Šv. Brunonas Bonifacas – pirmoji kregždė atnešusi Jėzaus Gerąją Naujieną Lietuvai
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Jūsų Ekscelencija arkivyskupe (vyskupe), gerbiami „Saulės“ gimnazijos vadovai, mokytojai, svečiai, mieli moksleiviai,
džiaugiuosi, kad šiandien susirinkome čia paminėti misionieriaus Šventojo Brunono Bonifaco kankinystės 1000-metį.

Bažnyčios istorija žino tūkstančius šventųjų misionierių, pradedant pirmaisiais apaštalais, kurie įtikėję į Kristų – Dievo Sūnų, vykdė Jo įsakymą: „Eikite į visą pasaulį ir skelbkite Evangeliją visai Kūrinijai“ (Mk 16, 15).

Siųsdamas misijoms pirmuosius mokinius, Jėzus įspėjo: „Štai aš siunčiu jus kaip avis tarp vilkų (...) žmonės įskųs jus teismams ir plaks sinagogose (...). Jūs būsite visų nekenčiami dėl mano vardo“ (Mt 10, 16-17,22). Tačiau Jėzus suteikė viltį: „Bet kas ištvers iki galo, bus išgelbėtas“ (Mt 10, 22) ir drąsino: „Pasaulyje jūsų priespauda laukia, bet jūs būkite drąsūs: aš nugalėjau pasaulį!(Jn 16, 33) ir „Jei laikysitės mano įsakymų, pasiliksite mano meilėje“ (Jn 15,10).

Štai kas stiprino ir dabar stiprina misionierius. Jie tiki Jėzaus meile ir trokšta, kad šią meilę pažintų viso pasaulio žmonės. Šiandien minim Šv. Brunoną Bonifacą, kurio žūties datos tūkstantąjį jubiliejų švenčia ir valstybė, nes jo kankinystės kronikoje pirmą kartą paminėtas Lietuvos vardas.
Bažnyčia švenčia šį jubiliejų suvokdama kaip Kristaus atėjimą į Lietuvą. Tai tarsi pirmasis nedrąsus Jėzaus pasibeldimas į Lietuvos duris: įsileis ar neįsileis? Deja, stabmeldystės šaknys baltų šalyse buvo gilios ir sunkiai išraunamos. Čia gyvavo įstatymas, apie kurį Jėzus kalbėjo mokiniams: „Jūs esate girdėję, jog buvo pasakyta: Akis už akį, ir dantis už dantį“ (Mt 5, 38). Ir kitas: „Mylėk savo artimą ir nekęsk priešo“ (Mt 5, 43), todėl būsimojo šventojo atėjimas su Kristaus Gerąja Naujiena, kurios esmė – meilė ir nuolankumas  net priešams  buvo nesėkmingas.

Prireikė dar 400 metų tam, kad Lietuva pagaliau išgirstų Kristaus Žodį, priimtų jį, ryžtųsi apsikrikštyti ir taptų gyvąja krikščioniškąja šalimi.

Pažvelkime arčiau į šį šventąjį, prisimindami svarbiausius gyvenimo momentus.

Brunonas gimė Saksonijoje (Vokietija), Kverfusto pilyje, apie 974 metus. Jis buvo didikų Brunono ir Idos pirmagimis. Baigė mokyklą, kuri buvo įsteigta prie Magdeburgo bažnyčios. Buvo nepaprastai darbštus, darbą vertino labiau nei poilsį. Ypač gabus buvo mokslams ir muzikai. Iš mažens pasižymėjo ypatingu pamaldumu. Prieš eidamas į pamokas arba, kai vaikai žaidė, mažasis Brunonas nuošaly, atsiskyręs nuo visų meldėsi.

Kai apie jo pamaldumą ėmė sklisti kalbos, jis pasirinko uždarą gyvenimą, vienumoje dieną naktį meldėsi ir giedojo psalmes.

Į kunigus buvo įšventintas 995 metais ir paskirtas Šv. Mauricijaus katedros kanauninku Magdeburge. Vėliau ėjo kapeliono pareigas imperatoriaus Otono dvare. 998 metais paliko dvarą ir įstojo į Benediktinų vienuolyną Aventine, pasirinkdamas Bonifaco vienuolinį vardą. Nuo 996 metų buvo prasidėjusios taikios krikščioniškosios misijos, nukreiptos į baltų žemes. Šias misijas vykdė Benediktinų ordinas.
Brunonas Bonifacas taip pat norėjo įsijungti į šias misijas. Tačiau jam teko ilgokai laukti popiežiaus leidimo. Tik 1003 metais Magdeburgo arkivyskupas jį konsekravo arkivyskupu misionieriumi ir iš popiežiaus gavo leidimą vykti į misijas. Dėl politinių sunkumų 1005-1008 metais jam nelabai sekėsi Vengrijoje, vėliau jis keliavo į Kijevą, skelbė Kristaus žodį tarp pečenegų. 1008 metais rudenį Brunonas Bonifacas atvyksta į Prūsiją, iš kur kartu su aštuoniolika palydovų patraukė link Lietuvos. 1009 metų pradžioje pakrikštija prūsų valdovą Netimerą ir apie 300 jo vyrų. Po to Brunonas Bonifacas su savo palydovais atvyko pas Netimero brolį. Tas pasipiktinęs Netimero krikštu nukirto Brunonui galvą ir nužudė visus palydovus. Būtent aprašant šį įvykį Kvedlinburgo analuose pirmą kartą buvo paminėtas Lietuvos vardas.
Šv. Brunonas Bonifacas kaip daugelis šventųjų buvo uolus Kristaus įsakymų vykdytojas. O Kristus kalbėjo: „Tai mano įsakymas, kad vienas kitą mylėtumėte, kaip aš jus mylėjau. Nėra didesnės meilės, kaip gyvybę už draugus atiduoti“(Jn15, 12-13). 
Tokios meilės vedini ir šiandien krikščionys vyksta į misijas, drąsiai nepaisydami pavojų skelbia Kristaus meilę. Ir šiandien laikas nuo laiko išgirstame apie šiurpius išpuolius prieš krikščionis Irake, Vietname, Egipte ir kitur. Ypač žiaurias akcijas prieš krikščionis įvykdė induistų ekstremistai. Jie nužudė virš 40 krikščionių, tame tarpe ir dvasininkų, nusiaubė tūkstančių krikščionių šeimų turtą, privertė apie 50 tūkstančių tikinčiųjų apleisti namus, sunaikino apie 150 bažnytinių pastatų, įskaitant bažnyčias ir našlaičių globos namus. Ir nepaisant šitų įvykių, Bažnyčia Indijoje yra gyva ir turi geras ateities perspektyvas. Krikščionys ir emigravę krikščionys indai, Bažnyčiai duoda daug pašaukimų ir padeda misijose.
Viso pasaulio krikščionys tiki Dievo meile ir gailestingumu, jie tiki Kristaus žodžiais: „Kas pražudo gyvybę dėl manęs, tas tą atras“ (Mt 16, 25).

Šiandien mes gyvename laisvoje Lietuvoje, mus niekas nepersekioja, nebaudžia, nekankina, kad išpažįstame Jėzaus Evangeliją. Tačiau, ar drąsiai galite išpažinti esąs tikintis klasės draugų, bendruomenės akivaizdoje? Mane džiugina tai, kad jūsų bendruomenė visas reikšmingas šventes pradeda šv. Mišiomis. Tačiau kiek iš jūsų įsijungia į bendruomeninę maldą, kiek priima Švč. Sakramentą? Ko bijote? Kad būsite pasmerktas, išjuoktas, pasirodysite nemadingas, atgyvenęs?  „Nebijokite!“ – sakė Kristus – „Aš noriu, kad jumyse būtų manasis džiaugsmas ir, kad jūsų džiaugsmui nieko netrūktų“ (plg Jn 15, 11).

Šiandien mes žvelgiame į drąsų, ryžtingą vyrą – Šventąjį Brunoną Bonifacą, kurio misionieriška veikla yra be galo reikšminga ir pamokanti kiekvienam tikinčiajam. Kiekvienas pažinęs Kristų yra pašauktas misijoms, liudijant Jo Evangeliją draugų, bendradarbių, bendramokslių tarpe.

Tikėti Dievą, tai didelis džiaugsmas, jau vien todėl, kad niekada nesijauti vienišas, atstumtas. Tu visą laiką žinai, kad esi mylimas ir laukiamas. Tikėti Dievą, tai ne tik pažinti Jį, žinoti Jėzaus Evangeliją, bet tuo gyventi, tuo džiaugtis ir tegul visi tai mato ir, galbūt, jie supras, kad tikrasis džiaugsmas slypi ne materialiojo gerbūvio kūrime, o dvasiniame tobulėjime, kurio pagrindas Kristaus Geroji Naujiena – Dievas myli kiekvieną, kas skuba pas Jį, trokšta Jo bendrystės.
