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Mieli Tomo artimiausieji šeimos nariai, draugai, bendradarbiai ir visi susirinkusieji šią valandą palydėti į amžinybę staiga ir netikėtai palikusį šį pasaulį rūpestingą šeimos tėvą, nuoširdų draugą, mielą bendradarbį tikybos mokytoją Tomą. 
Mes daug kartų esame atsidūrę mirties akivaizdoje ir kiekvieną kartą skaudžiai išgyvename artimo, ypač jauno žmogaus netektį. Atsidūręs mirties akivaizdoje kiekvienas priverstas susimąstyti, kad toji diena nė vieno neaplenkia. Mirtis, ypač  staigi ir netikėta, primena ne tik tikintiesiems, bet ir tiems, kurie aplenkia Bažnyčią,  neišvengiamą žmogaus baigtį - visiems skirta vieną kartą mirti.
Kiekvienas gerai žinome, kad iškeliausime iš šito žemiškojo pasaulio, tik niekas nežinome, kada ir kokiomis aplinkybėmis tai įvyks. 

Staigus ir netikėtas jauno žmogaus išėjimas dar kartą primena, koks trapus, laikinas ir nenuspėjamas žmogaus gyvenimas, kokia klastinga  ir pasalūniška mirtis. Kodėl ? Į tai atsako Kristus priimdamas ir kviesdamas: „Žiūrėkite,  budėkite (...) sakau jums visiems – Budėkite!” (plg. Mt 24, 42). „Todėl budėkite, nes nežinote, kurią dieną ateis Jūsų Viešpats“ (Mt 24,42). 
Gyvenime  mes viską  galime pasirinkti, bet mirties - ne, daug ką, net gyvenimą iš mūsų galima atimti, bet mirties - ne. 
Šventajame Rašte  Koheletas mus įspėja ir sako: „Viskam yra metas, ir kiekvienam reikalui tinkamas laikas po dangumi. Laikas gimti ir laikas mirti; laikas sodinti ir laikas rauti, kas pasodinta“ (Koh 3,1-2).
Vienas  žmogus prisiminęs savo  jaunystę pasakojo: 

- Man buvo 15 metų,  kai ėmė labai patikti viena mergaitė, buvau kuklus ir nedrįsau parodyti jai savo jausmų. Tais pačiais  metais ji netikėtai mirė. Pirmą kartą  patyriau baisų smūgį. Vakare  sielvarto pagautas šaukte šaukiau: „Viešpatie, kodėl?“ Kodėl ji turėjo išeiti taip anksti, nieko gero gyvenime nenuveikusi? “.
Kai pagaliau nurimau, iš kažkur pasigirdo atsakymas: „Ji daug padarė. Juk tu ją mylėjai“. 
Anot Šv. Rašto Tomo išėjimas iš šio pasaulio ir perėjimas į aną pasaulį, Dievo planuose nėra staigus ir netikėtas. 
Jis gyvenime nuveikė pakankamai daug: sutiko mylimą moterį Miglę, sukūrė gražią šeimą, meilėje gimė du vaikučiai, paliko pėdsaką mokinių, bendradarbių ir draugų širdyse. 

Tikėjimas, o ypatingai šią valandą, mus moko, kad už šis gyvenimas yra amžinasis gyvenimas.

Mes, tikintieji, į mirtį žiūrime kaip perėjimą iš žemiškojo gyvenimo į amžinąjį gyvenimą. Kristus  sako: ‚Aš gyvenu ir jūs gyvensite“ (Jn 14,19). „Aš buvau miręs, bet štai esu  gyvas per amžių amžius ir turiu mirties,  ir mirusiųjų pasaulio raktus“ (Apr 1,18).
O Bažnyčia mus moko: „Tavo  ištikimiausiems, Viešpatie, gyvenimas nesibaigia, o tik keičiasi, ir, šios žemės laikinajam būstui suirus, jie danguje atranda amžinąją buveinę“. 
Dievas mus sutvėrė tam, kad gyventume, o ne tam, kad mes pražūtume.  Todėl mus, krikščionis,  negali palaužti skausmas ir neviltis mirties akivaizdoje. Mus guodžia ir teikia viltį Kristaus pažadas: „Aš esu  prisikėlimas ir gyvenimas, kas tiki mane, neragaus mirties per amžius“ (Jn 11,25-26). Šią skaudžią  netekties dieną Kristus mus klausia ar tu tiki tuo? 
Mieli tikintieji, tą dieną, kai visus nusmelkė netikėta žinia – Tomo nebėra, šventėme Švč. M. Marijos Ėmimo į dangų šventę. Marija buvo žmogus ir ji buvo pirmoji  su kūnu ir siela paimta į dangų. Tai sustiprina mūsų viltį, kad mes,  įtikėję prisikėlimu, regėsime dangiškąją Motiną ir jos Sūnų, Jėzų Kristų, Dangaus karalystėje.

Tomas augo katalikiškoje šeimoje  ir buvo auklėjamas krikščioniškoje dvasioje, todėl neatsitiktinai  baigė VDU Teologijos fakultetą, o šiais metais įgijo teologijos mokslų  magistro laipsnį.
 Šiandien galim pasakyti –  Tomas buvo tikras krikščionis. Dėstydamas tikybą liudijo Kristų ne tik savo mokiniams, bet ir artimųjų tarpe. 
O dabar Tomas iš  dangiškųjų Tėvo namų tėviškai žvelgs į augančius vaikučius, žmoną, mamą , juos laimindamas. 
Mieli susirinkusieji, šią valandą melsdamiesi už Tomą, prašydami jam Dievo malonės ir gailestingumo, kartu pamąstykim, ar mes pasiryžtame perkeisti savo gyvenimą bendrystėje  su Viešpačiu Jėzumi Kristumi.
 Paklauskime savęs: „Kaip aš gyvenu? Kokie mano gyvenimo prioritetai? Kaip mane prisimins artimieji ir su kokiu kraičiu stosiu Dievo akivaizdoje?“

Kadangi čia ne mažai mokytojų, tėvų auginančių vaikus, tai pasižadėkite visi kartu savo širdyje atrasti laiko pokalbiams su vaikais apie gyvenimo prasmę, apie neįkainuojamą dovaną – gyvenimą, kurią gauname veltui ir kurią turime nepaprastai branginti.
Išmokykite vaikus mylėti, aukotis, gyventi vardan kito, žvelgti į gyvenimą giliau, prasmingiau leisti laiką.  Būkite jiems tvirta uola šiame chaotiškame pasaulyje. 
Staigus tavo, Tomai, išėjimas iš šio gyvenimo kiekvieną kartą  teprimins mums, kad kiekviena gyvenimo akimirka gali būti paskutinė, kad laikas,  kurį mums dovanoja Dievas yra brangenybė laimėti amžinąjį gyvenimą.

Neskubėkime savo artimo pasmerkti, įžeisti, ištarti grubų žodį. Kiekvieną kartą išsiskirdami draugiškai pažvelkime vienas kitam  į akis, nes tai gali būti paskutinis kartas tavo gyvenime,  kurį Viešpats tau padovanojo, kad jį papuoštum meile, gailestingumu ir gerumu.

Nuoširdžiai užjausdami Tomo artimuosius, karšta malda prašykime mūsų Viešpaties, Jėzaus Kristaus ir Jo dangiškosios Motinos Marijos atverti Tomui Dangaus karalystės vartus ir palydėti jį į jam paruoštą Dievo buveinę.  Amen.
