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Mieli ir brangūs Rūtelės artimieji, draugai, bendradarbiai ir visi, kurie atėjote čia, prisiminti, pasimelsti už neeilinę asmenybę, palikusią Lietuvos teatro istorijoje neišdildomą pėdsaką. 

Paprastai minint anapilin išėjusius, kalbama apie mirtį, gyvenimo prasmę, prisimenami išėjusiojo darbai,  jo dorybės, dvasiniai lobiai.
  
Kalbant apie išskirtinio meistriškumo aktorę Rūtą Staliliūnaitę, kažkodėl nesinori kalbėti apie mirtį. Apie jos darbus, nuopelnus galima taip pat pasiskaityti interneto puslapiuose, spaudoje, rašytiniuose raštuose. 
Šiandien norėčiau pakviesti kiekvieną pamąstyti, ką Rūtelė pasakytų, jei staiga iš amžinybės atsirastų čia mūsų tarpe. Gaila, kad man neteko artimai bendrauti su ja, neteko prisiliesti prie jos sieloje glūdinčių lobių. Pažįstu tik iš draugų, artimai su ja bendravusių prisiminimų. 

Į mano iškeltą klausimą bandysiu atsakyti iš tikinčiojo žmogaus pozicijų. Pirmiausia manau, Rūtelė giedru tyru žvilgsniu džiaugsmingai nužvelgtų visus ir nuoširdžiai ištartų: „Mielieji, aš visus jus labai, labai myliu.“ Ir šiek tiek patylėjusi  patartų: „Mylėkite vieni kitus, nes dabar jau tikrai žinau, kad meilė yra iš Dievo“.
Dabar, kai pažinau tikrosios meilės skonį, noriu patarti jums siekti absoliutaus dorumo bei nuolankaus kuklumo.  Išdidumas bei puikybė neleidžia patirti geriausio dalyko gyvenime, juo labiau pelnyti Dievo malonių nei žemiškajame gyvenime, nei amžinybėje. Beklausydami manęs galbūt paklausite: „Kas tas geriausias dalykas?“
Gyvendama žemėje tarpe jūsų kiekviename stengiausi įžvelgti, atrasti kažką gero. Dabar aš tvirtai žinau, kad tik vienas vienintelis,  kuriame viskas yra gera, tai Dievas.  Jis yra absoliutus, beribis gėris. Žinoma,  šį gėrį jūs  negalite pasisavinti taip, kaip negalima laikyti savo nuosavybe, bet kurį žmogų žemėje. Jūs galite Dievą pažinti, ne vien tik žinoti, kad Jis yra. Jūs galite tapti Jo draugais, galite pasistengti, kad Jis taptų jūsų gyvenime svarbiausiu. Atsiminkite, kad svarbiausio gyvenimo vadovo  už Jį  jūs tikrai nesurasite.

Mano brangieji, niekada nepamirškite Kristaus žodžių: „Aš jums duodu naują įsakymą, kad jūs vienas kitą mylėtumėte: kaip aš jus mylėjau, kad ir jūs taip mylėtumėte vienas kitą!“ (Jn 13,34).  Kuo dažniau sakykite vieni kitiems: „Aš tave myliu“, „Tu man esi brangus“. Be to meilė neatsiejama nuo atlaidumo, todėl nelaikykite širdyje pykčio.  Įžeidėjui, skriaudėjui pasistenkite kuo greičiau atleisti ir nuoširdžiai  jam ištarti: „Aš tau atleidžiu“.  Kai paliksite žemiškąjį pasaulį, suprasite, kaip tai svarbu, nes kažkam neištarti  tokie paprasti, daug nekainuojantys žodžiai temdys būsimąjį džiaugsmą Dangaus karalystėje. Čia kiekvienas duoda apyskaitą Dievui už save, todėl niekada neteiskite vieni kitus, viską palikite Dievo valiai (plg. Rom 14,12-13). 
Kartu noriu įspėti, kad Dievas yra visiškai kitoks nei dažnai įsivaizduoja žmogus. Jis nėra teisininkas ar įstatymų sergėtojas. Taigi, vengimas nusidėti ir įstatymų vykdymas turėtų būti  mums  pagrindinis gyvenimo tikslas, taip pat gyvenimo tikslas  turi būti – mylėti ir džiaugtis kiekviena dovanota gyvenimo akimirka.  Patikėkite toks  yra Dievas, visada mylintis ir besidžiaugiantis kiekvienu, kuris atsigręžia į Jį, kuris atveria Jam širdį ir priima Jo meilę. 
Galbūt jums įdomu, kaip iš žemiškojo gyvenimo patenkama į dangų? Reikia tik dviejų dalykų: atgailauti ir tikėti. Atgailauti dėl nuodėmių, dėl daugybės „ne“, kuriuos ištarei Dievui, kai Jis tave kvietė, ragino, skatino kilniems darbams, atlaidumui, nuolankiai tarnystei kitam. „Tikėti“, vadinasi besąlygiškai pasitikėti Dievu, įtikėti į Jo Sūnaus auką už mus ir prisikėlimą iš numirusių. Tikėti, vadinasi bent kartą per savaitę nueiti į bažnyčią ir bent penkias minutes per dieną pabūti kartu su Kristumi, adoruojat Jį tikrai esantį Švč. Sakramente.

Kristus visada trokšta susitikti su kiekvienu iš jūsų, kad galėtų prisiimti visas jūsų žaizdas, visus susikaupusius  skaudulius. Kristus trokšta išlieti savo meilę kiekvienam atskubėjusiam pas Jį.  Toks trumpas kaip kunigo mano pamąstymas.
 Mieli susirinkusieji, galbūt dar daug ką patartų ir  palinkėtų  Rūtelė, kuri jau regi mūsų Viešpatį „akis į akį“. Pabandykite bent šią akimirką apmąstyti tai ką girdėjote. O Rūtelė iš amžinybės žvelgdama džiaugsmingai mums taria: „Esu be galo dėkinga  visiems jums, kurie šią valandą pamiršę nuoskaudas, jei buvau kurį nors įskaudinusi, esate čia kartu su manimi ir kupini meilės bei atlaidumo prašote Dievo malonių man“. 

Tad nuoširdžia malda melskimės prašydami Dievo dangaus džiaugsmo Rūtelei Jo karalystėje, kartu prašykime sau meilės, atlaidumo bei nuolankios tarnystės dovanų. 
