JUOZAS BRAZAITIS (AMBRAZEVIČIUS)

1903 -1974 – 2012

Lietuvos literatūrologas, pedagogas, žurnalistas ir publicistas, antinacistinės ir antisovietinės rezistencijos dalyvis, kultūros ir visuomenės veikėjas. 2009 m. birželio 26 d. Lietuvos Respublikos prezidento Valdo Adamkaus apdovanotas (po mirties) aukščiausiu valstybės apdovanojimu – Vyčio Kryžiaus ordino Didžiuoju kryžiumi.

Gimė 1903 m. gruodžio 9 d. Trakiškiuose, Marijampolės vls., mirė 1974 m. lapkričio 28 d. South Orange, Naujajame Džersyje, JAV. Gruodžio 2 d. palaidotas Putnamo vienuolyno kapinėse, Konektikuto valstijoje. 2012 m. gegužės 20 d. palaikai perlaidojami Kauno Kristaus Prisikėlimo bažnyčios šventoriuje.

J. Brazaitis apie Vaižgantą yra sakęs: „Jis neniekino nė vienos srities… Juk ar svarbu, kuriomis priemonėmis žmogaus siela pasireiškia: žodžiu, spaudiniu, granitu, drobe“. Tuomet dar nė nenujausdamas, J. Brazaitis, pasak A. Maceinos, šiais žodžiais nubrėžė ir savo paties veiklos plotą – neniekinti jokios srities, leisti sielai pasireikšti įvairiais būdais: Brazaitis gimnazijos mokytojas ir universiteto profesorius, šeimos tėvas ir valstybės ministras, pogrindininkas tėvynėje ir laisvinimo veikėjas tremtyje, žurnalistas ir mokslininkas, laikraščio darbininkas ir politinės – rezistencinės grupės pirmininkas. „Visur, kur tik jis galėjo pozityviai gaivinti kitų sielas, jam buvo kūryba“ – tai Brazaičio žodžiai Vaižgantui. Tačiau jie tinka ir pačiam J. Brazaičiui.
1945 m. įsijungė į atkurto VLIK‘o veiklą. 1946–1948 m. J. Brazaitis buvo VLIK‘o Vykdomosios tarybos informacijos vadovas, 1945–1951 m. – VLIK‘o Užsienio reikalų tarnybos viršininkas. Lietuvos partizanų įgaliotinio Juozo Lukšos-Daumanto siūlymu, Juozas Brazaitis ir Stasys Bačkis buvo paskirti krašto rezistencijos atstovais užsienyje.

VLIK‘o veiklos pradžioje pirmoji kliūtis Lietuvos laisvei buvo Vakarų Europoje gaji nuomonė, kad Lietuvos ir apskritai Baltijos valstybių klausimas išspręstas, jokios problemos nebėra, jos yra Sovietų Sąjungos respublikos ir iš Vakarų žemėlapio išbrauktos. Tik po ilgo darbo Vakarų Europoje buvo sugrįžta prie minties, kad Lietuva, Latvija, Estija yra pavergtos valstybės, kad visa prigimtimi ir siekimais jos yra Vakarų Europos dalis ir tas pretenzijas reiškia gyva savo veikla. Pirmasis oficialus persilaužimas šios idėjos naudai Vakarų Europoje buvo Lietuvos, Latvijos ir Estijos priėmimas į Europinį Sąjūdį 1949. Tai buvo visuomeninė organizacija, bet Europos valstybių vyriausybių remiama. Durys buvo atidarytos Lietuvos atstovams ir tokiuose sąjūdžiuose kaip federalistai, tarptautinis „komitetas krikščioniškajai kultūrai ginti“, tarptautinės socialistų ir liberalų sąjungos.

Vykdydamas šią veiklą, J. Brazaitis parašė ir išleido leidinius anglų ir vokiečių kalbomis „In the Name of the Lithuanian People“ (1946), „Ein kleines Volk wird ausgeloscht“ (1948), parengė du memorandumus Jungtinėms Tautoms (1949-10-03 ir 1950-10-13) dėl okupuotoje Lietuvoje vykdomo genocido, parengė spaudai ir 1950 m. išleido VLIK’o didįjį memorandumą su dešimčia priedų anglų ir prancūzų kalbomis Lietuvos nepriklausomybės reikalu (Memorandum on the Restoration of Lithuania’s Independence ir Memorandum relatif a la restitution de l’independance de l’Etat Lituanien), parengė spaudai ir 1951 m. anglų kalba išleido VLIK’o memorandumų rinkinį Jungtinėms Tautoms dėl sovietų Lietuvoje vykdomo genocido su plačiu redaktoriaus įvadu (Appeal to the United Nations on Genocide). Drauge su VLIK’o ir Vykdomosios tarybos politinės komisijos pirmininkais (M. Krupavičiumi ir V. Sidzikausku) 1950 m. lankėsi Vatikane, susipažino su Vatikano aukštaisiais pareigūnais Tardini ir Montini (vėliau – popiežiumi Pauliumi VI), buvo priimti popiežiaus Pijaus XII. Palaikė ryšius su Italijos vyriausybės ir senato žmonėmis, artimai bendravo su kai kuriais Bonos pareigūnais, ypač su prof. dr. H. Luetzleriu.

1951 m. persikėlus į JAV, prasidėjo vidinės rietenos VLIK’e ir J. Brazaičio šmeižto kampanija. Tada jis pasitraukė iš aktyvios politinės veiklos. Nepaisant to, liko ištikimas Lietuvos nepriklausomybės gynėjas, dalyvavo visuomeninėje veikloje, koordinavo Lietuvių fronto bičiulių sąjūdžio veiklą. Parašė ir paskelbė pasipriešinimo kovų Lietuvoje istorinę apžvalgą „Vienų vieni“ (1964 m., lietuvių ir vokiečių kalbomis), suredagavo J. Lukšos-Daumanto atsiminimus „Partizanai“ (1962), „Lietuvos Katalikų Bažnyčios Kronikos“ pirmąjį tomą (1974).

Gyvenimo pabaigoje laiške gen. Stasiui Raštikiui J. Brazaitis rašė: „Malonu girdėti iš Jūsų, kuriam teko visas nepriklausomos Lietuvos atsikūrimo, klestėjimo ir žlugimo naštas bei skausmus pakelti. Aš buvau jau naikinamos Lietuvos vaikas, ir mano rolė tebuvo kamščio rolė – užkimšti skyles, kurios atsirado sunaikinus kvalifikuotus žmones. Kamšiojau skyles net tokiose srityse, kurios man buvo svetimos, kurių nekenčiau, kurios mane patį naikino.“
Kaltinimai bendradarbiavus su naciais.

 Iš JAV Atstovų Rūmų Teismų komiteto Imigracijos, pilietybės ir tarptautinės teisės pakomitečio pirmininko Joshua Eilbergo laiško: „Enclosed is a copy of a letter from the Immigration and Naturalization Service which states that Juozas Brazaitis and Jonas Šlepetys have been removed from the active list of Alleged Nazi War Criminals residing in the United States and that the investigations relating to them

have been stopped.“

1974 m. birželio 6 d. dienraštis „The New York Times“, remdamasis sovietinio saugumo pateikta kaltinamąja medžiaga, paskelbė įtariamų karo nusikaltėlių sąrašą, tarp kurių buvo ir Juozo Brazaičio pavardė. Šiems žmonėms buvo inkriminuojamas bendradarbiavimas su naciais ir žydų žudynių organizavimas, kaltinimai buvo tyrinėjami JAV Atstovų Rūmuose.

Teismo šis ieškinys nepasiekė, kadangi Kongreso Teismų departamento Imigracijos, pilietybės ir tarptautinės teisės pakomitetis, vadovaujama Joshua Eilbergo, oficialiai pranešė, kad kaltinimai J. Brazaičiui nepagrįsti. J. Brazaičio veikla nebuvo pronaciška ar nukreipta prieš žydus. J. Brazaitis mirė, nesulaukęs šio sprendimo.
Lietuvoje jau yra perlaidoti

Stasys Šilingas, Stasys Lozoraitis, Bernardas Brazdžionis, Jonas Vailokaitis, brg. gen. Kazimieras Veverskis, div. gen.  Pranas Tamašauskas, Kazys Lozoraitis, Mykolas Krupavičius.

Juozo Brazaičio (Ambrazevičiaus) laidojimo komisija
