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Vasario  17 d. įvyko visuotinis parapijos susirinkimas, kuriame  dalyvavo parapijos klebonas mons. Vytautas Grigaravičius,  parapijos institucijų vadovai ir atstovai bei parapijiečiai. 

 Parapijos klebonas mons. Vytautas Grigaravičius, pasveikinęs susirinkusius, kalbėjo: „Mieli parapijiečiai, baigėsi 2012-ieji, kurie Lietuvoje buvo paskelbti Palaimintojo Jurgio Matulaičio metais. Metų  šūkis buvo  „Nugalėk blogį gerumu!“. Palaimintasis Jurgis Matulaitis, kaip ir kiekvienas šventasis, mums yra degantis žiburys, kurį Bažnyčia „stato į žibintuvą, kad šviestų visiems, kas yra namuose“ (Mt 5, 15). Savo gyvenimo liudijimu jis mus kvietė  ir kviečia būti ištikimais Krikštui, per kurį esame suvienyti su Kristumi, tapome Dievo vaikais ir Bažnyčios nariais. 
Šie 2013 metai yra puiki proga giliau apmąstyti savo tikėjimą Kristumi ir plačiau atverti Jam savo širdies duris, nes popiežius Benediktas XVI paskelbė juos Tikėjimo metais. Kartu su visa Bažnyčia esame kviečiami kasdien kreipti savo žingsnius Tikėjimo vartų – Šventojo Rašto, Bažnyčios Mokymo ir Tradicijos – link. Šį lobyną aiškiai ir sutelktai atspindi Katalikų Bažnyčios katekizmas.  Šie metai, tikimės, daugeliui bus proga prisiminti jau primirštas maldas, idant galėtume kartu melstis šeimose, pradėdami ir užbaigdami dieną ar prašydami Dievą laiminti mūsų valgį (Tikėjimometai.lt)
Mūsų Kristaus Prisikėlimo parapijoje tapo tradicija kas metai  įvertinti praėjusių metų veiklą.  

Monsinjoras Vytautas Grigaravičius, Ekonominės tarybos narys Paulius Martinaitis  pateikė  veiklos ataskaitą už 2012 metus, kuri buvo vykdoma  remiantis  Kauno arkivyskupijos II Sinodo nutarimais. 
Parapijoje šiuo metu dirba klebonas dekanas mons. Vytautas Grigaravičius,  vikaras kun. Nerijus Šmerauskas, vikaras kun. Tomas Trečiokas, altarista jub. kun. Vaclovas Aleksandravičius, rezidentas kun. Algirdas Akelaitis, naujai paskirtas altarista kun. Virginijus Lenktaitis, sekmadieniais  talkina kan. dr. kun. Robertas Pukenis.
Parapijoje gyvena  apie 35.000 tikinčiųjų, o praktikuojančių katalikų  apie 30.000. Sekmadieniais  ir švenčių metu bažnyčioje per visas šv. Mišias apsilanko iki 7.500 tūkstančių tikinčiųjų. Pagausėjimą tikinčiųjų paskatino sekmadieniais vykstantys  kultūriniai sakraliniai renginiai. Dalis tikinčiųjų (ypač per šventes)  atvyksta iš kitų parapijų,  Kauno apskrities ar  kitų miestų. 

Šv. Mišios aukojamos: mažojoje Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje kasdien 7.00 ir 8.00 val., sekmadieniais - 8.00 val. Tautos šventovėje kasdien 18.00 val., o sekmadieniais - 9.30 val., 11.00 val., 12.30 val. ir 18.00 val.

Parapijos teritorijoje yra trys vienuolynai – Dieviškosios Jėzaus Širdies Pranciškonių kongregacija (Žemaičių g. 85), Švč. Jėzaus Širdies Mažųjų Tarnaičių seserų kongregacija (Anykščių g.1) ir Švč. Mergelės Marijos, Nuliūdusiųjų Paguodos, kongregacija (Anykščių g. 22 a). Antradienio  rytais klebonas mons. V. Grigaravičius  aukoja šv. Mišias  Dieviškosios Jėzaus Širdies Pranciškonių vienuolyne, o  Švč. Jėzaus Širdies Mažųjų Tarnaičių seserų ir Švč. Mergelės Marijos, Nuliūdusiųjų Paguodos vienuolynuose apsilanko keletą kartų per metus.

Mažojoje bažnyčioje šiokiadieniais  nuo 9 iki 17 val. (nuo 2006 m.  birželio 3 d.) vyksta Švenčiausiojo Sakramento adoracija, o penktadieniais 17.30 val. -  Paminklinėje Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje.

Parapijoje kasmet vyksta Advento ir Gavėnios susikaupimo rekolekcijos, birželio mėn. vyksta Švč. Jėzaus Širdies, o rugsėjo mėn. – Švč. Mergelės Marijos Gimimo atlaidai. Gegužę vyksta  gegužinės pamaldos, birželį – birželinės pamaldos, spalio mėnesį 17.30 val. -  Rožinio malda. 

Per  2012 metus surinkta rinkliavų, kurios sudaro  44,8 % visų gautų pajamų; aukos pagal sąrašą - 20,9 %; už parduotus bilietus – 18,5 %; 2 proc. nuo gyventojų pajamų mokesčio - 1,2 %; gauta pagalba juridinių asmenų – 0,6 %; kitos gautos pajamos 5,7 %; biudžetinis finansavimas senjorų projektui - 0,7 %.  
Rugsėjo 23 d. Europos Sąjungos struktūrinių fondų lėšomis finansuojamo projekto „Parapijinė socialinės rizikos asmenų integracijos sistema“ įgyvendinimo  baigtas parapijos namų  prie mažosios bažnyčios atnaujinimas.   Atnaujintose patalpose veiklą vykdo Lietuvos Caritas Slaugos ir globos namuose skyrius, dirba parapijos referentė - sielovados koordinatorė, veikia AA grupė „Prisikėlimas", parapijos Caritas bei kitos veiklos, kurios yra susijusios su projekto įgyvendinimu.
Šio projekto veiklomis yra siekiama padėti į parapiją pagalbos besikreipiantiems socialinės rizikos grupei priskiriamiems asmenims - socialinės rizikos šeimoms, esamiems ir buvusiems nuteistiesiems, ilgalaikėms bedarbėms moterims, alkoholio priklausomybėmis sergantiems, neįgaliesiems bei benamiams, besinaudojantiems nakvynės namų paslaugomis. Nemokamai teikiamos teisininko, psichologo ir socialinio darbuotojo konsultacijos, vyksta anglų, vokiečių kalbų kursai. 
Per 2012 m. nemokamai įvairios paslaugos suteiktos 147 žmonėms, iš jų 74 įtraukti tiesiogiai į projekto veiklas: slaugytojo padėjėjo kursai - baigė 9 asm.; socialinio darbuotojo padėjėjo kursai – baigė 12 asm., kompiuterinio raštingumo kursai - 11 asm. (7 baigė, 4 lanko šiuo metu) , užsienio kalbos kursai – 8 asm. (anglų - 5 asm., vok. – 3asm.); C ir CE kategorijų vairuotojų kursai - 4 asm. lanko šiuo metu, praktiką Caritas skyriuje atliko - 12 asm.,  į darbinta 7 asmenys.
Šį pavasarį prasidės Tautos šventovės šventoriaus tvarkymo darbai. Iš ES fondo lėšų yra paskirta 1 mln. litų Tautos šventovės šventoriaus sutvarkymui, likusi suma finansuojama iš kitų šaltinių, tarp jų – iš parapijos biudžeto 100 tūkstančių litų. Tikintieji asmeninėmis aukomis remia šį projektą. Visi aukotojai, kurie prisideda savo auka  prie šventoriaus tvarkymo darbų yra  registruojami, o dosniai aukojusiems įteikiami  padėkos raštai.
Įgyvendinant šį projektą Kauno miesto savivaldybė kartu su Kauno Kristaus Prisikėlimo parapija įsteigė viešąją įstaigą „Prisikėlimo projektai", kuri organizuos  Paminklinės Prisikėlimo bažnyčios komplekso atkūrimo, renovavimo ir teritorijos sutvarkymo darbus.
        2012 metais aukotojų dėka įsigijome Paminklinei Kristaus Prisikėlimo bažnyčiai Kryžiaus kelio stotis, kurios buvo pašventintos prieš Velykas. Kryžiaus kelio stočių autorius Juozas Vosylius.
Rėmėjų dėka turime naujas žvakides, kurios puošia altoriaus stalą.

Parapijoje dirbantys kunigai didelį dėmesį skiria Gyvajai Bažnyčiai, taip pat  rūpinasi tuo, kad kuo  stipresnė ir aktyvesnė būtų bendruomenė. Kunigams, padeda nemažas tikinčiųjų aktyvas, kurį sudaro 130 žmonių. Parapijoje veikia įvairios institucijos, (o jų yra 21). (Išsamiau apie institucijų veiklą  žr. interneto svetainėje:  www.prisikelimas.lt)
 Aktyvi  Pastoracinės tarybos veikla (vad. mons. V. Grigaravičius) parapijoje, kurią  sudaro 25 asmenys. Nariai  yra pasiskirstę pareigomis, atsakingais už institucijų veiklą  parapijoje. Ypač aktyviai talkina Ekonominės komisijos nariai sprendžiant visus ūkinius ir finansinius reikalus. 

           Pastoracinė taryba į posėdžius renkasi  kartą per mėnesį, esant reikalui ir dažniau.  Posėdžių metu svarstomos aktualiausios problemos, įvairių švenčių organizaciniai  klausimai,  biudžeto paskirstymas, darbuotojų priėmimo ir atleidimo klausimai  bei  kt. Per 2012 m. įvyko 6 posėdžiai. 
2012 metais Carito valgykla sėkmingai vykdė veiklą. Kiekvieną dieną Carito valgykloje valgo nuo 400 iki 600 vargšų. Dėka rėmėjų: Kauno m. savivaldybės, Kanados  Prisikėlimo parapijos, Kauno I dekanato bažnyčių bei  tikinčiųjų aukų beglobiai   valgo  sriubą ir antrą patiekalą. Carito valgykloje dirba puikių  moterų komanda, vadovaujama Ritos Veličkienės.     
 
Kristaus  Prisikėlimo parapijos Carite darbuojasi  darbuojasi 10 karitiečių ir  3 savanoriai.

Carito veikla: lanko ligonius, vienišus, apleistus senelius, išmaudo sunkius ligonius, tvarko kambarius, išplauna langus, atneša maisto produktus, vaistus,  palydi į bažnyčią, pakviečia kunigą į namus ir atlieka kitus reikalingus darbus. Mūsų parapijoje yra 40 šeimų, kurioms reikia pagalbos, iš jų 2 vienišos mamos, auginančios 3 ir daugiau vaikų, 4 asocialios šeimos, kurių vaikai lanko Žaliakalnio dienos centrą. Pastoviai, kas savaitę, yra lankomos 8 šeimos. Parapijos Caritas 3 kartus per savaitę neša maistą į namus sunkiems, negalintiems vaikščioti ligoniams, kurių sąrašas yra Prisikėlimo parapijoje. Maistą, imamą iš Carito valgyklos, išnešioja 2 Carito darbuotojai ir 2 savanoriai. Carito darbuotoja priima ir išdalija rūbus nepasiturinčioms šeimoms, vienišoms motinoms. Prisikėlimo parapijos Carito darbuotojos dalyvauja  ES projekte dalydamos maisto produktus skurstančioms šeimoms. 8 karitietės dalyvavo Maisto banko akcijoje renkant maistą Carito valgyklai. Taip pat karitietės talkina Carito valgyklai, ypač aptarnaujant žmones švenčių proga. Gruodžio mėnesį dalyvavome akcijoje „Gerumas mus vienija“, platindami žvakutes bažnyčiose. Pagal tradiciją prieš Velykas ir Kalėdas nepasiturinčioms ir mažas pajamas gaunančioms šeimoms, vienišoms motinoms, sunkiai sergantiems žmonėms suruošiami maisto paketai. Viena  firma, nenorėjusi būti įvardyta,  Velykų proga  kaip labdarą atvežė 20 paketų po 5 kg,  o prieš Kalėdas paskyrė 40 paketų, kuriuose buvo 7 kg įvairių maisto produktų. Kartu su Carito darbuotojais visi šie paketai buvo išdalyti išvežiojant  pagal sąrašą, kuris yra  parapijos Carite. 

Viena Carito darbuotoja prieš Naujuosius metus iš savo asmeninių lėšų paruošė  ir išdalijo 15 maisto paketų sunkiai besiverčiantiems žmonėms.Carito darbuotojai, lankydami žmones, taip pat siūlo dvasinę pagalbą: 3 sunkiems ligoniams buvo pakviestas parapijos kunigas suteikti Ligonių sakramentą. Kartą per savaitę, antradieniais, 11-14 val.,  pradėjome rengti  Carito priėmimo valandas parapijos gyventojams, kurie kreipiasi su prašymais. Įvyko 5 tokie susitikimai, per kuriuos bandėme pagal galimybes padėti išspręsti parapijiečių problemas ar palengvinti situaciją. 

Mūsų Carito organizacija bendradarbiauja su seniūnija, Soc. rūpybos skyriaus vedėja,  su tikybos mokytojais ir katechetais, su skautų moksleiviais bei jų mokytoja. 

Kas mėnesį vyksta Carito susirinkimai, kuriuose dalyvauja  parapijos dvasios vadovu klebono paskirtas kunigas Virginijus Lenktaitis, dekanato vadovė, reikalų skyriaus vedėja Onutė Virbašiūtė.  Susirinkimuose aptariame nuveiktus darbus ir iškilusias problemas, ieškome būdų, kaip jas išspręsti, o iš dvasios vadovo pokalbių bei patarimų semiamės stiprybės ir dvasinių  jėgų, kurių ypač prireikia karitatyvinėje veikloje. Todėl karitietės yra įsipareigojusios adoruoti Švč. Sakramentą Prisikėlimo mažojoje bažnyčioje, pastoviai bendruomeniškai  meldžiasi bažnyčioje už parapijos žmones rožinio malda. 4 karitietės dalyvavo Birštone vykusiose parapijos institucijų Advento rekolekcijose.

Parapijos katechetinė veikla  (Dvasios vad.  mons. V. Grigaravičius, katechetė ses. I. Ramoškaitė) apima vaikų, jaunimo ir suaugusių rengimą sakramentams.

 Per 2012 m. buvo pakrikštyti  327 vaikai, sutuokta 131 porų, Pirmąją Komuniją  priėmė 118 vaikų, Sutvirtinimo sakramentą priėmė 39 jaunuoliai, suteiktas Ligonių sakramentas 169 tikintiesiems, palaidoti 130 tikintieji. (išsamiau  žr. www.prisikelimas.lt , statistinės žinios  už 2012 m., medis; statistika)

Norintiems priimti Krikšto, Sutvirtinimo, Santuokos sakramentus rengiamos specialios jaunavedžiams, kūdikių tėvams bei krikštatėviams skirtos paskaitos.

Norintieji priimti šiuos sakramentus registruojami  nuo rugsėjo mėnesio.  Pasirengimas prasideda  nuo spalio mėnesio ir tęsiasi iki birželio mėn.   Užsiėmimai vyksta keletą kartų per savaitę. Vaikai taip pat  dalyvauja jiems skirtose sekmadienio šv. Mišiose 12.30 val. Ypač pageidaujama, kad dalyvautų vaikų šeimos. Vieną kartą per mėnesį vyksta katechezė tėvams.              

Sutvirtinimo sakramentui jaunuoliai rengiami nuo rugsėjo iki gruodžio mėnesio. Vyksta užsiėmimai antradieniais. Sekmadieniais jaunimas dalyvauja šv. Mišiose.

Parapijoje taip pat vyksta katechezės suaugusiems. 2012 metais Sutaikinimo ir Eucharistijos sakramentams pasiruošė 9 suaugusieji. Šiame katechezės darbe bendradarbiaujame su kitomis parapijomis ir mokyklomis.
Kas antrą sekmadienį, po vaikams skirtų šv. Mišių, susirenka būrelis ,,Jėzaus bičiuliai”. Šiame būrelyje gali dalyvauti vaikai, kurie mūsų parapijoje pasirengė Pirmajai Komunijai. Būrelio tikslas įjungti vaikus į parapijos gyvenimą ir veiklą. Būrelio vaikams du kartus per metus, Advento ir Gavėnios metu, organizuojamos rekolekcijos Raudondvaryje, vyksta  vasaros stovykla būrelio ,,Jėzaus bičiuliai” ir Pirmosios Komunijos vaikams, vaikai taip pat studijuoja   Šventą Raštą.

Savanoriai ir būrelio narių tėvai įsijungia į Šv. Raštą skaitymą Mišių metu, giedojimą. Jiems vedami individualūs ir grupiniai pokalbiai, kviečiami dalyvauti seminaruose ir piligriminėse kelionėse. 

2012 m.  buvo  organizuotas „Alfa“ kursas jaunimui, kuriam vadovavo ses. Donata ir  ses. Irena Romaškaitė. Jame dalyvavo  35 jaunuoliai.

Jau šešti metai, kaip parapijoje  gyvuoja Pagyvenusių žmonių sambūris „Senjorai“  (Dvasios vad. kun. Tomas Trečiokas, vad. R. Lipšienė).  Senjorai renkasi į popietes kiekvieną trečiadienį, taip pat lankosi sekmadienio šv. Mišiose, parapijos renginiuose, dalyvauja adoracijoje, aktyvūs parapijos bendruomenės rėmėjai. 

Kiekviena popietė, kiekvienas susitikimas su  kunigais, lektoriais praturtina  senjorus žiniomis ir verčia  tobulėti, nenusiminti dėl gyvenime pasitaikančių bėdų.
 Per metus  įvyko kelios dešimtys popiečių, švenčia Kūčias, Šv. Velykas, Vasario 16-osios ir Kovo 11-osios šventes, organizuoja išvykas į įžymias Lietuvos krašto vietas. (Apie sambūrio senjorai veiklą  galima išsamiau susipažinti:  www.prisikelimas.lt)
Šventojo Rašto studijų grupė (Dvasios vadas kun. Algirdas Akelaitis, vad. B. Vasylienė), įsikūrusi 2009 m. studijuoja Šventą  Raštą, diskutuoja įvairiais  tikėjimo klausimais. Grupė pasipildo vis naujais nariais. Šiais metais  Švento Rašto grupę lanko 15 žmonių.  Grupė renkasi trečiadieniais.
Šventojo Rašto skaitovų grupė (Dvasios vadas kun. Algirdas Akelaitis, vad. B. Matusevičiūtė)  renkasi trečiadieniais. Skaitovai ne tik mokosi raiškiai skaityti Šventą raštą, bet jį ir studijuoja, gilinasi tikėjimo klausimais.
Kristaus Prisikėlimo parapijos krikščioniško jaunimo grupę „Emanuel“ (Dvasios vadas kun. Tomas Trečiokas, vad. ses. Donata FDCJ) lanko apie 15 - 20 jaunų žmonių, kurių keletas yra vaikinų. Dauguma jų nuo 14 iki 16 metų amžiaus. „Emanuel“ susitinka kiekvieną sekmadienį 12.30 val. šv. Mišiose, kurių metu skaito skaitinius ir gieda. Po šv. Mišių, 13.30 val. renkasi jaunimo kambaryje sekmadienio popietei: diskutuoja, žaidžia jaunatviškus žaidimus, švenčia gimtadienius, dalijasi mintimis apie renginius, Bažnyčiai ir jaunimui aktualiais klausimais. 

Jaunimas siekia, kad susitikimai pagilintų ne tik tarpusavio bendrystę, bet ir augintų tikėjimą Dievu.

„Emanuel“ aktyviai dalyvauja Kauno arkivyskupijos Jaunimo centro bei Kauno I dekanato Jaunimo centro renginiuose, parapijos organizuojamose šventėse, seminaruose, važiuoja į Taize žiemos susitikimus, veda „Alfa“ kursus sutvirtinamiesiems. (Apie „Emanuel“ veiklą išsamiau žiūrėti svetainėje: www.prisikelimas.lt)
Iš „Vynmedžio“ jaunimo grupės, giedančios sekmadienio 18.00 val. šv. Mišiose, išvyko studijuoti nemažai jaunimo ir liko tik šlovinimo grupelė, kuri susitelkė tik ties giedojimu. Taip susikūrė parapijos „Vynmedžio“ choras (Dvasios vadas  Algirdas Akelaitis.).  Gruodžio mėnesį vyko „Vynmedžio“ Advento rekolekcijos, kuriose dalyvavo ir Kaišiadorių vyskupijos jaunimo šlovintojai.  Grupė  renkasi kas antrą sekmadienį 15.00 val. (Apie  „Vynmedžio“  veiklą išsamiau  žiūrėti svetainėje: www.vynmedis.info/)
Nuo rugsėjo mėnesio, kiekvieno mėnesio trečiąjį sekmadienį, 11.00 val. šv. Mišiose gieda kamerinis ansamblis „Ad libitum“, vadovaujamas maestro Danguolės Beinarytės. Tai KTU „Jaunystės" ir Kauno „Burgundiškojo" chorų dainininkai. Meilė sakraliniai muzikai suvedė jų balsus ir širdis, kad praturtintų šv. Mišių auką muzikos garsais.

Jau  10 metų kai parapijoje veikia  Žaliakalnio vaikų dienos centras  skirtas vaikams, kurie šeimose stokoja priežiūros ir yra linkę rinktis gatvės gyvenimą. Jame dalyvauja 25 -30 vaikų iš 13 - 18 šeimų. Žaliakalnio vaikų dienos centre dirba 3 seserys vienuolės, Dieviškosios Jėzaus Širdies pranciškonės: ses. Liudvika (soc. darbuotoja), ses. Joana (soc. pedagogė) ir ses. Donata (pedagogė). Dvasios vad.  kun. Tomas  Trečiokas. 
 Centre  sudaromos sąlygos pamokų ruošai, ankstyvajai prevencijai, laisvalaikio užimtumui, vertybiniam ugdymui. 

Vaikams vyksta įvairūs užsiėmimai pagal jų pomėgius, viktorinos, organizuojamos išvykos ir žaidimai, stovyklos.
 Kauno Kristaus Prisikėlimo parapijos tikybos mokytojų metodinis centras. (Dvasios vad.  mons. V. Grigaravičius, vad. tikybos mokytoja Nijolė Kulėšienė).
Kauno Kristaus Prisikėlimo parapijoje yra 8 mokyklos: Kauno apskrities dailės gimnazija, „ Saulės“ gimnazija, Jono Jablonskio  gimnazija, Žaliakalnio progimnazija, V. Bacevičiaus  pradinė mokykla, darželis  - mokykla „Rūtelė“, Apskrities aklųjų ir silpnaregių ugdymo centras, Kurčiųjų ir neprigirdinčiųjų ugdymo centras. 

Parapijoje dirba 9 tikybos mokytojai: Rita Foley, Nijolė Kulėšienė, Aušrelė Krunglevičiūtė, Gabrielius Čufarinas, Kristina Laurinavičiūtė, Elvyra Šimbaraitė, Virginija Juodpusienė, Vilma Tamošauskytė, Miglė Račaitė.  
Tikybos pamokas 2012-2013 m. iš 2774 mokinių  lanko 1440  (51,91% ) mokiniai,  etiką -1334 mokiniai.

V. Bacevičiaus pradinė mokykla yra viena iš mokyklų, kur pasirenkančių tikybą yra didžiausias procentas (90,14%). (Duomenis surinko  KAKC koordinatorė Inga Rakauskienė, 2012-12-20).

TMMC susirinkimai vyksta vieną kartą per mėnesį. Kartu su klebonu yra aptariamas tikybos mokymas mokyklose bei gimnazijose, mokytojų ir katechetų veikla parapijoje. Parapijos mokytojų ir katechetų veiklą koordinuoja  Kauno arkivyskupijos bei Kauno I dekanato Katechetikos metodiniai centrai. 
Nuo praeitų mokslo metų arkivyskupijos tikybos mokytojai kviečiami bent kartą metuose dalyvauti ne trumpesnėse kaip 2 dienų trukmės rekolekcijose.  Mūsų parapijos mokytojai sėkmingai dalyvavo Guronyse organizuotose Advento rekolekcijose. 
Parapijos mokytojai aktyviai dalyvauja  jiems rengiamose rekolekcijose, konkursuose, konferencijoje, bendradarbiauja su kitomis parapijos sielovados institucijomis.  (Išsamiau apie veiklą žr. www.prisikelimas.lt).
 
2011 metais susikūrė  Kristaus Prisikėlimo parapijos  Šeimų bendruomenė,  (Dvasios tėvas kun. Algirdas Akelaitis, koordinatorė Staselė  Raščiuvienė,) Pagrindinis  bendruomenės  tikslas – skatinti parapijos (ir ne tik tos parapijos) šeimas bendrauti, giliau pažinti krikščioniškąsias vertybes, dalytis dvasingumo patirtimi. Misija – stiprinti apaštalavimą šeimoje ir viešoje aplinkoje. 

Parapijos  šeimų bendruomenę sudaro 11 šeimų. (Apie Šeimų bendruomenės veiklą išsamiau žr.: www.prisikelimas.lt)
           Parapijoje yra susibūręs aktyvus  Jaunų  šeimų   ratelis,  kuriai  vadovauja sielovados koordinatorė ses. Ramutė Budvytytė SSC, (Dvasios vadas kun. Tomas Trečiokas). Sutuoktiniai ir jaunos šeimos, auginančius mažamečius ir paauglius vaikus, dalyvauja  12.30 val. šv. Mišiose, drauge meldžia Dievo globos ir palaimos šeimoms, po to vyksta užsiėmimai, pokalbiai.  Ses. Ramutė ne tik su entuziazmu organizuoja šventes, bet ir kiekvieną kartą įneša kažką nauja, prasminga pritraukdama naujas jaunas šeimas. Jaunos šeimos  renkasi 2 kartus per mėnesį, o kai kada ir dažniau.  Šiuo metu Šeimų ratelį lanko apie 20 šeimų. (apie Jaunų šeimų ratelio veiklą išsamiau žr.: www.prisikelimas.lt)
Kristaus Prisikėlimo parapijos Marijos legionas pradėjo  11- tus metus. Marijos legione  yra 7 aktyvūs nariai  ir apie 20 maldos pagalbininkų.  Dvasios vadas - Kauno kunigų seminarijos klierikas Nerijus Pipiras, pirmininkė Kristina  Jasilionienė.  Marijos  legionierės skelbia Dievo žodį ligonių tarpe, pastoviai dalyvauja Švč. Sakramento adoracijoje  mažojoje Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje, 2012 m. savarankiškai studijavo  literatūrą apie Pal. J. Matulaitį, dalyvauja rekolekcijose ir t.t. (išsamiau apie veiklą žr.: www.prisikelimas.lt. ) 
Švč. Sakramento adoruotojai adoruoja prie Švč. Sakramento kasdien  nuo 9.00 val. iki 17.00 val. mažojoje Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje.  Šiuo  metu adoruotojų yra apie 50 žmonių. 
2011 metais įsikūrė Kristaus Prisikėlimo parapijos Šiluvos Švč. M.  Marijos draugija, (Dvasios vadas kun. Algirdas Akelaitis, vad. Dalė Starkutė). Draugija  vienija 22 narius, renkasi  kartą per mėnesį. Moterys aktyviai dalyvauja Bažnyčios veikloje, kiekvieną vakarą  17.30 val. Paminklinėje bažnyčioje kalba Rožinį.
Laikraštis „Prisikėlimas” – tai mėnesinis leidinys, einantis nuo 2002 m. Laikraščio vyriausias redaktorius – parapijos klebonas monsinjoras Vytautas Grigaravičius. Jam talkina 5 redkolegijos nariai.  Laikraščio tikslas – parodyti parapijos bendruomenės gyvenimą, supažindinti su katalikų bažnyčios aktualijomis, ugdyti brandesnį gyvą tikėjimą. 

 2002 m. sukurtas internetinis parapijos puslapis: www.prisikelimas.lt, kuris visapusiškai atspindi bažnyčios, parapijos bei jos bendruomenės veiklą. Šis puslapis nuolat atnaujinamas ir tobulinamas. Tai labiausiai  lankomas  puslapis iš visų Kauno arkivyskupijos parapijų.   Parapijiečiai  užsiregistravusieji svetainėje,  informaciją apie parapijos gyvenimą ir skelbimus gauna į savo el. paštą. Šiuo metu užsiregistravusių gauti skelbimus yra  45. 
          Jau keleri metai po Sumos šv. Mišių konferencijų salėje vyksta tradicija tapusios sekmadienio popietės, organizuojami  susitikimai su įvairių profesijų žmonėmis, vedami pokalbiai įvairiomis temomis, rodomi religinės tematikos filmai. Taip pat sėkmingai vyksta projektas ,,Dialogas – Žodis ir Spalva“, kurio organizatoriai yra aktorius E. Stancikas ir Kauno Kristaus Prisikėlimo parapija.  Šie renginiai praturtina ne tik religinį, bet ir kultūrinį tikinčiųjų gyvenimą.
Pagrindiniai renginiai įvykę 2012-iais metais:

 (Apie renginius išsamiau žiūrėti: www.prisikelimas.lt, įvykiai) 
· Ekumeninės pamaldos už krikščionių vienybę (2012-01-20)
·  Leidinio „Evangelija kasdien“ pristatymas (2012-02-12) 

· Iškilmingai paminėta Vasario 16-oji (2012-02-16) 

· Konkurso „Respublikos nacionalinė vertybė 2011“ 2011 metų nominantai - Kristaus Prisikėlimo bažnyčia (2012-03-05) 

· Kovo 11-osios minėjimas parapijoje (2012-03-11) 

· Didysis Viešpaties Kančios ir Prisikėlimo tridienis. Naujų Kryžiaus kelio stočių pašventinimas paminklinėje Prisikėlimo bažnyčioje (2012 04 05 - 2012 04 08) 

· Sutvirtinimo sakramento teikimas Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje (2012-05-16) 
· Kauno gimtadieniui skirtas koncertas „Hans Leo Hassler- 400“ Tautos šventovėje (2012-05-18) 

· Juozo Brazaičio (Ambrazevičiaus) (1903 - 1974 - 2012) palaikų perlaidojimas paminklinės Kristaus Prisikėlimo bažnyčios šventoriuje (2012-05-20) 

· Pirmosios Šv. Komunijos šventė parapijoje (2012-05-20)

 HYPERLINK "http://www.prisikelimas.lt/index.php?id=11&nid=1695" Tradicinis chorų festivalis „Giesmės Marijai“ (2012-05-25) 

· Švč. Jėzaus Širdies atlaidai parapijoje (2012-06-17) 

· Atnaujintų parapijos namų pristatymo bendruomenei šventė (2012-09-28) 

· Švč. M. Marijos Gimimo atlaidai parapijoje (2012-09-23) 

· Atnaujintų parapijos namų pašventinimo iškilmė (2012-09-23) 

· Projekto „Dialogas - žodis ir spalva“ 2012-2013 m. atidarymas (2012-09-23) 

· 2013 metų kalendoriaus „Dievo angelai, mūsų sargai“ ir knygos „Evangelija kasdien“ penktosios (C) metų pristatymas (2012-11-11) 

· Vyskupo dr. Kęstučio Kėvalo, titulinio Abziri vyskupo bei Kauno arkivyskupijos augziliaro šventimų iškilmės Kauno Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje (2012-11-24) 

· Vyskupo augziliaro Kęstučio Kėvalo Padėkos šv. Mišios ir kun. V. Aleksandravičiaus kunigystės 70-metis parapijoje (2012-12-09)
· Parapijos Pastoracinės tarybos narių, institucijų vadovų ir darbuotojų adventinis susikaupimas (2012-12-18) 

· Advento rekolekcijos parapijoje (2012-12-24) 

· Paminklinės Kristaus Prisikėlimo bažnyčios 8-osios konsekracijos metinės (2012-12-26) 

· Padėkos šv. Mišios už 2012-uosius metus (2012-12-30) .
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