Kauno  Kristaus Prisikėlimo parapijos

2009 metų veiklos ataskaita

2009-01-17
Sausio 17  d. įvyko visuotinis parapijos susirinkimas, kuriame parapijos klebonas mons. Vytautas Grigaravičius, pasveikinęs susirinkusius, pateikė bendrą veiklos ataskaitą už 2009 metus, kuri buvo vykdoma  remiantis  Kauno arkivyskupijos II Sinodo nutarimais.
Mieli parapijiečiai, baigėsi Evangelijos žinios tūkstantmetei Lietuvai jubiliejiniai metai ir prasidėjo naujieji. 2010 metais Lietuvoje bus švenčiamas Nepriklausomybės atkūrimo dvidešimtmetis. Ta proga Lietuvos ganytojai ateinančius metus skelbia Padėkos už laisvę metais, kurių tema „Esate pašaukti laisvei“. Visi tikintieji kviečiami apmąstyti iš Dievo gautos laisvės dovaną ir tai, kaip visiems kartu toliau kurti laisvos ir atsakingos tautos istoriją (LVK naujienos, 2009-12-04).
Mūsų Kristaus Prisikėlimo parapijoje jau tapo tradicija įvertinti praėjusių metų veiklą. 
Parapijoje šiuo metu dirba klebonas dekanas mons. Vytautas Grigaravičius,  vikaras kun. Vincas Kudirka, pagalbininkas sielovadoje kan. Juozas Gražulis, diakonas Petras Mackevičius ir altarista jub. kun. Vaclovas Aleksandravičius. Sekmadieniais talkina kan. dr. Robertas Pūkenis, emeritas vysk. Romualdas Krikščiūnas.

Parapijoje gyvena  apie 40.000 tikinčiųjų, o praktikuojančių katalikų  apie 30.000, aktyvių pastoracijos narių -130. Sekmadieniais  ir švenčių metu bažnyčioje per visas šv. Mišias apsilanko iki 7.000 tūkstančių tikinčiųjų. Pagausėjimą tikinčiųjų paskatino sekmadieniais vykstantys  kultūriniai sakraliniai renginiai. Dalis tikinčiųjų (ypač per šventes)  atvyksta iš kitų parapijų,  Kauno apskrities ar  kitų miestų. 

Šv. Mišios aukojamos: mažojoje Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje kasdien 7.00 ir 8.00 val., sekmadieniais - 8.00 val. Tautos šventovėje kasdien 18.00 val., o sekmadieniais - 9.30 val., 11.00 val., 12.30 val. ir 18.00 val.

Parapijos teritorijoje yra trys vienuolynai – Dieviškosios Jėzaus Širdies Pranciškonių kongregacija (Žemaičių g. 85), Švč. Jėzaus Širdies Mažųjų Tarnaičių seserų kongregacija (Anykščių g.1) ir Švč. Mergelės Marijos, Nuliūdusiųjų Paguodos, kongregacija (Anykščių g. 22 a). Antradienio  rytais klebonas mons. V. Grigaravičius  aukoja šv. Mišias  Dieviškosios Jėzaus Širdies Pranciškonių vienuolyne, o  Švč. Jėzaus Širdies Mažųjų Tarnaičių seserų ir Švč. Mergelės Marijos, Nuliūdusiųjų Paguodos vienuolynuose apsilanko keletą kartų per metus.
Mažojoje bažnyčioje šiokiadieniais  nuo 9 iki 17 val. (nuo 2006 m.  birželio 3 d.). vyksta Švenčiausiojo Sakramento adoracija, o penktadieniais 17.30 val. -  Paminklinėje Prisikėlimo bažnyčioje.
Parapijoje kasmet vyksta Advento ir Gavėnios susikaupimo rekolekcijos, birželio mėn. vyksta Švč. Jėzaus Širdies, o rugsėjo mėn. – Švč. Mergelės Marijos Gimimo atlaidai. Gegužę vyksta  gegužinės pamaldos, birželį – birželinės pamaldos, spalio mėnesį 17.30 val. -  Rožinio malda.
Sekmadieniais prieš kiekvienas šv. Mišias tikintiesiems aiškinama šv. Mišių liturgija, tikėjimo tiesos ir kt. , o  šv. Mišių metu sakoma katechetinė homilija.
Jau keleri metai po Sumos šv. Mišių konferencijų salėje vyksta tradicija tapusios sekmadienio popietės, organizuojami  susitikimai su įvairių profesijų žmonėmis, vedami pokalbiai įvairiomis temomis, rodomi religinės tematikos filmai. Taip pat sėkmingai vyksta projektas ,,Dialogas – Žodis ir Spalva“, kurio organizatoriai yra aktorius E. Stancikas ir Kauno Kristaus Prisikėlimo parapija.  Šie renginiai praturtina ne tik religinį, bet ir kultūrinį tikinčiųjų gyvenimą.
Didelio pasauliečių dėmesio sulaukė Lietuvos Carito organizuojamas atviras paskaitų ciklas (nemokamos paskaitos) konferencijų salėje, įvairių sričių specialistai paskaitų metų supažindina su psichologiniais, fiziniais, socialiniais, dvasiniais senėjimo aspektais. 
Tikintieji asmeninėmis aukomis remia Bažnyčią, rūpinasi jos estetiniu grožiu. Jie aktyviai dalyvauja liturgijoje skaitydami Šv. Raštą .

Per 2009 metus surinkta rinkliavų, kurios sudaro 41,6 %   visų gautų rinkliavų. 2 %  nuo gyventojų  pajamų mokesčio sudaro 1,5 %; gauta pagalba juridinių asmenų - 1,5 %.  kitos gautos pajamos - 23,7  %.  

Pagrindiniai parapijos finansavimo šaltiniai: parapijiečių aukos ir pajamos gautos iš ūkinės komercinės veiklos. 

2009 m.  pastatyti parapijos namai, kurių sąmatos vertė 2305,4 tūkst. litų.

Parapijoje dirbantys kunigai didelį dėmesį skiria gyvajai Bažnyčiai, taip pat  rūpinasi tuo, kad kuo  stipresnė ir aktyvesnė būtų bendruomenė. Kunigams, padeda nemažas tikinčiųjų aktyvas, kurį sudaro 130 žmonių. Parapijoje veikia įvairios institucijos (o jų yra 20), kurių veiklą trumpai apibūdinsiu (išsamiau apie institucijų veiklą  žr. interneto svetainėje  www.prisikelimas.lt .)

Darbas parapijoje vyksta sklandžiai,  čia suburta aktyvi gyvoji Bažnyčia ir  jaučiasi sąmoningas tikinčiųjų įsitraukimas  į šv. Mišių auką.

Labai suaktyvėjo Pastoracinės tarybos veikla (vad. mons. V.Grigaravičius). Tai ypač pasireiškė  kai vyko Evangelinės žinios tūkstanmetei Lietuvai  Evangelizacinė šventė parapijoje. 2009 m. Pastoracinė taryba atnaujinta, ją  sudaro 30 narių. Nariai  yra pasiskirstę pareigomis, atsakingais už institucijų veiklą  parapijoje. Ypač aktyviai talkina Ekonominės komisijos nariai sprendžiant visus ūkinius ir finansinius reikalus dėl parapijos namų statybos, kuri prasidėjo  vasario mėn. ir baigėsi gruodžio 26 d. 

           Pastoracinė taryba renkasi kartą per mėnesį, esant reikalui ir dažniau.  Posėdžių metu svarstomos aktualiausios problemos, įvairių švenčių organizaciniai  klausimai,  biudžeto paskirstymas, darbuotojų priėmimo ir atleidimo klausimai  bei  kt. Per 2009 m. įvyko 11 posėdžių.
              Į parapijos „Caritą“ ( Dvasios vad. mons. V. Grigaravičus, vad. D. Ševeliovienė)  atėjus naujiems nariams, pagerėjo tarpusavio bendravimo santykiai, sielovadinė veikla, asmeninės atsakomybės pajautimas, tapo glaudesni ryšiai su Arkivyskupijos „Carito“ centru.  Šiuo metu Carite  darbuojasi 10 karitiečių ir du savanoriai. Carito tikslas  yra ne  tik materialinė pagalba, bet  ir  dvasinė parama vienišiems beglobiams žmonėms. 
2009 metais Carito valgykla sėkmingai vykdė veiklą. Kiekvieną dieną Carito valgykloje valgo nuo 400 iki 600 vargšų. Dėka rėmėjų: Kauno m. savivaldybės, Canados  Prisikėlimo parapijos, Kauno I dekanato bažnyčių bei  tikinčiųjų aukų, kurie aukojo aukas,  įsigydami „Carito“ žvakutes, beglobiai   valgo  sriubą ir antrą patiekalą. Carito valgykloje dirba puikių  moterų komanda, vadovaujama D. Ševeliovienės.          
.
Parapijos katechetinė veikla  (Dvasios vad.  mons. V.Grigaravičius, katechetė ses. I. Romaškaitė) apima vaikų, jaunimo ir suaugusių rengimą sakramentams.

 Per 2009 m. buvo pakrikštyti  367 vaikai, sutuokta 139 porų, Pirmąją Komuniją  priėmė 225 vaikų, Sutvirtinimo sakramentą priėmė 74 jaunuoliai, suteiktas Ligonių sakramentas 369 tikintiesiems, palaidoti 127 tikintieji. (išsamiau  žr. www.prisikelimas.lt  statistinės žinios  už 2009 m., medis; statistika)

Norintiems priimti Krikšto, Sutvirtinimo, Santuokos sakramentus rengiamos specialios jaunavedžiams, kūdikių tėvams bei krikštatėviams skirtos paskaitos.

Norintieji priimti Atgailos ir Eucharistijos sakramentus registruojami  nuo rugsėjo mėnesio.  Pasirengimas prasideda  nuo spalio mėnesio ir tęsiasi iki birželio mėn.   Užsiėmimai vyksta keletą kartų per savaitę. Vaikai taip pat  dalyvauja jiems skirtose šv. Mišiose 12.30 val. Ypač pageidaujama, kad dalyvautų vaikų šeimos. Vieną kartą per mėnesį vyksta katechezė tėvams. 

             Yra švenčiamos   įvairios šventės. Prieš šv. Kalėdas Pirmosios Komunijos vaikams ir jų tėvams buvo organizuota  adventinė popietė „ Štai užtekės Jo dieviška šviesa“, per Atvelykį vyko vaikų „Velykėlių“ šventė. Pirmosios Komunijos vaikai, jų tėveliai bei  būrelio „Jėzaus bičiuliai“ vaikai ir savanoriai dalyvavo piligriminėje kelionėje  į Šiluvą. Gruodžio 28 d. Paminklinės Kristaus Prisikėlimo bažnyčios vaikų ir jaunimo grupė vyko į piligriminę  pažintinę kelionę po pagrindines Vilniaus šventoves.

Sutvirtinimo sakramentui jaunuoliai rengiami nuo rugsėjo iki gruodžio mėnesio. Vyksta užsiėmimai antradieniais, penktadieniais ir šeštadieniais. Sekmadieniais jaunimas dalyvauja šv. Mišiose.

Parapijoje taip pat vyksta katechezės suaugusiems. 2009 metais Sutaikinimo ir Eucharistijos sakramentams pasiruošė 16 suaugusiųjų.

Kas antrą sekmadienį, po vaikams skirtų šv. Mišių, susirenka būrelis ,,Jėzaus bičiuliai”. Šiame būrelyje gali dalyvauti vaikai, kurie mūsų parapijoje pasirengė Pirmajai Komunijai. Būrelio tikslas įjungti vaikus į parapijos gyvenimą ir veiklą. Būrelio vaikams du kartus per metus, advento ir gavėnios metu, organizavome rekolekcijas Raudondvaryje. Birželio mėnesį vyko 5 dienų vasaros stovykla būrelio ,,Jėzaus bičiuliai” ir Pirmosios Komunijos vaikams. 2009 metais būrelio nariai gilinosi studijuodami į Šventąjį Raštą.

Savanoriai ir būrelio narių tėvai įsijungia į Šv. Raštą skaitymą, giedojimą, jiems vedami individualūs ir grupiniai pokalbiai, kviečiami dalyvauti seminaruose ir piligriminėse kelionėse. 

Individualus darbas vyksta su suaugusiais rengiant Krikšto, Sutaikinimo ir Eucharistijos sakramentams.

Šiame katechezės darbe bendradarbiaujame su kitomis parapijomis ir mokyklomis.
Buvo  organizuotas „Alfa“ kursas jaunimui, kuriam vadovavo ses. Donata ir  zakristijonas I. Mieliulis.
Pagyvenusių žmonių sambūris „Senjorai“  (Dvasios vad. kan. Juozas Gražulis, vad. R.Lipšienė)  gyvuoja trečius metus, popietėse lankosi 55 senjorai.   Į popietes  jie renkasi  kiekvieną trečiadienį Lankosi  ir  ne tik  sekmadienio renginiuose, kurie vyksta konferencijų salėje, bet ir talkose, piligriminiuose žygiuose.
Šventojo Rašto studijų grupė, vadovaujama vikaro kun. Vinco Kudirkos, įsikūrė 2009 m. Kiekvieną ketvirtadienį renkasi apie 12 žmonių.  Šioje  grupėje studijuojamas Šventasis  Raštas, diskutuojama įvairiais  tikėjimo klausimais.
Jaunimo grupę „Vynmedis“ sudaro apie 15 jaunuolių, kurie mokosi ir studijuoja įvairiose Kauno mokyklose bei universitetuose (Dvasios vad. kun. V. Kudirka,  vad. ses. Donata). 
Kiekvieną sekmadienį 15 val. jaunimas susitinka, diskutuoja, trumpai meldžiasi (brevijorių – dieninę) ir gieda 18 val. šv. Mišiose. 2009 metais jaunimas dalyvavo šiuose renginiuose:  padėjo vesti „Alfą“ kursą jaunimui besiruošiantiems priimti  Sutvirtinimo sakramentą, dalyvavo parapijos Velykų šventėje, Jubiliejinių metų Evangelizacinėje šventėje parapijoje, parapijos namų pašventinimo iškilmėje.
 
Taip pat dalyvavo įvairiuose jaunimui skirtuose renginiuose, kurie vyko ne tik arkivyskupijoje, Lietuvoje,  bet ir užsienyje. Dalyvavo  Taize susitikime Vilniuje, buvo vasaros susitikime su Taize broliais Prancūzijoje. Rengė nedidelę stovyklėlę  Šiluvoje. Dalyvavo Šilinių atlaiduose „Jaunimo dienoje“ Šiluvoje ir  Baltriškių stovykloje su Tiberiados broliais, su Evangelikų krikščionių babtistų jaunimu organizavo Ekumenines pamaldas parapijoje. Keli „Vynmedžio“ jaunimo nariai dalyvavo tylos rekolekcijose. 
Į Šv. Damijono maldos grupę susirenka apie 20 jaunų žmonių (Dvasios vad.  kun. V. Kudirka, vad. Dovilė Čiškauskaitė). Šv. Damijano maldos grupė kartą per savaitę renkasi maldai mažojoje bažnyčioje. Jie šlovina Dievą, dalinasi dvasiniais išgyvenimais su jaunimu, kuris kiekvieną geba suprasti, klausosi  mokymo ne tik apie gyvenimo prasmę, bet ir apie išlaikymą artumo ir pasitikėjimo su Dievu, malda užtariami draugai ir artimieji, meldžiasi vieni už kitus.
Ši grupė   viena iš Tiberiados giminės šeimų, todėl   ji  palaiko artimus  ryšius  su kitų miestų maldos grupelėmis bei su Tiberiados broliais. Šv. Damijono  maldos grupelė vyksta į rekolekcijos pas brolius, tarnauja brolių organizuojamose stovyklose vaikams, paaugliams.
 2009 m. dalyvavo tarnystėje  per Taizė susitikimą Vilniuje, Tarptautinėje stovykla Belgijoje, Tiberiados bendruomenėje. 
Dalyvavo Evangelinės žinios tūkstanmetei Lietuvai  Evangelizacinėje šventėje parapijoje, suorganizavo „Šviesos kelią“ su Kauno jaunimo maldos grupėmis, dalyvavo  sriubos dalinimo vargšams akcijoje. 
Žaliakalnio vaikų dienos centrą lanko per 25 vaikus, kuriuos nukreipia mokyklos, Vaiko teisių Apsaugos tarnyba arba patys vaikai ateina, apie centrą susižinoję iš savo draugų. Žaliakalnio vaikų dienos centre dirba 3 vienuolės, Dieviškosios Jėzaus Širdies pranciškonės: ses. Liudvika (soc. darbuotoja), ses. Simona (soc. pedagogė) ir ses. Donata (pedagogė). Dvasios vad.  kan. J.Gražulis.
 Vaikams vyksta užsiėmimai pagal pomėgius, sesės organizuoja vaikų gimtadienius;  viktorinas; Mamų šventę; Rugsėjo 1-osios šventę; Kūčių vakarienę, Naujųjų metų šventę. Vyko „Rūtelės“ darželio - mokyklos vaikų pasirodymas dienos centre;  vyko susitikimas su Jonavos vaikų dienos centro vaikais; 
Vaikams vyksta ugdymo užsiėmimai grupėse  įvairiomis temomis, pvz.: „Socialinio atsparumo programa“ (vaikams nuo 10 metų); „Socialinių įgūdžių“ grupė (9 – 10 metų vaikams); „Konfliktų ir bendravimo“ grupė paaugliams. Taip pat vaikai dalyvauja išvykose į kultūros įstaigas, pvz: išvyka į „Saulės“ gimnaziją, dalyvauti kalėdinėje programoje; į „Lėlių teatrą“, Kauno sporto halę, žiūrėti  miuziklą „Lauktasis“; Kalėdinių prakartėlių lankymas Kauno senamiestyje.
 Kauno Kristaus Prisikėlimo parapijos tikybos mokytojų metodinis centras. (Dvasios vad.  mons. V. Grigaravičius, vad. tikybos mokytoja E. Šimbaraitė).

 Kauno Kristaus Prisikėlimo parapijoje yra 8 mokyklos:  Kauno apskrities dailės gimnazija, Saulės gimnazija, J. Jablonskio gimnazija, Žaliakalnio pagrindinė mokykla, Žaliakalnio pradinė mokykla, Rūtelės pradinė mokykla, Aklųjų ir silpnaregių ugdymo centras, Kurčiųjų ir neprigirdinčiųjų ugdymo centras.

Parapijoje dirba 7 tikybos mokytojai: Rita Foley, Tomas Žemaitis, Aušrelė Krunglevičiūtė, Elvyra Šimbaraitė, Virginija Juodpusienė, Vilma Tamošauskytė, Miglė Račaitė. 
 Tikybos pamokas lanko 1994 (54,04% ) mokiniai,  etiką 1285 (40,99%) mokinai (pagal KKC koordinatorės I.Rakauskienės, surinktus duomenis,   2009-11-25)
Pagrindinė veikla: darbas mokykloje, kai kurie mokytojai dalyvauja popamokinėje veikloje. Tikybos mokytoja M. Račaitė  padeda parapijos katechetei I. Romaškaitei ruošti Kauno miesto Kurčiųjų ir neprigirdinčiųjų mokymo centro  vaikus ir jaunuolius sakramentams. 

Visi mokytojai aktyviai dalyvauja parapijoje vykstančiuose renginiuose, taip pat kasmet vykstančiose advento ir gavėnios rekolekcijose, kartą per mėnesį dalyvauja susitikimuose su parapijos klebonu, kur pasidalija darbo patirtimi, sprendžia iškilusias problemas. Tikybos mokytojai nuolat kelia savo kvalifikaciją ir dalyvauja kvalifikaciniuose seminaruose, kursuose.
2009 m. Kristaus Prisikėlimo parapijos šeimos bendruomenei  priklauso 10 šeimų. (Dvasios vad. - diak. P. Mackevičius, vadovė N. Vaišvilienė).
 
 Pagrindiniai renginiai, kuriuos šeimos padėjo organizuoti ir pačios dalyvavo, buvo šie: Gyvybės dienos minėjimas; Evangelizacinė šventė parapijoje, Šeimų šventė  Šiluvoje, Negimusio kūdikio dienos minėjimas.
 Šeimos centras glaudžiai bendradarbiauja su Kauno arkivyskupijos Šeimos centru bei Lietuvos Šeimos centru, taip pat  skatina jaunas šeimas įsitraukti į savo parapijos gyvenimą, ugdo katalikišką požiūrį į gyvybę, šeimą, vertybes.

2009 m. susikūrė Motinų maldos grupė, kurios renkasi sekmadieniais bendrai maldai.
Marijos legione  yra 7 aktyvūs nariai  ir apie 30 maldos pagalbininkų.  Dvasios vadas pusę metų buvo kunigas M. Pukštys, o nuo liepos mėnesio iki metų galo diakonas Petras Mackevičius, pirmininkė K.  Jesilionienė.
Marijos legionas meldžiasi Marijos intencija, kalba  Šv. Rožinį ir Marijos legiono  maldas. Aktyvūs nariai, vieną kartą per savaitę, renkasi į susirinkimus.

Pagrindinis legionierių darbas yra  Kauno klinikų akušerinio-ginekologinio korpuso ligonių lankymas. Taip pat teikia informaciją apie kunigo budėjimo laiką, apie Šv. Sakramentus, kviečia maldai, Šv. Sakramentų priėmimui, dovanoja pašventintus medalikėlius su aprašymais, religinę literatūrą.

Kiekvieno mėnesio 13 d. pagal galimybes vyksta į Šiluvą, suorganizuotos rekolekcijos Kulautuvoje.  
Laikraštis „Prisikėlimas” – tai mėnesinis leidinys, einantis nuo 2002 m. Šių metų vasarį išleistas 86 numeris. Laikraščio vyriausias redaktorius – parapijos klebonas monsinjoras Vytautas Grigaravičius, vadovaujantis 5 redkolegijos nariams. Laikraščio tikslas – parodyti parapijos bendruomenės gyvenimą, supažindinti su katalikų bažnyčios aktualijomis, ugdyti brandesnį gyvą tikėjimą. Be pastovių rubrikų: „Sekmadienio katechezė”, „Parapijos gyvenimo atspindžiai”, „Iš Bažnyčios istorijos”, dvasiniai psichologiniai skaitymai „Pažink save”, “Tikėjimo žingsniai”, „Skaitytojų kūryba”,  buvo  paskaitų ciklas apie Šventojo Rašto skaitymą.
 2002 m. sukurtas internetinis parapijos http://www.prisikelimas.lt puslapis, kuris nuolat atnaujinamas ir visapusiškai atspindi bažnyčios, parapijos bei jos bendruomenės veiklą. 
2009 m. sukurta nauja  jaunimo svetainė:   http://www.vynmedis.info/
Po pranešimo vyko trumpa diskusija, klebonas atsakė į parapijiečių klausimus,  Carito vedėja D. Ševeliovienė pakvietė prisijungti prie karitatyvinės veiklos, o sumos choro seniūnė  J. Liaugaudienė kvietė  ateiti  giedoti sekmadieniais šv. Mišiose.
 Klebonas taip pat agitavo parapijiečius įsijungti į bet kurią organizaciją ir aktyviai dalyvauti parapijos gyvenime.
 Baigdamas monsinjoras padėkojo parapijiečiams, bažnyčios darbuotojams, pastoracinės tarybos nariams už nuoširdų darbą, paramą, palaikymą. 
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