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Vasario 22 d. įvyko visuotinis parapijos susirinkimas, kuriame parapijos klebonas mons. Vytautas Grigaravičius, pasveikinęs susirinkusius, pateikė bendrą 2008 metų veiklos ataskaitą.

Mieli parapijiečiai, baigėsi Jubiliejiniai Švč. Mergelės Marijos 400 metų Apsireiškimo Šiluvoje metai ir prasidėjo naujieji Evangelijos žinios tūkstantmetei Lietuvai jubiliejiniai metai. 

Mūsų Viešpaties Jėzaus Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje ir parapijoje jau tapo tradicija įvertinti praėjusių metų veiklą ir numatyti darbo gaires ateinantiems. 

Apibendrindamas ir įvertindamas parapijos veiklą, visų pirma noriu nuoširdžiai padėkoti už pagalbą sielovados srityje dirbantiems kunigams ir jiems  talkinantiems tikintiesiems. Taip pat dėkoju Jums, mieli parapijiečiai, kad gausiai lankote bažnyčią ir teikiate visokeriopą pagalbą. 

Man, kaip parapijos klebonui, tenka rūpintis parapijos narių dvasiniu tobulėjimu bei bažnyčios ūkine veikla. Trumpai apžvelgsiu, kaip pavyko įgyvendinti užsibrėžtus tikslus ir taisyti pastebėtus  darbo trūkumus.

Parapijoje šiuo metu dirba klebonas dekanas mons. Vytautas Grigaravičius,  altarista jub. kun. Vaclovas Aleksandravičius, altarista kun. Viktoras Brusokas, vikaras kun. Julius Grigonis. Sekmadieniais talkina kan. dr. Robertas Pūkenis, Kauno klinikų kapelionas kun. Mindaugas Pukštys  ir emeritas vysk. Romualdas Krikščiūnas.

Parapijos teritorijoje yra trys veikiantys vienuolynai – Dieviškosios Jėzaus Širdies Pranciškonių kongregacija (Žemaičių g. 85), Švč. Jėzaus Širdies Mažųjų Tarnaičių seserų kongregacija (Anykščių g.1) ir Švč. Mergelės Marijos, Nuliūdusiųjų Paguodos, kongregacija (Anykščių g. 22 a).

Nuo 2003 m. smarkiai sumažėjo parapijiečių skaičius: buvo apie 40.000 tikinčiųjų, o dabar liko apie 30.000. Tai paaiškinama tuo, kad dauguma jaunimo išvyko gyventi į kitas valstybes. Ne visi parapijiečiai sistemingai lanko bažnyčią, nors teigia esą katalikai. Tačiau dedame daug pastangų, kad kuo daugiau jų pritrauktume prie Dievo.

Sekmadieniais bažnyčioje per visas šv. Mišias apsilanko nuo 5 iki 6,5 tūkstančių tikinčiųjų, o švenčių metu – daug daugiau. Dalis tikinčiųjų (ypač per šventes)  atvyksta iš kitų parapijų,  Kauno apskrities ar  kitų miestų. 

Šv. Mišios aukojamos: mažojoje M.V.J. Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje kasdien 7.00 ir 8.00 val., sekmadieniais  - 8.00 val. Tautos šventovėje kasdien 18.00 val., o sekmadieniais - 9.30 val., 11.00 val., 12.30 val. ir 18.00 val.

Kiekvieną penktadienį prieš vakarines šv. Mišias vyksta Švenčiausiojo Sakramento adoracija,  o M.V.J.K. mažojoje bažnyčioje – šiokiadieniais 9 – 17 val. (nuo 2006 m.  birželio 3 d.). 

Parapijoje kasmet būna Advento ir Gavėnios susikaupimo rekolekcijos, susitaikinimo pamaldos. Birželio mėn. vyksta Švč. Jėzaus Širdies, o rugsėjo mėn. – Švč. Mergelės Marijos Gimimo atlaidai. 

Sekmadieniais prieš kiekvienas šv. Mišias tikintiesiems aiškinama šv. Mišių liturgija, tikėjimo tiesos ir kt.  

Po Sumos šv. Mišių konferencijų salėje jau keleri metai sėkmingai organizuojami susitikimai su įvairių profesijų žmonėmis, valdžios atstovais, kunigais, vedami pokalbiai įvairiomis temomis, rodomi religinės tematikos filmai, taip pat vyksta meno projektas ,,Dialogas – Žodis ir Spalva“. Šie renginiai praturtina ne tik religinį, bet ir kultūrinį tikinčiųjų gyvenimą.

Tikintieji asmeninėmis aukomis remia Bažnyčią, rūpinasi jos estetiniu grožiu. Jie aktyviai dalyvauja liturgijoje skaitydami Šv. Raštą ir po truputį, nors ir sunkiai,  pradeda įsijungti į bendruomeninį giedojimą. 

Norintiems priimti Krikšto, Sutvirtinimo, Santuokos sakramentus rengiamos specialios jaunavedžiams, kūdikių tėvams bei krikštatėviams skirtos paskaitos.

Per 2008 m. buvo pakrikštyti  342 vaikai, sutuokta 217 porų, Pirmąją Komuniją  priėmė 216 vaikų, Sutvirtinimo sakramentą gavo 74 jaunuoliai, 60 tikinčiųjų suteiktas Ligonių sakramentas, palaidoti 167 tikintieji.

 Kaip ir visose parapijose, taip ir mūsų parapijoje yra tikinčiųjų, kurių ryšiai su Bažnyčia nestiprūs. Juos saisto tik krikščioniškoji tradicija, pasireiškianti Krikšto, Pirmosios Komunijos, Sutvirtinimo, Santuokos sakramentų priėmimu ir bažnyčios lankymu laidotuvių bei didžiųjų švenčių progomis. 


Parapijoje dirbantys kunigai didelį dėmesį skiria gyvajai Bažnyčiai, taip pat  rūpinasi tuo, kad kuo  stipresnė ir aktyvesnė būtų bendruomenė. Mums, kunigams, padeda nemažas tikinčiųjų aktyvas, kurį sudaro 120 žmonių. Parapijoje veikia įvairios organizacijos, kurių vadovai trumpai papasakos apie savo veiklą. 

          Parapijos teritorijai priklauso ir  Kauno universitetinės klinikos, turinčios įrengtą koplyčią, kur darbuojasi  kunigas Mindaugas Pukštys, nuoširdžiai ir uoliai atliekantis jam pavestas pareigas.

Galiu drąsiai tvirtinti, kad  darbas parapijoje vyksta sklandžiai,  čia suburta aktyvi gyvoji Bažnyčia ir  jaučiasi sąmoningas tikinčiųjų įsitraukimas  į šv. Mišių auką.

Labai suaktyvėjo Pastoracinės tarybos veikla. Liturginės komisijos nariai aktyviai dalyvauja šv. Mišių liturgijoje, švenčių metu rūpinasi Šv. Rašto skaitymu, visuotinės maldos bei atnašų paruošimu. Tai ypač pasireiškė 2008 metais, kai vyko  400 metų Švč. M. Marijos apsireiškimo  Šiluvoje jubiliejaus renginiai.

Ekonominės komisijos nariai aktyviai talkina klebonui sprendžiant visus ūkinius ir finansinius reikalus, ypač dėl parapijos namų statybos, kuri prasidėjo 2009 vasario mėn. 

Į „Carito“ organizaciją atėjus naujiems nariams, pagerėjo tarpusavio bendravimo santykiai, sielovadinė veikla, asmeninės atsakomybės pajautimas, tapo glaudesni ryšiai su Arkivyskupijos „Carito“ centru.

Parapijoje pagyvėjo jaunimo veikla: jie aktyviai dalyvauja šv. Mišių liturgijoje ir įvairiuose renginiuose,. 

Vaikų dienos centras, išsikėlęs į naujas erdvesnes patalpas, turi geresnes sąlygas namų darbų ruošos darbams, šeimos aplinkai sukurti, nuoširdesniam bendravimui. 

Aktyviai veikia „Senjorų“ klubas, kuriam antrus metus vadovauja Rima Lipšienė.

Nežiūrint atskirų darbo grandžių pagyvėjimo bei  teigiamų poslinkių, išliko kai kurie skauduliai. Ypač mus neramina šeimų klausimas: mūsų pastangos įjungti jaunas šeimas  į  parapijos gyvenimą  vis dar neduoda gerų rezultatų. 

Neturime ir pašaukimų į kunigystę. 2008 m. viena parapijietė pasišventė vienuoliškam gyvenimui.

                      Svarbiausios 2009 m. parapijos veiklos gairės 

Sielovados:

· tobulinti tai, kas jau sukurta, stiprinant parapiją ir veikiančias institucijas;

· didelį dėmesį skirti patarnautojams, šeimoms, pašaukimams į kunigystę ir vienuolišką gyvenimą;

· rūpintis suaugusiųjų katecheze;

· mažojoje Prisikėlimo bažnyčioje aktyvinti nuolatinę Švč. Sakramento adoraciją;

· skatinti bendruomeninį giedojimą šv. Mišių metu;

· skatinti tikinčiuosius sąmoningai skaityti Šv. Raštą, ruoštis Evangelijos žinios jubiliejinių  metų Evangelizacijos šventei, kuri parapijoje vyks gegužės mėn. 
Ūkinės veiklos:

·  2009 m. pastatyti Parapijos namus. 
      Po klebono pasisakymo ūkinę finansinę ataskaitą  pristatė buhalterė Marija Gutauskienė: parapijos ūkinė, ekonominė ir  finansinė veikla 2008 metais vykdoma remiantis 2008 m. išleisto Kauno arkivyskupijos II Sinodo nutarimais.

              I. Pastoracinės tarybos veiklą pristatė Birutė Vasylienė: 

        Pastoracinę tarybą sudaro 18 narių, kurie pasiskirstę pareigomis yra atsakingi už atskirų institucijų veiklą parapijoje. Pastoracinė taryba tiesiogiai pavaldi klebonui ir yra jo patariamasis balsas. Todėl visus klausimus, problemas klebonas sprendžia kartu su PT nariais. Tik po diskusijų, daugumai pritarus, klebonas priima galutinį sprendimą. Per ataskaitinį laikotarpį įvyko 7 posėdžiai, kuriuose svarstyta:

1)  įvairių renginių, švenčių organizavimas:

· Šiluvos Švč. M.Marijos paveikslo kopijos piligrimystė parapijoje;

· Eucharistijos šventė parapijoje;

· Arkivyskupijos Eucharistinis kongresas;

· Švč. M.Marijos apsireiškimo Šiluvoje 400-ojo Jubiliejaus šventimas;

· Piligriminių žygių į Šiluvą organizavimas ir pravedimas;

· Dievo Motinos iš Fatimos statulos sutikimas;

· Popiežiaus Jono Pauliaus II mirimo metinių minėjimas;

· Kunigo A. Paškaus palaikų laidojimas bažnyčios kolumbariume;

· Paminklinės bažnyčios konsekravimo metinių šventimas;

· Parapijos namų kertinio akmens pašventinimas;

2) Tarybos narių ataskaitos apie atliktą visų institucijų turimo turto inventorizaciją;

3)   buhalterės pateikta finansinė metinė ataskaita;

4)  2009 metų biudžetas;

5) „Prisikėlimo bažnyčios ženklui“ gauti kandidatūros (išrinktos slaptu balsavimu);

6) nagrinėtas dokumentų ir susirinkimo nutarimų rinkinys „Kauno arkivyskupijos II Sinodas“;

7) Parapijos namų statybos reikalai;

8) įvairių akcijų, aukų rinkimo klausimai.   

II. Apie rengimą sakramentams  kalbėjo katechetė ses. Irena Romaškaitė:
            Parapijos katechetinė veikla apima vaikų, jaunimo ir suaugusių rengimą sakramentams. 2008 metais Pirmajai Komunijai pasirengė 196 vaikai.

            Norintieji priimti Atgailos ir Eucharistijos sakramentus pradedami registruoti nuo rugsėjo mėnesio. Pasirengimas prasideda nuo spalio mėnesio ir tęsiasi iki birželio. Užsiėmimai vyksta kiekvieną sekmadienį 11.00 ir 13.30 val. Vaikai taip pat  dalyvauja jiems skirtose šv. Mišiose 12.30 val. Ypač pageidaujama, kad dalyvautų vaikų šeimos. Vieną kartą per mėnesį vyksta katechezė tėvams. 

             Kartu išgyvename liturginius metus ir įvairias šventes. Prieš Kalėdas Pirmosios Komunijos vaikams ir jų tėvams organizavome adventinę popietę „Atverkime širdis Jėzaus atėjimui“. Per Atvelykį vyko vaikų „Velykėlių“ šventė. Pavasarį ir rudenį vyko piligriminė kelionė į Šiluvos Dievo Motinos šventovę. Joje dalyvavo Pirmosios Komunijos vaikai, jų tėveliai ir būrelis „Dievo vaikai“. 

          Sutvirtinimo sakramentui pasirengė 74 jaunuoliai. Jie buvo ruošiami nuo rugsėjo iki gruodžio mėnesio. Užsiėmimai vyko antradieniais, penktadieniais ir šeštadieniais, o sekmadieniais dalyvavo šv. Mišiose.

          Parapijoje vyksta katechezės ir suaugusiems. 2008 m. Atgailos ir Švč. Sakramentams pasirengė 20 žmonių.

           Kas antrą sekmadienį po vaikams skirtų šv. Mišių susirenka būrelis „Dievo vaikai“. Šiame būrelyje gali dalyvauti vaikai, kurie mūsų parapijoje pasirengė Pirmajai Komunijai. Būrelio tikslas –  įjungti vaikus į parapijos gyvenimą ir veiklą. Būrelio vaikams du kartus per  metus organizavome rekolekcijas Raudondvaryje. Birželio mėnesį vyko 5 dienų vasaros stovykla.

           Šiame katechezės darbe bendradarbiaujame su kitomis parapijomis ir mokyklomis. 

III. Jaunimo grupės „Vynmedis“ veiklą pristatė jaunimo vadovė ses. Donata:
Mūsų grupę sudaro apie 15 jaunuolių, kurie mokosi ir studijuoja įvairiose Kauno mokyklose bei universitetuose. Mes renkamės kiekvieną sekmadienį 15 val. Susitikimų metu dalijamės svarbiais išgyvenimais, dvasiniais klausimais, klausome paskaitėlių apie dvasinį tobulėjimą bei asmeninį augimą, repetuojame šv. Mišioms, kuriose dalyvaujame 18 val. 

Dalyvavome įvairiose parapijos šventėse, pvz., Šv. Kalėdų, Šv. Velykų, Švč. Mergelės Marijos apsireiškimo 400 metų jubiliejaus Šiluvoje  iškilmėse. Organizavome Gavėnios ir Advento rekolekcijas. Per Advento rekolekcijas, kurias vedė jėzuitas tėvas Mindaugas, buvome išvykę į Kulautuvą. Vasaros pabaigoje dalyvavome Šiluvoje vykusiose rekolekcijose, kurių metu dvasiškai pasirengėme artėjantiems mokslo metams.

2008 metų pabaigoje pasikeitė jaunimo vadovė: dabar  jaunimui vadovauja sesuo  Donata (Aistė Tėvelytė)

Šiais metais jaunimas ruošiasi dalyvauti Vilniuje vykstančiame Taize suvažiavime. Taip pat pažadame uoliai dalyvauti visuose parapijos ir arkivyskupijos renginiuose.

IV. Damijono maldos grupės veiklą pristatė  vad. Dovilė Čiškauskaitė:
Damijono maldos grupė yra  viena iš Tiberiados giminės šeimų. Tokių maldos grupelių Lietuvoje yra 11, taip pat yra jų Latvijoje, Belgijoje, Prancūzijoje, Kinijoje ir kt.

  Mes kartą per savaitę renkamės maldai. Turime visoms maldos grupelėms bendrą maldos struktūrą: šlovinimas, Dievo žodžio skaitymas, mokymas, užtarimo malda, malda tyloje, pasidalijimas.

Šv. Damijono maldos grupelių šūkis, arba padrąsinimo žodžiai,  yra „Eik ir atstatyk mano begriūvančią Bažnyčią“, todėl mūsų misija yra evangelizuoti.

Per Adventą turėjome gražią misiją su broliais Gerojo Ganytojo parapijoje. Balandžio mėn. kartu su Vilniaus maldos grupele Prisikėlimo bažnyčioje ir  per Joanitų šeimų rekolekcijas pristatėme spektaklį „Šv. Serafimo gyvenimas“ (tai vienas iš evangelizacijos būdų). Stengiamės evangelizuoti savo šeimas: kartas nuo karto aplankome maldos grupelės narius namuose, kartu su jais meldžiamės, stengiamės  įtraukti ir šeimos narius. 

Mums yra labai svarbu palaikyti artimą ryšį su kitų miestų maldos grupelėmis bei su Tiberiados broliais. Per Šv. Kalėdų, Šv. Velykų, vasaros, šv. Pranciškaus stovyklas broliai aplanko mus, o  mes juos aplankome Baltriškėse.  Mūsų maldos grupelė vyksta į rekolekcijos pas brolius, tarnaujame brolių organizuojamose stovyklose vaikams, paaugliams. Gegužės mėn. bus didesnė tarnystė per Taizė susitikimą Vilniuje, su visa Tiberiada esame atsakingi už dvi parapijas.

Kiekvienais metais 2-3 kartus organizuojami Lietuvos ir Latvijos maldos grupelių susitikimai. Prieš metus mes organizavome tokį susitikimą tema „Neužmirškite vargšų“. Į jį buvo atvykęs br. Juozapas, kuris su kitais trimis Tiberiados broliais įsikūręs Konge.

Turime nemažai mažų veiklų, tačiau visada stengiamės, kad pirmiausia būtų malda, o po to  veikla. Juk mes esame Maldos grupė.

Maldos grupė man yra didelis palaikymas ir padrąsinimas eiti, nesustoti, artėti prie Dievo.

 Labai džiaugiamės, kad į grupelę ateina vis daugiau naujų žmonių. Mūsų susirenka apie 20.

Esame ištikimi maldos grupelei: jei reikia rinktis kam nors iš mūsų  maldos grupelę ar  pramogą, pasirenkame maldą. Tai labai žavu ir padrąsina visus kitus likti ištikimiems maldai, kaip brolis  Pranciškus sakė, „esame atsakingi vieni už kitus, esame šeima ir turime būti vieni kitiems pavyzdžiai, melstis vieni už kitus, rodyti vieni kitiems meilę ir dėmesį, drąsinti savo veiksmais.“

V. Su Žaliakalnio vaikų dienos centro veikla  supažindino ses. Donata:
Vaikų dienos centrą lanko per 25 vaikus, kuriuos nukreipia mokyklos, Vaiko teisių Apsaugos tarnyba arba patys vaikai ateina, apie centrą susižinoję iš savo draugų. Centre jie gali lankytis penkias dienas per savaitę, yra prižiūrimi, gauna dalinį nemokamą maitinimą (pavakarius). Prireikus vaikai gali išsimaudyti, gauti drabužių, higieninių priemonių, žaislų, kanceliarinių prekių ir pratybų. Centras veikia ištisus metus: per mokslo metus padedama ruošti pamokas, o vasarą vaikams rengiamos įvairios stovyklos ir kt. 

VI . Metodinio tikybos mokytojų centro veiklą, susirgus vadovei Elvyrai Šimbaraitei, trumpai pristatė  Aušra Krunglevičiūtė. 

VII. Jaunų šeimų bendruomenės vardu pasisakė  vad. Neringa Vaišvilienė:
Kristaus Prisikėlimo parapijos šeimos centrui priklauso 10 šeimų.

             Pagrindiniai praėjusių metų renginiai, kuriuos šeimos padėjo organizuoti ir pačios dalyvavo, buvo šie: 

· Gyvybės dienos minėjimas (balandžio  26);
· Eucharistinis kongresas (gegužės 24-25);
· Šeimų šventė  Šiluvoje (rugsėjo 13);
· Negimusio kūdikio dienos minėjimas (lapkričio  23d);
· Jubiliejiniai Evangelijos žinios tūkstantmetei Lietuvai metai (gruodžio 26).
          Šeimos centras glaudžiai bendradarbiauja su Kauno arkivyskupijos Šeimos centru bei Lietuvos Šeimos centru, taip pat  skatina jaunas šeimas įsitraukti į savo parapijos gyvenimą, ugdo katalikišką požiūrį į gyvybę, šeimą, vertybes.

           Per 2008 m. Šeimos centre buvo suteiktos 25 individualios psichologo konsultacijos ir 12 socialinio darbuotojo konsultacijų. 

VII. Pagyvenusių žmonių „Senjorai“  veiklą pristatė vad. Rima Lipšienė:
            Pagyvenusių žmonių sambūrio „Senjorai“ gimimo data – 2007-ųjų spalio 1 d. Gyvuojame jau antrus metus, popietėse lankosi 55 senjorai. Į popietes susirenkame  kiekvieną trečiadienį, lankomės ir sekmadienio renginiuose, kurie vyksta konferencijų salėje. Mūsų credo kardinolo Vincento Sladkevičiaus žodžiai: „Visas mūsų gyvenimas  atrodytų apgaulė, nusivylimas, kančia, jei tikėjimas neparodytų, kad ne tuštumos stveriamės, ne vėją vaikomės, o Gėrį, kuriam gimėme“.

              Todėl  neskaičiuodami metų naštos į sambūrio popietes renkasi tie, kurie dar nori sužinoti, nori tobulėti, pasidalyti savo gyvenimiškąja patirtimi.

                  Popietėse lankosi mūsų bažnyčios klebonas monsinjoras Vytautas Grigaravičius, vikaras Julius Grigonis, kunigas Mindaugas Pukštys. Ir jie mums suteikia labai daug žinių, kurios padeda mums, kaip katalikams, tobulinti tikėjimą ir save. Nuo  rudens  kartą per mėnesį  kunigas Mindaugas Pukštys mums atveria pažinimo kelius į Šventąjį Raštą.

         Vilniaus universiteto Kauno humanitarinio fakulteto docentė Virginija Jurėnienė, istorikas Jonas Misevičius, Tautinės kultūros centro metodininkai Eglė Vindašienė ir Aleksandras Žarskus, lektorė Jūratė Dručkienė savo paskaitose mums  atskleidė daug  Lietuvos istorijos puslapių, pasakojo apie Lietuvai nusipelniusių žmonių gyvenimą bei jų darbus.

           Įdomūs buvo susitikimai su „Artumos“ žurnalo redaktoriumi Dariumi Chmieliausku, Seimo nare Rasa Juknevičiene,  žolininke Adele Karaliūnaite, šeimos gydytoja Violeta Platūkiene, Lietuvos vegetarų draugijos prezidente daktare Ksavera Vaištariene, Švč. Mergelės Marijos Nekaltojo Prasidėjimo vargdienių seserų kongregacijos  seserimi Igne Marijošiūte.

                 Pas mus svečiavosi grupė senjorų iš Kauno kartų namų ir mes lankėmės Kartų namuose. Pavasarį aplankėme Kauno miesto muziejų ir kardinolo Vincento Sladkevičiaus muziejų, dalyvavome piligriminiame žygyje į Šiluvą, taip pat  ir jubiliejinėse iškilmėse rugsėjo mėnesį. Daug pamatėme ir sužinojome ekskursijoje po Suvalkiją: aplankėme Pilviškių bažnyčią, V. Kudirkos klėtelę, Mažučių šaltinėlį, Vilkaviškio katedrą, Bartninkų bažnyčią, J.Basanavičiaus tėviškę, Budavonės girią ir Paežerių dvarą.  Prieš Šv. Kalėdas aplankėme šv. Gertrūdos bažnyčią ir iš rektorius Vytauto Briliaus išgirdome jos istoriją. Kartu lankėme Kauno muzikinio teatro spektaklius.

          Jau susiklostė tradicija, kad kartu pažymime ir švenčiame katalikiškas bei tautines šventes, sveikiname  senjorus gimtadienio proga. Susibičiuliavome su etnografiniu ansambliu „Sūduva“, kurio  dainininkai ne kartą mums koncertavo, be to, dalijomės ir bendru švenčių džiaugsmu.

           Kiekvienas mūsų susitikimas praturtina mus dvasiškai, verčia pasitempti, atverčia  dar nepažintus gyvenimo puslapius, ir mes tampame stipresni, pakantesni, atlaidesni, sveikesni, nes  savo susitikimuose ieškome tik pažinimo džiaugsmo, gėrio ir  artumos.

VII. Marijos legiono veiklą pristatė vicepirmininkė  Kristina Jasiulionienė:
 Prezidiumui vadovauja Kauno universitetinių klinikų dvasios vadas, kapelionas Mindaugas Pukštys, pirmininkė – Stefanija Ramanauskienė, vicepirmininkė – Kristina Jasiulionienė, sekretorė Adelė, iždininkė – Teresėlė.

            Marijos legione yra 7 narės, 2 narės eina bandomąjį laikotarpį. Sausio mėn. 19 d. Adelė Paminklinėje Prisikėlimo bažnyčioje davė iškilmingą pasižadėjimą tarnauti Marijai ir aktyviai dirbti Marijos legiono darbus Prisikėlimo parapijoje.

            Legionierių pareiga – kiekvieną dieną kalbėti Marijos legiono maldas ir rožinį. Trečiadieniais adoruojame ir rengiame savaitinį prezidiumo posėdį, meldžiamės. Per susirinkimus aptariame apaštalavimo darbus bei ateities planus. Po susirinkimų dvi narės eina apaštalauti į Universitetinių klinikų  akušerijos ir ginekologijos skyrių, o po apaštalavimo dalyvaujame šv. Mišiose.

           Klinikų koplyčioje su kapelionu organizavome susitikimą, aptarėme, kaip ir kada lankyti ligonius, kokius darbus atlikti, kaip juos paskirstyti.

           Vasario 11 d., Pasaulinę ligonių dieną, šv. Mišias koplyčioje  aukojo arkivyskupas Sigitas Tamkevičius SJ.  Legionierės į šv. Mišias sukvietė daug ligonių.

          Legionierės Stefos dėka Šiluvos Marijos paveikslas pusę metų keliavo per šeimas. Praėjusiais metais klinikose apaštalavome 48 kartus,  aplankėme per 1000 ligonių. Taip pat lankėme ir parapijos ligonius. 

          Rengiantis Švč. M. Marijos apsireiškimo 400 metų jubiliejui Šiluvoje paruošėme stendą.

VIII. Katalikių moterų sambūrio  ataskaita  (vad. Alė Jurgaitienė)

Moterys dalyvavo pagrindinėse Šiluvos Dievo Motinos Marijos paveikslo kopijos atvykimo  į Kristaus Prisikėlimo bažnyčią (2008 04 12) iškilmėse. 

            Birželio 7 d. įvyko Lietuvos katalikių moterų 100-ųjų metinių suvažiavimo minėjimas. Tai buvo viena iš ypatingiausių 2008 m. švenčių, į kurią atvyko moterų organizacijos iš visos Lietuvos.

          Katalikių moterų sambūrio moterys padeda organizuoti ir dalyvauja įvairiuose parapijos renginiuose, padeda rinkti aukas, bendrauja su jaunimu, jaunomis šeimomis, senjorais, Marijos legiono atstovėmis. Buvo organizuota išvyka į Švč. Mergelės Marijos 400 m. apsireiškimo Šiluvoje Jubiliejaus iškilmes. Sambūris taip pat surengė konferencijų salėje keletą kultūrinių renginių, į kuriuos pritraukta nemažai žmonių.

 2009 m., kurie yra paskelbti Lietuvos tūkstantmečio jubiliejiniais metais, numatome surengti keletą konferencijų ir J. Tumo Vaižganto 140 - ųjų metinių minėjimą.

           IX. Parapijos laikraščio redkolegijos vardu pasisakė  Dalė Starkutė:
„Prisikėlimas” – tai mėnesinis leidinys, einantis nuo 2002 m. Šių metų sausį išleistas 73 numeris. Laikraščio vyriausias redaktorius – parapijos klebonas monsinjoras Vytautas Grigaravičius, vadovaujantis 5 redakcijos nariams. Laikraščio tikslas – parodyti parapijos bendruomenės gyvenimą, supažindinti su katalikų bažnyčios aktualijomis, ugdyti brandesnį gyvą tikėjimą.

Be pastovių rubrikų: „Sekmadienio katechezė”, „Parapijos gyvenimo atspindžiai”, „Iš Bažnyčios istorijos”, dvasiniai psichologiniai skaitymai „Pažink save”, “Tikėjimo žingsniai”, „Skaitytojų kūryba”, pradėtas naujas Popiežiaus katechezių ciklas apie apaštalą Paulių, taip pat kitą mėnesį pasirodys ciklas apie Šventojo Rašto skaitymą.

 2002 m. sukurtas internetinis parapijos www. prisikelimas. lt puslapis, kuris nuolat atnaujinamas ir visapusiškai atspindi bažnyčios, parapijos bei jos bendruomenės veiklą. 

