Kauno Kristaus Prisikėlimo parapijos veiklos ataskaita
 už 2003 - 2006 metus
2006 09 01
Jūsų Ekscelencija, 2003 metais vasario mėn. dar mažojoje Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje (Aukštaičių g. 4) atlikote kanoninę vizitaciją. Apibendrindamas ir įvertindamas parapijos veiklą, Jūs nurodėte parapijos dirbantiems kunigams ir jiems talkinantiems tikintiesiems sielovados kryptį bei nusakėte veiklos gaires.
Trumpai apžvelgsiu kaip pavyko įgyvendinti užsibrėžtus tikslus ir likviduoti nurodytus trūkumus per tris metus iki šios vizitacijos.

Parapijoje šiuo metu dirba klebonas dekanas kun. teol lic. Vytautas Grigaravičius,  altarista jub. kun. Vaclovas Aleksandravičius, altarista kun. Viktoras Brusokas, vikaras kun. Julius Grigonis, sekmadieniais talkina kan. dr. Petras Smilgys ir emeritas vysk. Romualdas Krikščiūnas.

Kunigai aktyviai ir noriai klauso išpažinčių, padeda tikintiesiems dvasiniuose dalykuose, įtakingais ir nuoširdžiais pamokslais aiškina Evangeliją.
Nuo 2003 m. tikinčiųjų skaičius šiek tiek išaugo: buvo apie 44.000, o dabar apie 45.000 tai paaiškinama tuo, kad parapijos teritorijoje pastatyta keletas daugiaaukščių  ir privačių gyvenamųjų namų.
Suprantama, ne visi jie sistemingai lanko bažnyčią, tačiau dedame daug pastangų, kad kuo daugiau jų pritraukti prie Dievo.

Sekmadieniais bažnyčioje per visas šv. Mišias apsilanko nuo 5 iki 6 tūkstančių tikinčiųjų, o švenčių metu žymiai daugiau.

Dalis tikinčiųjų (ypač švenčių metu)  atvyksta iš kitų parapijų,  kitų miestų, Kauno apskrities. 
Šv. Mišios aukojamos: Mažojoje Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje kasdien  7.00 ir 8.00 val., sekmadieniais 8.00 val. Tautos šventovėje  18.00 val., sekmadieniais 9.30 val., 11.00 val., 12.30 val. ir 18.00 val.

Man, kaip parapijos klebonui, tenka rūpintis parapijos narių dvasiniu tobulėjimu bei bažnyčios materialiniu gerbūviu.

 Kasmet parapijoje vyksta Advento ir Gavėnios susikaupimo  rekolekcijos, susitaikinimo pamaldos. Du metus (2005 m. ir 2006 m.) vyko išgydymo pamaldos. Ypač gausiai (apie 6000) šiose pamaldose dalyvavo 2006 m.
Birželio mėn. vyksta Švč. Jėzaus Širdies ,o rugsėjo mėn. Švč. Mergelės Marijos gimimo atlaidai.
Kiekvieną penktadienį vyksta Švč. sakramento adoracija prieš vakarines šv. Mišias. O dienos metu adoracija vyksta nuo 9.00 val. iki 14.00 val. Mažojoje bažnyčioje.

Gegužės, birželio, spalio mėn. vyksta įprastinės pamaldos, į kurias gausiai susirenka tikintieji. Sekmadieniais prieš kiekvienas šv. Mišias tikintiesiems aiškinama šv. Mišių liturgija, tikėjimo tiesos ir kt.

Po Sumos  Mišių tikintiesiems konferencijų salėje organizuojami susitikimai su įvairių profesijų žmonėmis, valdžios atstovais, kunigais, klierikais iš Kauno kunigų seminarijos, pravedamos diskusijos-pokalbiai įvairiomis temomis, rodomi filmai (apie Prisikėlimo bažnyčią, popiežių Joną Paulių II ir kt.).
Tikintieji asmeninėmis aukomis remia bažnyčią, rūpinasi jos estetiniu grožiu, aktyviai dalyvauja liturgijoje skaitydami šv. Raštą, įsijungdami į bendruomeninį giedojimą. 
Norintiems priimti Krikšto, Sutvirtinimo, Santuokos sakramentus organizuojamos specialios paskaitos jaunavedžiams, kūdikių tėvams bei krikštatėviams.
Per 2003 m.-2006 m. buvo: pakrikšyta – 850 vaikų, sutuokta - 636 poros, priėmė Pirmąją Komunija – 565 vaikai, sutvirtinta -180 paauglių, suteiktas Ligonių sakramentas – 300 tikinčiųjų, palaidota -772 tikintieji.
 
Galiu patvirtinti, kad mūsų tikinčiųjų bendruomenė pakankamai stipri, nors yra dalis tikinčiųjų, kuriuos su Bažnyčia sieja silpni ryšiai – krikščioniškoji tradicija, pasireiškianti Krikšto, Pirmosios Komunijos, Sutvirtinimo, Santuokos  sakramentais, laidotuvių bei didžiųjų švenčių progomis. Yra parapijiečių, kurie nelanko bažnyčios ir paskalomis, prasimanymais kursto nepasitikėjimą, bando sumenkinti dirbančius pasauliečius bei kunigus.
Parapijoje dirbantys kunigai didelį dėmesį skiria gyvajai Bažnyčiai, taip pat tuo, kad kuo  stipresnė ir aktyvesnė būtų bendruomenė.
Mums, kunigams, padeda nemažas  tikinčiųjų aktyvas, kurį sudaro 65 žmonės, veikia įvairios organizacijos.
Trumpai nusakysiu kiekvienos jų veiklą.
 Gan aktyvi ir  veikli Pastoracinė taryba. Ją sudaro 22 įvairių profesijų atstovai. Šios tarybos pagrindinis uždavinys - talkinti parapijos klebonui sprendžiant įvairus klausimus organizuojat renginius, pravedant šventes. Tarybos posėdžiai vyksta kartą per mėnesį, esant reikalui pasitarimams susirenka dažniau.

Metodinis tikybos mokytojų centras. Jį sudaro 9 tikybos mokytojai ir parapijos katechete. Mokytojai kartą per mėnesį susirenka aktualiesiems parapijos bei mokyklos klausimams svarstyti, ruošia pranešimus, dalijasi gerąja darbo patirtimi. Parapijos teritorijoje yra 8 mokyklos. Tikybą lanko ..... mokiniai, etiką ..... 
Vaikų ruošimas Sakramentams. Katechezei ir vaikų ruošimui katechetei talkina 4 savanoriai. Vaikai  ruošiami  nuo rugsėjo iki  birželio mėn., sekmadieniais dalyvauja šv. Mišiose, aktyviai įsijungdami į aukos liturgiją. Po šv. Mišių jiems vyksta užsiėmimai. Tuo metu tėvams taip pat rengiama katechezė. 

Tikybos mokytojai ir katechetė rūpinasi, kad vaikai po Sakramentų priėmimo ir toliau lankytų bažnyčią.
Suaugusiems norintiems krikštytis arba pasiruošti Pirmajai Komunijai taip pat sudarytos geros sąlygos. Jie ruošiami nuo 3 mėn. iki metų.

“Caritas” organizacijos veikla parapijoje grindžiama meile ir gailestingumu. Šiuo metu darbuojasi 8 moterys, kurios dalina labdarą, lanko ligonius, teikia pagalbą daugiavaikėms šeimoms, ne mažą dėmesį skiria kultūrinei pažintinei veiklai, sielovadai, talkina Arkivyskupijos Caritui, aktyviai dalyvauja parapijos veikloje. Parapija teikia materialią paramą  Kauno arkivyskupijos vargšų valgyklai.
Jaunimo organizacija “Vynmedis”. Ją sudaro 20 jaunų žmonių, kurie aktyviai dalyvauja liturgijoje, gieda jaunimui skirtose šv. Mišiose, savanoriais dirba Žaliakalnio  vaikų dienos centre, organizuoja piligrimines keliones ne tik po Lietuvą , bet ir užsienį. Parapijoje veikia jaunų žmonių Šv. Damijano maldos grupė.
Žaliakalnio vaikų dienos centrui vadovauja sesės pranciškonės. Dienos centre vaikai pamaitinami, aprūpinami rūbais, ruošia pamokas, mokomi maldų, ruošiami  Sakramentams, jiems organizuojamos ekskursijos, vasaros stovyklos. Sesės kartu dirba ir su vaikų tėvais.
Yra suburtas nemažas “Angelaičių” būrys. Angelaičiai ne kartą džiugino tikinčiuosius švenčių progomis spektakliukais ir koncertėliais. 
A. A. prie parapijos veikia nuo 1996 m. šioje grupėje yra 25 žmonės, kurie renkasi tris kartus per savaitę, vyksta pokalbiai, įvairūs apmąstymai, dalinimasis patirtimi, teikiama dvasinė pagalba. Šios grupės dėka pasiekta gražių rezultatų, kai kurie iš jų 12 metų nevartoja alkoholio.
Gyvojo Rožančiaus grupė. Ją sudaro 7 moterys, kiekvieną paskutinį mėnesio sekmadienį susirenka kalbėti Rožinį, studijuoti šv. Raštą.
 Ministrantų būrelis, kurį sudaro 10 berniukų. Jie uoliai patarnauja šv. Mišiose, dalyvauja  Arkivyskupijos ministrantų šventėse.
Nuo pat paskelbimo arkivyskupijoje apie Sinodo pasiruošimą parapijoje sudaryta Sinodo parapijiečių grupė, kurią sudaro 30 žmonių. Ši grupė aktyviai svarsto pateiktus Arkivyskupijos Sinodo pateiktus projektus ir teikia pasiūlymus.
Marijos legioną sudaro 6 moterys. Kiekvieną antradienį vyksta prezidiumo susirinkimai ir maldos. Moterys lankosi Kauno universitetinėse klinikose, ligoniams padeda dvasiniuose dalykuose, paruošia  ligonius sakramentų priėmimui. Marijos legiono narių skaičius palaipsniui didėja.

Sumos choras susideda iš 40 žmonių, chorui vadovauja Danguolė Beinarytė, kuri yra baigusi Lietuvos muzikos akademijos chorinio dirigavimo – vargonų specialybę. Šiais metais mūsų choras dalyvavo Lietuvos chorų konkurse, kuriame buvo įvertintas III laipsnio diplomu.

Paminklinės Prisikėlimo bažnyčios atstatymo taryba. Jos uždavinys – rūpintis Atstatomosios bažnyčios baigiamaisiais darbais.
 Nuo 2002 m. leidžiamas parapijos laikraštis, “Prisikėlimas”, kuriame spausdinami įvairūs straipsniai tikėjimo klausimais, aktualijos iš parapijos gyvenimo, parapijiečių bei kitų tikinčiųjų straipsniai. Laikraščio redkolegiją sudaro 5 nariai, kuriems vadovauja parapijos klebonas.
Tais pačiais metais sukurtas internetinis puslapis. Šis puslapis sistemingai atnaujinamas. Šiuo metu kuriama nauja struktūra.
Parapijos teritorijoje yra Kauno  klinikos, ten įrengtoje koplyčioje darbuojasi  kunigas Jonas Babonas, kuris nuoširdžiai ir uoliai atlieka kam paverstas pareigas.

Apskritai, darbas parapijoje vyksta sklandžiai, galiu drąsiai tvirtinti, kad čia gyvuoja aktyvi gyvoji Bažnyčia, tačiau turim ir kai kurių skaudulių. Ypač mus neramina šeimų klausimas. Mūsų pastangos įjungti jaunas šeimas  į parapijos gyvenimą, kažkaip suburti jas, kol kas nedavė rezultatų.

Nuo rudens mąstysime, jau turime šiokį tokį planą kaip pasiekti jaunas šeimas. 
Neturim pašaukimų į kunigystę. 2005 m. viena parapijietė pasišventė vienuoliškam gyvenimui.
Kai kurios gairės ateities planams: 

Sielovados srityje:

· Tobulinti tai, kas jau sukurta, stiprinant parapiją ir veikiančias institucijas.

· Didelį dėmesį skirti patarnautojams, šeimoms, pašaukimams į kunigystę bei vienuolišką gyvenimą.

· Rūpintis suaugusiųjų katecheze.

· Mažojoje prisikėlimo bažnyčioje įsteigti nuolatinę Švč. Sakramento adoraciją.

· Įkurti Tautos šventovėje muziejų apie Prisikėlimo bažnyčios istoriją.
Ūkinėje veikloje:
Nuo 2002 m. atstatymo darbams sparčiai pajudėjus, 2004 m. buvo baigti pagrindiniai darbai ir gruodžio 26d. buvo šventinama Tautos šventovė. Per 2005 m. buvo įrengtos pagalbinės bei administracinės patalpos, kolumbariumas, patalpa muziejui. Atliktas mažosios bažnyčios kapitalinis remontas.

Tačiau dar reikia sutvarkyti abiejų bažnyčių teritorijas, iki  2008 m. prie Tautos šventovės pastatyti parapijos namus, atlikti parapijai priklausančio namo (Aukštaičių g.6 ) remontą.

Parapijai priklausantys vienuolynai – Dieviškosios Jėzaus Širdies Pranciškonių kongregacija (Žemaičių g. 85) ir Švč. Jėzaus Širdies Mažųjų Tarnaičių seserų kongregacija ( Anykščių g.1).
Kristaus Prisikėlimo parapijos klebonas dekanas

         kun. teol. lic. Vytautas Grigaravičius
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