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Kaip grįžtančius namo paukščius

Parveski, Viešpatie, ir mus

Į žemę mūs tėvų...

                             (Paulius Jurkus)

Šia viltimi gyveno lietuviai – išeiviai, lietuviai tremtiniai. Tik mažai jų daliai teko sulaukti laisvos nepriklausomos Lietuvos. Nors didelė dalis tremtinių grįžo sovietų okupacijos metais, jiems teko patirti Tėvynėje nuoskaudas, neteisybes, pažeminimus. Išeiviai lietuviai išdrįso grįžti į Lietuvą jai atgavus nepriklausomybę. Ir labai maža dalis jų liko čia gyventi.

 Iškiliausieji sugrįžta visam laikui į Lietuvą urnose ar cinkuotuose karstuose. Tokie skaudūs sugrįžimai verčia mus kiekvieną kartą prisiminti slogius okupacijos laikus, kai žodžiai: „Laisvė“, „Tėvynė“, „Dievas“ buvo tariami tylomis, su baime. Bažnyčių varpai tylėjo, tačiau kiekvieno doro lietuvio širdis buvo atvira priimti Dievo meilę, išgirsti Jo žodį ir perduoti jį vaikams, anūkams.
Lietuvybė buvo palaikoma ne tik čia Lietuvoje, bet ir išeivijoje, tremtyje, kur buvo pasitraukę arba ištremti šviesiausi Lietuvos protai.

Sugrįžusieji neleidžia mums pamiršti skaudžių okupacijos metų, kai į šiaurę riedėjo gyvuliniai vagonai, kurie vyrus vežė į Sibiro lagerius, o moteris su mažais vaikais kelti žemės ūkio Sibiro laukuose. Šiek tiek pasisekė tiems, kurie spėjo emigruoti į vakarus. Galbūt jie nepatyrė fizinio skausmo, tačiau dvasinė kančia, tėvynės ilgesys slėgė visus vienodai.

Visus šiuos septyniolika laisvės metų grįžta į Lietuvą karstuose arba urnose tautiečiai. Grįžta,  kad mums primintų kokią neapsakomai didelę malonę gavome iš Dievo – laisvę kvėpuoti laisvu Tėvynės oru, laisvę išpažinti Dievą, priimti Jo meilę ir gailestingumą. Deja, žmonių, kurie rūpintųsi dvasinėmis vertybėmis, šiandien mūsiuose labai mažai. Dauguma žmonių  paskendę buities rūpesčiuose.

Šiandien į tėvynę grižo filosofas, klinikinės psichologijos specialistas, eruditas kun. Antanas Paškus.

Kuo brangi mums ši asmenybė? Jo biografijos smulkiai neminėsiu. Paminėsiu tik svarbiausius jo gyvenimo faktus. Gimė 1922 m. sausio 14 d. Ukmergės apskrityje. 1942 m. baigė Ukmergės gimnaziją ir įstojo į Kauno kunigų seminariją. Artėjant sovietų okupacijai, kartu su kitais klierikais pasitraukė į Vokietiją, kur mokėsi  Eichštėto (Eichstätt) kunigų seminarijoje. Toliau studijavo Italijoje, Romos universitete. Kunigu įšventintas 1948 m. Vėliau Miuncheno universitete studijavo psichologiją ir filosofiją. Beveik visą gyvenimą praleido JAV. Visas jo gyvenimas buvo pašvęstas žmogaus tikėjimo ir netikėjimo, meilės, seksualumo, instinktų ir net homoseksualumo problemų studijoms. Labiausiai kun. A. Paškus buvo susirūpinęs tikinčiųjų krikščionių padėtimi šiandieniniame, tokiame priešiškame tikėjimui pasaulyje.
Būdamas ateitininkas, jis troško pataisyti, atnaujinti šį nuo Dievo nutolusį pasaulį. Kun. A. Paškus savo knygoje „Krikščionis ir šiandiena“ rašo, kad norint atnaujinti šį pasaulį, krikščionis pats visų pirma turi atsinaujinti, siekdamas pilnutinės asmenybės. Tiesiausias kelias į religinį atsinaujinimą yra per pirmaprades krikščioniškąsias dorybes: neturtą, tyraširdiškumą, klusnumą. Tik atsinaujinęs krikščionis galės atnaujinti ir žemės veidą.
Kun. A. Paškaus knygos skirtos žymių filosofų, rašytojų, daugelio pasauliui žinomų asmenybių tikėjimo ir netikėjimo analizei, gali labai daug padėti mokytojams, auklėtojams ir kunigams. Kunigas A. Paškus nepaprastai detaliai įvertina tikėjimo ir netikėjimo problemas, asmenybės brandą įvairiais žmogaus  amžiaus tarpsniais.

Tikras mąstytojas, žmogaus dvasios ir psichologijos žinovas kun. A. Paškus negalėjo  abejingai žiūrėti į visokius burtus, spiritizmą, ufonautų ir kitus žmogų griaunančius  destruktyvius  kultus, į keistą žmonių tikėjimą  piramidėmis bei kristalais. Tiesiog neįtikėtina, kaip išsislavinę žmonės, tokiame moderniame mokslo amžiuje, gali tikėti tokiais absurdais. O profesorius, kun. A. Paškus nustatė šių žmogaus dvasinių ligų priežastis. Jas pagimdė politika, rinka, apgaulės, tikėjimo praradimas. Kai žmogus nustoja tikėti į Dievą, jis ieško alternatyviosios religijos, nes be religijos gyventi negali. Labai dažnai nukrypimą į įvairius kultus skatina išnaudojimas, skriauda, įvairios psichologinės ir kitos problemos.
Daug dėmesio kun. A. Paškus skyrė meilės, draugystės pamastymams. Jo įžvalgos šiais klausimais ypač vertingos ir būtina su jomis susipažinti kiekvienam jaunam žmogui.
Kunigas buvo nepaprastai darbštus, jis daug dirbo pastoracijoje, įvairiose ligoninėse psichologu, dėstė psichologiją įvairiuose JAV universitetuose. Parašė 14 knygų ir per 50 straipsnių.

Atgavus Lietuvai laisvę, nuolat čia atvykdavo. Dėstė Lietuvos universitetuose ir Kunigų seminarijose. Be to, daug kam Lietuvoje padėjo materialiai, ypač rėmė siekiančius mokslų, o paskutines savo santaupas prieš mirtį atidavė Panevėžio katedros senelių namų įrengimui.
Mieli tikintieji, šiandien Lietuva atsisveikina su nepaprastai kilnia šviesia asmenybe, su Žmogumi iš didžiosios raidės, kuris yra pavyzdys ne tik kunigams, mokslininkams, bet ir kiekvienam tikinčiajam, siekiančiam atsinaujinti, eiti Kristaus keliu. 

Su meile ir pagarba atsisveikindami su mūsų tautos dvasios milžinu, nuoširdžia malda prašykime Dievo gailestingumo ir malonės atverti jam dangaus vartus ir priimti į amžinojo gyvenimo džiaugsmą. 
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