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Tėve, Tu mane sukūrei

Ir žemėje skyrei man tikslą

Jėzau, Tu mirei už mane

Ir kvietei vykdyti Tavo darbą

Šventoji Dvasia, Tu padedi man nuveikti tai, 

Kam aš buvau sukurtas ir pašauktas

                                         (Mark Link SJ)
Taip Jėzuitų vienuolis Markas Link lakonišku posmu nusako žmogaus gyvenimo prasmę.

Kiekvienas žmogus kartu su Dievo dovana – gyventi, gauna dovaną – veikti. Dievas apdovanoja žmogų įvairiais talentais, kad jų dėka žmogus galėtų šioje žemėje įgyvendinti Jo numatytą planą. Tik vieni išgirsta Dievo kvietimą, atpažįsta, kokia misija jam skirta ir uoliai darbuojasi savo tautos labui.  Kiti gi negirdi ir nenori girdėti Dievo žodžio, užsisikleidžia savyje, gyvena nenaudingo tarno gyvenimą.
Šiandien susirinkome paminėti, prisiminti vieno iš daugelio mūsų tautos švyturių, kilnųjį tautietį, nepaprastai plataus intelekto vyskupą Justiną Staugaitį, Lietuvos nepriklausomybės akto signatarą, politiką, žurnalistą ir publicistą, Lietuvos krašto švietėją, lietuvybės puoselėtoją, aktyvų visuomenės veikėją.
Išvardinti titulai byloja, kad vyskupas J. Staugaitis buvo aktyvi, visuomeniška asmenybė, kuri uoliai rūpinosi Lietuvos ir jos žmonių gerove. Kalbant tikėjimo kalba, žmogaus gyvenimas žemėje panašus į naktį. Kad neklaidžioti, nepasiklysti tamsoje, svarbu, kad žmogaus žibintai nebūtų užgęsę, kad jiems  nepritrūktų alyvos. 

Žibintas  - tai tikėjimas, kurį žmogus gauna per krikštą, alyva - tai žmogaus darbai. Vyskupo J.Staugaičio gyvenimas išskirtinis, nes jis visada  turėjo alyvos, kuri  palaikė žibinto šviesą. Ši šviesa iki šiol ryškiai šviečia, nušviesdama ir rodydama kryptį daugeliui mūsų tautiečių.
Vyskupo J.Staugaičio gyvenimas ir veikla yra pavyzdys ne tik dvasiškių luomui, bet ir kiekvienam, kuris yra neabejingas visuotinio gėrio kūrimu, nuoširdžiai myli Tėvynę.

Ką reiškia mylėti Tėvynę?  - Tai viską daryti, kad visi tautos žmonės būtų dvasiškai turtingi, taurūs ir kilnūs, gražūs ir orūs, gera linkintys ir eitų šviesos bei tiesos keliu. 
Toks buvo vysk. J.Staugaitis. Vizualiai apžvelgsiu jo gyvenimo kelią, nuopelnus Lietuvai, jos tautai.

Vyskupo gyvenimo laikotarpis – 1866 - 1943 metai, apėmė reikšmingus Lietuvai etapus:  tai besitęsianti šimtametė carinė okupacija,  Vokietijos ir Rusijos  vedamos derybos dėl pasaulio pasidalijimo, Lietuvos nepriklausomybės akto 1918 metais paskelbimas, jaunos laisvos Lietuvos ekonominio bei politinio gyvenimo kūrimas, anrasis pasaulinis karas ir jo padariniai.
Suprantama visa tai įtakojo talentingo, mąstančio, plačių pažiūrų, katalikiškai auklėto Justino Staugaičio gyvenimo kelią. 
Justinas gimė pasiturinčių ūkininkų šeimoje. Buvo vyriausias sūnus ir tėvai kryptingai jį orentavo   į kunigystę. Tam Justinas neprieštaravo ir , baigęs Marijampolės gimnaziją, įstojo į Seinų kunigų seminariją. 1880 metais ją baigė ir buvo  įšventintas kunigu. Likimas blaškė po įvairias parapijas:  pradžioje dirbo vikaru Alytuje, vėliau Lomžės gubernijoje, Balbieriškyje. Apie dešimt metų dirbo Varšuvos arkivyskupijoje. 1905 metais grįžo į Marijampolę. Nuo 1906 metų tapo pirmuoju besikuriančios Lekėčių parapijos klebonu, vėliau nuo 1912 metų ketverius metus dirbo Pakuonio klebonu. Nuo 1916 metų dešimt metų klebonavo Aukštojoje Panemunėje, tame tarpe ėjo Garliavos  dekano pareigas. 1922 metais jam buvo suteiktas Seinų kapitulos kanauninko laipsnis, o popiežius Pijus XI jam suteikė prelato vardą. 
Už ženklius nuopelnus Bažnyčiai 1926 metais jam buvo suteiktas vyskupo titulas ir J.Staugaitis tapo Telšių vyskupijos vyskupu. 

Taip glaustai nusakiau vysk. J.Staugaičio  religinį gyvenimą, kurį lydėjo ryškūs darbai atlikti  stiprinant ne tik Lietuvos Bažnyčią, bet rūpinantis lietuvių  tautos švietimu, savosios tapatybės bei savimonės ugdymu.

1909-1912 metais, būdamas kunigu Seinuose, redagavo ir administravo leidžiamą mėnesinį laikrašį „Vadovas“, buvo Seinų diecezijos meno tarybos narys, vyskupo Antano Karoso patarėjas, įkūrė Lietuvos bažnytinę provinciją.  
Tapęs Telšių vyskupu, įkūrė Tėlšių kunigų seminariją, joje įrengė turtingą biblioteką, fizikos kabinetą, aprūpino įvairiomis mokymo priemonėmis. Jo pastangomis buvo leidžiamas katalikiškas savaitraštis „Žemaičių prietelis“, bažnytkaimiuose įkurti vysk. M.Valančiaus liaudies universiteto skyriai. Nuo pat kunigystės pradžios vyskupas nesitenkino vien aktyvia religine veikla. 
Būdamas jautrios sielos, jis Marijampolėje įsteigė senelių ir vaikų prieglaudas, pirmajį vaikų darželį.

Dirbdamas Varšuvoje įsitraukė į  Lietuvių savišalpos draugiją. Būdamas karštas Lietuvos patriotas, rūpinosi savo tautos švietimu.  Jo rūpesčiu Marijampoilėje atidarytos dvi pradžios mokyklos, mergaičių progimnazija, įsteigtos „Žiburio“ bei  „Žagrės“ draugijos. 
Taip pat įsteigė ne vieną biblioteką, organizavo vaidinimus, skaitė paskaitas įvairiais tautiniais, kultūriniais, švietėjiškais, religiniais klausimais. 

Įvairia tematika rašė straipsnius į Lietuvoje leidžiamus periodinius leidinius. 

Iš viso vyskupas J.Staugaitis yra parašęs 17 knygų, paskelbęs daugiau kaip 350 straipsnių.

1911 metais jis tapo Lietuvos mokslo draugijos nariu ir palaipsniui įsitraukė į politinę veiklą, tapo Lietuvos krikščionių  demokratų partijos nariu. 
Metams bėgant tapo aktyviu politiniu veikėju, to išdavoje 1918 metais vasario 16 d. kartu su kitais Lietuvos Tarybos nariais pasirašė Lietuvos Nepriklausomybės Aktą ir buvo išrinktas antruoju Tarybos vicepirmininku. Tais pačiais metais jam buvo patikėtos Lietuvos Tarybos, o vėliau  –Valstybės Tarybos pirmininko pareigos. 
Svarbus vaidmuo atiteko vysk. J.Staugaičiui siekiant Lietuvos nepriklausomybės pripažinimo tarptautiniu mąstu. Jis daug pastangų įdėjo, kad Lietuvos nepriklausomybę pripažintų ir Vatikanas. 
Labai džiaugiuosi, kad šiandien pristatoma knyga apie šio iškilaus, Lietuvai nusipelnusio didžiavyrio gyvenimą. Tikiuosi, kad iš šios knygos  pasisems išminties ne vienas kunigas, politikas, visuomenės veikėjas. 

 Dėkoju už dėmesį.

