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  Mieli tikybos mokytojai ir katechetai, kurie pašaukti labai svarbiai misijai – ugdyti jauno žmogaus sielą, vesti juos Dievo pažinimo ir tikėjimo keliu. Tai viena kilniausių švietimo ir auklėjimo profesijų, nes tikėjimas yra pats brangiausias turtas, kurį galime perduoti ateities kartoms, tai pagalba vaikams, paaugliams, jaunimui pažinti Dievą, Jo Sūnų Jėzų Kristų.

  Popiežius Pranciškus viename susitikime su katechetais kalbėjo: „Būti katechetu reiškia liudyti ir skelbti tikėjimą su visu reikiamu asmeninio gyvenimo nuoseklumu. Tai žinoma nėra lengva, bet labai svarbu, nes Bažnyčia auga dėka aktyvių Evangelijos skelbėjų asmeniško  gyvenimo patrauklumo. Būti geru katechetu ir geru tikybos mokytoju, reiškia pirmiausia būti pavyzdingu krikščioniu, mylinčiu Kristų ir žmones.“(plg., žr. 2013 09 27)
  Kardinolas Audrys Juozas Bačkis savo kunigystės 50-ies metų jubiliejaus proga kalbėjo: „Esame gyvieji akmenys, Kristaus kviečiami statydinti dvasinius namus, kurie kupini meilės ir gailestingumo. Tai nėra vien kunigų ir vienuolių pašaukimas, bet ir kiekvieno jūsų. (...) Šiandien labiau reikia liudytojų, o ne mokytojų. Nenoriu sumenkinti mokymo reikšmės, tačiau tam, kad žmonės pradėtų gilintis į mokymo turinį, jie turi pajusti gydančią Dievo meilę, jų gyvenimas turi pradėti keistis“ (Kelionė su Bernardinais. lt, 2011 m, Nr. 1(13), psl. 27).

  Taigi, jūs turite būti ne tik mokytojai, bet svarbiausia liudytojais, Gerosios Naujienos nešėjais į kiekvieno vaiko širdį, į kiekvieną šeimą. Mokytojo pareiga yra kviesti jaunimą nukreipti savo žvilgsnį į Jėzų, nes tik Jis yra Mokytojas, Viešpats, Išganytojas, Globėjas, kuris viską parodo, visko išmoko, visa kame padeda.

  Šventasis popiežius Jonas Paulius II kalbėjo: „Atraskite pagrindinius savo bažnytinės tarnystės bruožus. Išdrįskite pasitikrinti kaip atliekate Bažnyčios jums pavestą misiją. Ar esate dėmesingi Dievo Žodžiui, kurį skelbiate, ar nepasiduodate pagundai būti svarbesniu nei Jėzus, būti pirmajame plane?“
  Taigi, svarbiausia į tikėjimo ugdymo centrą statyti Viešpatį, o ne save, savo ambicijas: „Aš esu mokytojas ir turite klausyti manęs!“ - taip tekdavo išgirsti ne iš vieno mokytojo. Būtina mokyti vaikus ir kalbėti jiems tik Jėzaus vardu, kalbėti apie Jį ir skelbti Jį. Būti ištikimu Jėzui, mokyti Jo vardu, vadinasi būti švelniu ir kūrybingu, gebėti prisitaikyti net prie pačių nepalankiausių situacijų. Būti kantriais ir dėmesingais su kiekvienu, net labiausiai paniurusiu, atžagariu vaiku. Šiais laikais tai nepaprastai sunku, nes vaikai susirenka iš įvairios kontrastingos aplinkos. Vieni auga su seneliais, nes tėvai išvykę į užsienį uždarbiauti;  kiti, nors auga su tėvais, tačiau pastarieji užsiėmę vien materialiųjų gėrybių kūrimu ir vaikui nebelieka laiko. Jei šeimoje jis yra vienintelis, tai jam belieka bendrauti su telefonu, kompiuteriu, televizoriumi. Vieni vaikai nuolat girdi priekaištus, papeikimus ir jie praranda pasitikėjimą savimi, juos apima nevisavertiškumo jausmas, jie tampa uždari, dažnai pikti, grubūs. Tas pats jausmas gali apimti ir vaiką, turintį visišką laisvę dėl tėvų abejingumo. Visiems jiems reikia jūsų dėmesio, meilės ir gailestingumo. Suprantama didesnioji dalis jūsų ugdytinių yra iš šeimų, kuriose vyrauja draugiška atmosfera, kurioje išpažįstamas Dievas, Kristaus Evangelija. Greičiausiai jūsų dėmesys skirtas būtent, jiems. Jais remiatės, juos įtraukiate į aktyvią veiklą. Tuo tarpu probleminius vaikus dažniausiai paliekate nuošalyje.

  Šią konferenciją pavadinote: „Būkite gailestingi, kaip ir jūsų Tėvas gailestingas“ (Lk 6,36). Kas yra gailestingumas? Ką reiškia būti gailestingu? Ar tai tik atlaidumas ir pataikavimas vaiko kaprizams? Į tai atsako pagrindinis Gailestingumo Jubiliejaus šventimo organizatorius Salvatore Fizikela (Salvatore Fisichiella).

  Duodamas interviu Vatikano radijui, jis kalbėjo: „Krikščioniškasis gailestingumas yra tiesa apie Dievą ir tiesa, kurią Dievas nori mums apreikšti. Gailestingumas – tai veidas Kristaus, kurį pastebime visuose savosios būties aspektuose, kuris gydo ligonius, sėdi prie stalo greta nusidėjėlių ir netgi atleidžia prikaltas prie kryžiaus. Todėl skelbdami Kristaus gailestingumą, liudydami Jo meilę, turime matyti viską Išganytojo akimis, ypač pastebėdami tuos, kurie Jam artimiausi. Apie juos Viešpats yra pasakęs: „(...) buvau išalkęs, ir jūs mane pavalgydinote, buvau ištroškęs, ir mane pagirdėte, buvau keleivis, ir mane priglaudėte, buvau nuogas – mane aprengėte, ligonis – mane aplankėte, kalinys – atėjote pas mane“ (Mt 25–36)“.

  Taigi, mielieji, būti gailestingais, kaip dangiškasis Tėvas gailestingais, reiškia matyti vaiką Kristaus akimis. Vadinasi pastebėti kiekvieną – tylų, uždarą, piktą, įžūlų, alkaną, ištroškusį meilės ir šilto, švelnaus žodžio.
  Meilės ir gailestingumo žmogui, artimui, juolab svetimam vaikui neįmanoma išsiugdyti, nusipirkti. Tai yra Dievo dovana, kurios priėmimui reikalingas Viešpaties artumas. Labiausiai aišku tai įvyksta per maldą, dalyvaujant Eucharistijoje, adoruojant Švč. Sakramentą . Paklauskite savęs: „Kaip dažnai ateinu prie Švenčiausiojo asmeninam pokalbiui su Jėzumi ? Kaip dažnai ateinu ir išdėstau Jam savo rūpesčius, savo nerimą, savo nesėkmes? Kaip dažnai prašau Jo malonės, suteikti man savo meilės ir gailestingumo, kad gebėčiau tapti „meilės ir gailestingumo sala“ apleistiems, vienišiams, dėmesio ištroškusiems vaikams? Kaip dažnai dėkoju Dievui už pavykusią pamoką, už gebėjimą atleisti neklaužadai, atrasti švelnų žodį pikčiurnai?“

  Su Dievo pagalba jūs visa tai galite pasiekti, nes esate Dievo pašaukti, esate Jo bendradarbiai, Jo šviesos skleidėjai. Pagrindiniu ugdymo tikslu turi būti ne šaltakraujiško loginio mąstymo ugdymas, bet svarbiausia augančiojo žmogaus protą nukreipti ieškant aukščiausios dieviškos gyvenimo prasmės. Tai įmanoma pasiekti žvelgiant į kiekvieną vaiką asmeniškai, kaip mokė Jėzus. Skaitykite Evangeliją ir atrasite daug pavyzdžių ir skirtingų Jėzaus bendravimo būdų su nusidėjėliais. Tą pačią ligą Jis gydė skirtingai, priklausomai nuo žmogaus nuodėmingumo dydžio. Dievo gailestingumas perkeičia žmogų, jo gyvenimą. Apie tai liudija Šv. Raštas, ypač Evangelijos. Jėzus, pašaukia nusidėjėlius ir padaro juos savo gailestingumo skelbėjais. Prisiminkite apaštalą Petrą, kuris tris kartus išsižadėjo Jėzaus, tačiau Jo malonės galia tapo pirmuoju popiežiumi; arba apaštalas Paulius, aršus krikščionių persekiotojas, sutikęs prisikėlusį Jėzų tapo uoliu Jo Meilės Evangelijos skelbėju; arba apaštalas Matas, nesąžiningas muitininkas, Jėzaus pašauktas tapo Tiesos skelbėju. Nusidėjėlė Marija Magdalietė sulaukė ne tik atleidimo, bet jos gyvenimas iš esmės pasikeitė. Ji tapo ištikima Kristaus sekėja.

  Apie tai turime pasakoti vaikams, kviesti juos giliau pažinti Kristų, skatinti Sutaikinimo sakramentui, per kurį įmanoma išgyventi, patirti Dievo gailestingąją meilę. Visa turite daryti su meile, kantriai, džiugiai.
  Labai svarbu nepasiduoti pagundai ir neparodyti vaikams nusivylimo, nepasitenkinimo, kad jūsų darbas neįvertinamas, jūsų pastangos neduoda vaisių. Neįmanoma liudyti Dievo gailestingumo ir meilės liūdnu, pesimistiškai nusiteikusiu veidu. Netgi pavargę neturite būti liūdni, antraip vaikų akyse tapsite veidmainiais. Skelbiate Jėzų, kuris atnešė Gerąją Naujieną – Dievas yra Meilė ir Gailestingumas, krikščionybė yra džiaugsmo religija, nes Jėzus pažadėjo kiekvienam įtikėjusiam amžinąjį gyvenimą, tačiau jūsų liūdnas veidas rodo, jog netikite tuo, nepasitikite, kad Jėzus su jumis ir teikia jums pagalbą.

  Prasideda vasaros atostogos, linkėsite savo mokiniams gerai, turiningai jas praleisti. Paskatinkite juos atlikti bent vieną gailestingumo darbą sau, savo šeimai, savo artimiesiems kaimynams, mokslo draugams ir visiems, kurie stokoja meilės ir dėmesio. Galite patarti pereiti per Gailestingumo duris, nebūtinai Kaune, ir paaukoti visuotinius atlaidus už artimus, pažįstamus, į amžinybę iškeliavusius žmones, paprašyti Dievo gailestingumo, kad būtų atleistos jiems bausmės už nuodėmes. Galbūt šalia gyvena vienišas žmogus, galbūt jam reikalinga net konkreti pagalba – kažką nupirkti, kažką sutvarkyti ir t.t. 

Atsisveikinant reikia nuoširdaus paprasto pokalbio, galbūt pradėti nuo savęs, ką jūs planuojate atlikti iš meilės Kristui – numirusiam už mus, prisikėlusiam ir nepaliaujamai dalijančiam gailestingąją meilę kiekvienam asmeniškai.
  Baigdamas noriu pakviesti jus, o per tai ir jūsų mokinius, popiežiaus Pranciškaus žodžiais: „Atsiverti Dievo gailestingumui, atverti save ir savo širdį, su pasitikėjimu prieiti prie klausyklos, leisti Jėzui jį pasitikti. Ir stengtis būti gailestingam kitiems (...). Gailestingumas yra pamatinis įstatymas, glūdintis širdyje kiekvieno žmogaus, nuoširdžiai žvelgiančio į savo gyvenimo kelyje sutinkamų brolių bei serų akis“. (Pranciškus. Dievo vardas – Gailestingumas, psl. 93,98). 

                     Dėkoju už dėmesį.           
