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Gerbiamasis Kauno miesto Mere, į pirmą posėdį iškilmingai priesaikai susirinkę tarybos nariai, svečiai.
Džiaugiuosi, kad man kaip Katalikų Bažnyčios atstovui ir dar svarbiau - kaip Kauno miesto gyventojui yra galimybė pasveikinti Jus šia proga.  Kauno miesto gyventojai  išreiškė neįtikėtinai didelį pasitikėjimą Jumis. Nuoširdžiausiai sveikinu. 
Didžioji savaitė, kurią pradėjome Verbų sekmadienį, yra ypatingas laikas krikščionims. Jis kviečia vėl iš naujo švęsti tai, kas įvyko prieš du tūkstantmečius kitame mieste – Jeruzalėje, o liturgijos dėka vėl ir vėl išgyvenama kiekviename mieste ir kaime,  taip pat ir Kaune. 
Šio miesto bažnyčios ir vienuolynai, krikščionių mokyklos ir institucijų būstinės primena, kad yra žmonių, kuriems svarbiausias asmuo yra Jėzus iš Nazareto, kuris mirė ir prisikėlė, ir todėl Jo Kryžius yra ne kančios ir mirties, bet pergalės ir gyvenimo meilėje ženklas. 
Šiandien daugybė žmonių bijo kryžiaus. Tačiau jis yra svarbiausia gyvenimo pamoka. Kryžius visada kartos: „Aš tave taip mylėjau, kad dėl tavęs ir tavo laimės priėmiau mirtį“. Taigi kryžius mus visus moko svarbiausio – mylėti, o tai reiškia, matyti kitą svarbesniu už save ir pakartoti kryžiaus istoriją: „dėl tavo laimės padarysiu viską, jeigu reikės, ir numirsiu“.
Gerbiamieji tarybos nariai, mes visi esame ir visada būsime gundomi pasinaudoti akimirka, matyti vien save, vien savo interesus, vien savo naudą. 
Tad palinkėsiu kiekvienam Jūsų ir visai tarybai su meru priešakyje apaštalo Pauliaus žodžiais: „Viešpaties Jėzaus Kristaus vardu maldauju jus, kad visi vienaip kalbėtumėte ir nebūtų tarp jūsų susiskaldymų, bet kad būtumėte tobulai suvienyti vienos minties ir vieno sprendimo“ (1Kor 1, 10). „Nedarykite nieko varžydamiesi ar iš tuščios puikybės, bet nuolankiai vienas kitą laikykite aukštesniu už save“ (Fil 2, 3).
Esu įsitikinęs, kad ši dviejų tūkstantmečių išmintis yra vienintelė, kuri gali atnešti mums visiems gerovę. Tepadeda ir telaimina Jus Dievas ! 
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