Kalba prieš koncertą terorizmo aukoms atminti
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Mielieji, jau šešeri metai prabėgo nuo šiurpių, sukrėtusių Ludwig van Beethoven Mišios C-dur visą pasaulį įvykių Jungtinėse Amerikos Valstijose.

Manau tą dieną niekas neliko abejingas tam, kas įvyko Niujorke. Mes su siaubu stebime kaip teroristų lėktuvams įsirėžus, griūva Pasaulio prekybos centro aukščiausieji pastatai – broliai dvyniai. Siaubą kėlė tai, kad ten buvo  tūkstančiai žmonių.
Šis didžiausias šiame amžiuje įvykdytas teroro aktas nusinešė beveik trijų tūkstančių žmonių gyvybes, tarp jų buvo vilnietė ir lietuvių kilmės amerikietis.

Teroristų išpuoliai vis dažniau šiurpina pasaulį. Skaudžiausia tai, kad nesusikaitoma su jokiomis priemonėmis. Mes pamename 2004 m. rugsėjo 2 d. kai Beslano mieste įkaitais buvo paimta apie 120 vaikų ir dar apie 80 suaugusių. Mokyklą užgrobę teroristai pagrasino už kiekvieną žuvusį smogiką užmušti po 50 vaikų.
Terorizmas siautėja visame pasaulyje, vienur nusinešdamas visiškai nekaltų civilių gyventojų gyvybes, kitur tik sugriaunama tai, kas žmogaus rankų sukurta. Kai kur pasiseka demaskuoti ir užbėgti už akių įvyksiančiom tragedijoms. Kaip tai atsitiko šią  savaitę Vokietijoje.

Labai kilnu, kad jau antri metai iš eilės Kauno valstybinis muzikinis teatras naują sezoną pradeda pas mus, šioje bažnyčioje, kuri yra mūsų tautos laisvės ir nepriklausomybės simbolis.

Jau antri metai iš eilės savo pirmąjį sezono koncertą jūs skiriate tarptautinio terorizmo aukoms atminti.

Kartu su atlikėjais, klausydami Ludwig van Beethoven Mišias C-dur, mes mintimis ir širdimi prisijungsime prie viso pasaulio geros valios žmonių, kurie smerkia bet kokį teroro aktą ir reiškia užuojautą visų aukų artimiesiems.
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