Mūsų širdys Tautos šventovėje – Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje


Mūsų protėviai, paskutinieji Europos pagonys, buvo sudvasinę gamtą, jos reiškinius, priskirdami jiems dievišką galią. Šventovių nebuvo, o žmonės garbino savo dievus šventose giraitėse, kur saugojo amžinąją ugnį. Apkrikštijus Lietuvą pradėtos statyti bažnyčios – Dievo namai, prie jų kūrėsi vienuolynai su pirmosiomis mokyklomis. Kunigai mokė žmones Dievo įsakymų ir tikėjimo tiesų, o mokyklose lietuviai buvo supažindinami su Vakarų Europos kultūra. Didžioji Lietuvos Kunigaikštystė, o vėliau Dviejų Tautų Respublika 15-16 amžiuose buvo katalikiška, klestinti, galinga valstybė, kuri suvaidino didelį vaidmenį Europos istorijoje. Deja, vėlesnieji amžiai tapo šios valstybės irimo pradžia – karai su rusais, švedais, didikų tarpusavio kovos dėl valdžios ir politinės įtakos sugriovė valstybę. Tačiau katalikybės dvasia jau buvo giliai įsitvirtinusi žmonių širdyse, kurie tikėjo Dievu, meldė jį taikos, teisingumo, palaimos. Jie krikštijo vaikus, kunigai teikė santuokos sakramentą, palydėdavo mirusiuosius. Didžiausia valstybės ir bažnyčios tragedija prasidėjo po trečiojo Lietuvos – Lenkijos padalinimo 1975 metais. Po jo sekę pavergtųjų šalių sukilimai kiekvieną kartą sukeldavo represijas. Baisiausios represijos buvo po 1863 m. sukilimo, kai buvo uždrausta lietuviška kalba ir spauda, katalikų tikėjimo išpažinimas, prasidėjo prievartinis rusinimo ir provoslavų tikėjimo brukimas. 

Lietuva yra vienintelė pasaulio šalis, kurioje buvo knygnešiai, kurie slapta į šalį vežė, nešė, gabeno lietuviškas knygas. Kokios tai knygos? Pirmiausiai, maldaknygės, giesmių knygos, iš kurių motinos mokė vaikus skaityti ir melstis lietuviškai. Šioje Lietuvos istorijos atkarpoje glaudžiau ir stipriau nei bet kada susiliejo katalikybė ir lietuvybė. Katalikų kunigai buvo persekiojami, kalinami, tremiami į Sibirą, nes jie skleidė žmonėms Dievo žodį ir laisvės troškimą. Prisiminkime visoje Europoje išgarsėjusias Kražių skerdynes, kai į lietuviškai besimeldžiančią bažnyčią įjoję ant arklių rusų kazokai plakė ir medžiojo tikinčiuosius, o vėliau ištrėmė į Sibirą. Tada žmonės ėmė savo širdyse kurti Dievui skirtas šventoves, kuriose meldė Dievo gailestingumo, stiprybės, artimų meilės ir tautos laisvės.

1918 m. Lietuvai atgavus nepriklausomybę, šalis buvo nualinta karo, ligų, skurdo. Prancūzų žurnalistas Jean Mauclere , aplankęs laikinąją sostinę Kauną 1926 m.  rašė, kad jį labiausiai pribloškė du dalykai – mediniai šaligatviai Laisvės alėjoje ir didžiulis visų sutiktųjų žmonių noras kurti, statyti, mokytis, dirbti – viską aukoti Lietuvos labui. Tais pačiais metais buvo pradėta realizuoti 1922 metais kilusias mintis – įamžinti Lietuvos nepriklausomybę pastatant Tautos šventovę – Kristaus Prisikėlimo bažnyčią. 1926 m. buvo įsteigta šventovės statybos tarnyba. Prisikėlimo bažnyčia turėjo būti ta vieta, kurioje kiekvieno atėjusio melstis ilgus metus saugota širdies šventovė susilietų su kitomis širdžių šventovėmis vienoje giesmėje – Garbė Dievui. Bažnyčia turėjo būti katalikybės istorinio dvasinio paveldo vieta, padėkos Kūrėjui ir tautos pasišventinimo Jam vieta. Žmonės aukojo pinigus, nupirko vadinamąsias statybos plytas ir ant aukšto Žalio kalno ėmė kilti Tautos Šventovės viršų link Dangaus. 

Deja, vokiečių ir rusų okupacijos sudaužė žmonių viltis. 1952 m. Stalino įsakymu bažnyčioje buvo įkurta radijo gamykla. Mes, parapijiečiai, matėme, kaip Šventovė atskiriama nuo mūsų aptveriant aukšta tvora, jos erdvė buvo suskaldyta aukštais, pristatyti kiti pastatai. Bet, kaip ir po 1863 m. sukilimo, žmonės Tautos Šventovę perkėlė į savo širdis, kuriose garbino Dievą, slapta krikštijo vaikus, slapta tuokėsi, kvietėsi kunigus paskutinio patepimo sakramentui prieš išeinant į amžinybę. 

Prasidėjus Sąjudžiui atsirado viltis vėl atgauti Tautos Šventovę. 1989 m.  žmonės, kurie ilgus metus savo savo širdyse nešiojo tikėjimą  į Dievą, ir laisvės troškimą, ėmė rūpintis jos atgavimu. Tai buvo parapijiečiai, kunigai, sąjudžio aktyvistai, kurie ėmėsi sunkaus, bet labai garbingo ir atsakingo miestui ir Lietuvai darbo – atsatyti Prisikėlimo bažnyčią ir joje visiems laikams žmonių širdyse išsaugotas Dievo meilės šventoves perkelti į Tautos Šventovę – Kristaus Prisikėlimo bažnyčią. Sutelktomis parapijiečių, naujosios valdžios, bažnytinės hierarchijos pastangomis, nugalint daugybę trukdymų, suluošinta ir išniekyta bažnyčia buvo išlaisvinta, nugriauta ją supanti tvora ir Šventovė žengė pirmą žingsnį žmonių link. Kelis metus reikėjo Šventovę valyti, rekonstruoti, atkurti. Ir vėl žmonės Kaune, Lietuvoje, pasaulio lietuviai aukojo pinigus, kiek kas galėjo, kad bažnyčia atsitiestų. Prieš 10 metų Kristaus Prisikėlimo bažnyčia buvo pašventinta, ji tapo tikinčiųjų maldos namais. Mane ypatingai džiugina tai, kad aš pamaldų metu joje matau jaunas šeimas su vaikais, kurie šioje Šventovėje pradeda bendrauti su Dievu. Džiugu pažymėti, kad bažnyčia tapo parapijos kultūrinio, edukacinio darbo centru.

Esu laimingas parapijietis, kad atsitiktinumo dėka man teko prisiliesti prie Šventovės atstatymo.


1976 m. KMI infekcinių ligų katedrai buvo leista įkurti 3 mokymo kambarius   Aukštaičių g.N 10 kieme, dar 19 a. pabaigoje statytame mediniame pastate. Dalyje pastato buvo bažnyčios personalo virtuvė. Sugyvenome taikiai, „ilgai rašydavome“ vakarais ligos istorijas, kad kunigai galėtų slapta aplankyti sunkiai sergančius ligonius ir suteikti jiems sakramentus. 1979 m. ankstyvą rudenį atvykęs į darbą prie vartų radau didelę krūvą senų popierių, baldų liekanų, knygų, dėžių. Matomai viskas buvo išmesta iš namuko palėpės sunaikinimui. Pradėjau versti šiukšles galvodamas, kad gali būti senų knygų ar rankraščių. Akys užkliuvo už didelių kartono lapų. Apverčiau juos ir nustėrau – tai buvo Prisikėlimo bažnyčios statybos konkursą laimėjusiji brėžiniai.  Septyniuose kartono lapuose buvo pavaizduotas bažnyčios fasadas, planas, skerspjūviai. Buvo senų laikraščių, knygų, plakatų, kurie buvo šlapi, sugadinti lietaus. Krūvos apačioje pavyko surasti dar vieną Prisikėlimo bažnyčios konkursui pristatytą projektą. Deja, tai buvo tik fasado planas, kur Tautos Šventovė buvo pavaizduota su dviem aukurais, su amžinąją ugnimi, pastato frontone – angelo bareljefas. Kadangi turėjau skubėti į rytinę gydytojų konferenciją, paieškas teko nutraukti. Išbėgęs po keliolikos minučių išmestųjų daiktų neradau – kažkas juos spėjo išvežti.

Rastus kartono lapus parsinešiau į namus, išdžiovinau ir paslėpiau. Turėjau viltį, kurią mums pastoviai kartojo tėvai, kad Lietuva vėl bus laisva, o laisvoje Lietuvoje Kristaus Prisikėlimo bažnyčia bus atstatyta.

Prieš 10 metų, Prisikėlimo bažnyčios pašventinimo proga, išvakarėse rastus planus ir liturginį indą padovanojau klebonui mons. V. Grigaravičiui. Šiandien perduodu antrąją radinio dalį – kitą konkursinį projektą. Man atrodo, kad šiame projekte autorius aukštuose bažnyčios kuoruose bandęs įkomponuoti amžinosios ugnies simbolį lyg pernešė pagoniškosios Lietuvos amžinybės simbolį – gėrio, šilumos ir dvasingumo išraiškas.

Esu laimingas, kad atstatytoje Tautos Šventovėje – Kristaus Prisikėlimo bažnyčioje kiekvieno lietuvio per ilgus metus širdyse išsaugotas tikėjimas gali susijungti į vieną Tautos širdį ir perduoti ją ateinančioms kartoms.
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