Katalikų Bažnyčios įtaka tautos atgimimui (1945-1989)

Nors tema ir apibrėžta, bet ji labai plati. Pirmiausia, ar lietuvių tauta pasitikėjo katalikų Bažnyčia Lietuvoje? Visais amžiais dvasininkai ėjo su tauta, jos rūpesčiais ir vargais, įžiebdami prisikėlimo viltį ir sukilimo laužus. Lietuvos dvasininkas nešė šviesą ir tiesą. Jie buvo pirmieji lietuvių kalbos gramatikos sudarytojai, istorikai, mokslininkai, muzikai. Šalia garsiausio sukilėlių vado kun. Antano Mackevičiaus, palaimintojo Rapolo Kalinausko (1835–1907), vieno iš sukilimo vadų, caro nuteisto sušaudyti, bet vėliau mirties bausmę pakeitus į 10 m. katorgą, o 1874 m. sugrįžusio iš nelaisvės, įstojusio į karmelitų vienuolyną ir tapusio kunigu; dalyvavo dar apie porą šimtų kunigų
. Pralaimėjus 1863 m. sukilimui, caro žandarai ištrėmė į Sibirą vien tik iš Žemaičių vyskupijos 66 kunigus
. O kiek dar iš kitų vyskupijų? Taigi Bažnyčia per šimtmečius nusipelnė tautoje pasitikėjimo kraitį ir jos balso klausėsi visi. Kas yra Bažnyčia? Tai Kristaus įsteigta bendruomenė, kuri buvo pavesta apaštalams mokyti, pašvęsti ir valdyti ją vienybėje su Popiežiumi, išplitusi po visą pasaulį, ir, vadovaujant vietinių bažnyčių vyskupams su kunigais, išpažįstanti Kristaus mokslą, apibrėžtą Popiežiaus valdžios. Taigi tikintysis yra tas, kuris tiki tai, ką kalba Credo išpažinime ir nusilenkia Popiežiaus išganingajai veiklai. Bažnyčia moko žmogų vengti nuodėmės, o nuodėmė – konkretus blogis. Dievas už viską atlygina, nes jisai mato ir žino žmogaus mintis. Ir tikintieji, kurie persiima tikėjimo dvasia, jau savaime yra nusiteikę prieš melą, tarnavimą šėtonui, tikinčio žmogaus skundimą. Tikintieji jau turėjo kitą pasaulėvaizdį arba pasaulio sukūrimo sampratą. Tuometiniai akademikai buvo pastebėję, kad, ir nieko nedarydama, Bažnyčia jau savaime, yra laisvos minties sala. Tik čia sistema negalėjo pavergti tikinčio žmogaus pasaulio. Kristaus mokslas mus moko siekti laimės jau čia žemėje. Jo žodžiai: „Aš esu gyvenimo duona“ visada yra išsipildantys. Ne vienas dvasininkas teigė: „Žmonės, jus varo dirbti į kolūkį net sekmadieniais, o vis vien grūdus pirks iš savo priešų amerikonų“. Jie neigė Kristų ir tuo pačiu neigė geresnio gyvenimo viltį. Tiek metų po karo, o trūko būtiniausių prekių parduotuvėse, o dažnai ir duonos. Tik valdiški bedieviai turėjo visko, pasislėpę savo privilegijuotose parduotuvėse. 

Kaip nevienodi yra bedieviai: vieni karštai neigia, nerimsta, o kiti, atrodo, buvo linkę tik pragyventi iš to darbo, o dar kiti žiūrėjo, kaip ir padėti vargstančiam žmogui. Taip yra ir religijoje: paviršutiniški ir labai sąmoningi tikintieji. Čia niekas žmogaus sielos polėkių tiksliai išmatuoti negali, tik pats žmogus jaučia savo tikėjimo arba bedievybės laipsnį. Sąmoningas tikintysis visada bus vidiniame konflikte su totalitarine valdžia, kuri mokė, kad Dievo nėra, poteriai nereikalingi, tikintieji yra atsilikėliai ir t.t. Tarp kitko, kiekviena totalitarinė valdžia siekia religiją padaryti savo įrankiu. Toks režimas ir visa aplinka liesdavo tikinčiųjų sąmonę ir sužeisdavo vidinį pasaulį. Netgi ne kovojantis katalikas, savyje besislėpdamas, negalėjo pritarti Sovietų Sąjungos komunistų veiklai. Jis buvo nuolatiniame konflikte. Prisimenant mons. Alfonsą Svarinską, tai valdiški bedieviai, norėjo išbraukti, išrauti visa, kas susiję su religija ir tikėjimu. Kadangi to padaryti iš karto neįmanoma, tai jie leido sąžinės laisvę praktikuoti kulto būdu Bažnyčios viduje. Ir tai tik buvo skelbiama, o šiaip komjaunimo veikėjai lįsdavo į bažnyčių prieangius skaičiuoti, kiek buvo atėjusių vaikų per šv. Kalėdas ar šv. Velykas? O tie, kurie save laikė netikinčiais, bet mylėjo tiesą, turėjo paveldėję iš tėvų arba, sakykime, prigimtinės teisės principus, jie simpatizavo Bažnyčiai už kovą su komunistine valdžia.

Sovietinė valdžia veikė nevienodai, todėl padalinsime okupaciją periodais. 1945–1953 m. vyko aktyvioji pasipriešinimo fazė, t.y. partizaninis karas. Tuo metu dalis  kunigų dalyvavo partizaniniame kare, palaikydami kovotojus morališkai, klausydami išpažinčių, padėdami maistu, slėpdami sužeistuosius partizanus, o paskui patys įkliūdavo ir žūdavo arba būdavo ištremti į Sibirą. Istorikai galėtų bandyti apskaičiuoti, kiek dvasininkų ryžosi būti su žaliaisiais broliais miške? Jeigu Lietuvoje, užėjus sovietų okupacijai, buvo apie 1500 kunigų, tai kokie 300 pasitraukė į užsienį, kas trečias buvo ištremtas arba pasodintas į kalėjimą, gal apie 50 dvasininkų dalyvavo aktyviai, remdami pogrindį, daugindami literatūrą, atsišaukimus. Tai buvo kruvinoji rezistencija, kai niekas negalėjo padėti ištremtųjų šeimoms, arba žuvusio partizano tėvams, liko dvasininkas, kuris guodė ir šluostė savo tautiečių ašaras, meldėsi, kad kančia jų nepalaužtų. Pasigendama istorikų akcento, kad šita stalininė okupacija buvo pati žiauriausia visoje Lietuvos istorijoj. Pavyzdžiui, prie carų dėl kunigų dalyvavimo sukilimuose, vyskupai ne vieną sukilėlį galėdavo išgelbėti, o prie raudonųjų komunistų, – niekas. Netgi tėvai, turėdavo taip susivaldyti prie žuvusio sūnaus partizano kūno, numesto miesto aikštėje, kad skrebai neatpažintų, jog jie esą tėvai, nes už tai grėsė tremtis į Sibirą. 1953 m. Stalinui mirus, Nikita Chruščiovas bandė komunizmui suteikti žmogišką veidą, bet jam nepavyko, nes per daug kalbėjo apie kukurūzus ir norėjo greitai pralenkti Ameriką. (O įdomiausia, kad parodė „kultūringo“ žmogaus galią JT Generalinėje Asamblėjoje, atsikirsdamas kritikams dėl Vengrijos sukilimo numalšinimo, ėmė badu daužyti stalą). Tai įsivaizduokime, kad ir šis lyderis buvo savo priešams žiaurus, o Stalinas naikindavo pirmiausia ištikimus revoliucijos vadus, o paskui ir komunizmo kritikus.

Antrasis periodas nuo 1953 iki 1972 m. sekė nuožmaus persekiojimo laikotarpis, mažiau kraujuotas, bet itin pavojingas. ir perėjo į pasyvią, t. y. kultūrinę rezistenciją. Pogrindis jau buvo numalšintas. Amerikonai neatėjo ir neišgelbėjo. Reikėjo gyventi ir dirbti šitoje sistemoje. Šiame laikotarpyje valdžia pasižymėjo šventovių uždarymu, kryžių, stogastulpių sunaikinimu, religinių institucijų visišku uždraudimu, pvz., Carito veiklos, katechetikos, jaunimo centrų, - viskas buvo įstatymo keliu uždrausta kaip visuomenei pavojinga veikla. Ten, kur tikinčiųjų skaičius būdavo didelis, ten jie nesiryždavo uždaryti visų bažnyčių iš karto. Kaimo vietovėse uždarydavo visas kapinių koplyčias. Dar gražiau būdavo: uždeda lentelę, kad architektūros paminklas, saugojamas valstybės. O remontuoti niekam neleisdavo ir taip stogui prakiurus, „saugojamas paminklas“ sunyksta. O mieste sumažindavo veikiančiųjų bažnyčių tinklą. Bažnyčias pradžioje paversdavo net mašinų ar prekių sandėliais, arba padarydavo šokių salę. Čia reikia pastebėti tą velnišką psichologiją; kuo tikintiesiems brangesnė buvo šventovė, kaip Vilniaus katedra, paverčiama paveikslų galerija, Šv. Kazimiero bažnyčia – ateizmo muziejumi, Kaune Soboro (arba Įgulos) uždaroma. Oficialiai miesto valdžia sakydavo, kad „tikinčiųjų mažėja ir jie nebeišlaiko maldos namų, o tada mums belieka uždaryti“. Beveik nebuvo nei vieno atvejo, kai būtų duotas leidimas pastatyti naują bažnyčią. Arba duodavo, o paskui apkaltindavo tuos kunigus neva už neteisingą medžiagų įsigijimą, nuteisdavo (garsus buvo Klaipėdos bažnyčios atvejis). Valdžia uždariusi Vilniaus, Telšių, Vilkaviškio seminarijas, paliko vienintelę veikiančią Kauno Tarpdiecezinę Seminariją. (O visoje Sąjungoje vos dvi, kita katalikų seminarija veikė Rygoje) O stojančiųjų skaičių nuolat ribodavo. Būdavo nustatytas limitas. Šiame periode valdžia drastiškai mažindavo seminaristų skaičių, sakydama užsieniečiams, kad nėra pašaukimų. Vienintelėje seminarijoje buvo baisios sąlygos mokytis. Situacija pradėjo keistis, kai 1962 m. į KTKS Rektoriumi tapo prof. Kunigas Viktoras Butkus. Kas kelia nuostabą (buvau plačiai apie jį rašęs), kad jis, važinėdamas į Berlyno Taikos konferencijas, faktiškai vykdė tarybinę propagandą, bet jis ypatingai sugebėjo dvasingai auklėti seminaristus ir daugiausiai pašalindavo užverbuotų. Tai buvo rizika, o jis, prisidengdavęs seminarijos regula, surasdavo, kuris jaunuolis nesilaikydavo ir tokį pašalindavo. Šis tarybinis laikotarpis jau pasižymėjo Kremliaus įnirtinga kova griauti Bažnyčią iš vidaus ir ši taktika vis stiprėjo. Ir ji, deja, nesibaigė nei šiandien... Kiekvienas jaunuolis būdavo „perkošiamas“ per valdžios filtrą. Buldozerinis ateizmas iššaukė pasipriešinimą sovietinei santvarkai. 
Periodizacijoje skiriame ypatingą datą: 1972 m. pasirodė LKB Kronikos pirmasis numeris. Tada Bažnyčios kova tapo organizuotesnė. LKB Kronika stebėjo padėtį ir kitose respublikose. Surinkti faktai pasklinda po pasaulį. Įsikuria užsienyje LKB Kronikos centrai, kurie vertė pagrindinę kroniką į anglų, o santraukas ir į kitas kalbas. Prie Brežnevo pasipilia pogrindžio leidiniai, Vienu metu buvo net keliolika leidinių: Aušra, Rūpintojėlis, Tiesos Kelias, Vytis, Perspektyvos, Alma Mater (mano leisti Lietuvos Aidas ir Nemuno Vaga). Dalis kunigų pradeda dideliu kiekiu platinti religinę literatūrą, ypač studentai mėgo Šapokos istoriją. Dabar sunkoka pasakyti, kiek toje veikloje dalyvavo žmonių. Kulto ministras arba įgaliotinis sakydavo, kad vienuoliaujančių moterų buvo 3000. Tiek pačių vienuolių, tikrai nebuvo, bet jie užfiksavo, kad šitos moterys užsiima religine veikla, pvz., einant religinėms procesijoms iš Tytuvėnų į Šiluvą, jie fotografuodavo ir taip pamažu surinkdavo aktyvistų pavardes. O kunigų, kurie ėjo priekyje be TTGK (Tikinčiųjų Teisėms Ginti Komiteto narių) maždaug buvo apie 100. Jie rinkdavo parašus, platindavo religinę ir net antisovietinę literatūrą, maldaknyges, katekizmus, devocionalijas arba pravesdavo rekolekcijas jaunimui, važinėdavo su jais, sakydavo drąsiai įkvėpiančius pamokslus, kritikuodavo ateizmą, slapčia atstatydavo nugriautus kryžius kaimo vietovėse, rengdavo parapijines šventes, kuriose pasireikšdavo tautos dainiai, platindavo paveikslėlius...
Sovietinė valdžia sekdavo žmonių nuotaikas ir spręsdavo, ką reikia daryti. Prof. Vytautas Skuodis, nagrinėjęs ateistinę literatūrą, moksliškai apibūdino dvasinio genocido mastą. Jos kiekis, sudėtas į vagonus, prilygdavo ilgiausių traukinių kilometrams.

Įsidrąsinusi valdžia, kad situacija šalyje kontroliuojama, nusprendė sunaikinti Kryžių Kalną – Lietuvos Golgotą. Komunistinė valstybė sukilo prieš kryžius, kryželius, savų piliečių atneštas kančias ir ašaras. Pirmasis organizuotas kryžių naikinimas įvyko 1961 m. balandžio 5 d. Vietiniai gyventojai matė, kad partijos ištikimieji buvo atvežti net iš Vilniaus ir Šiaulių. Meno paminklai buvo buldozeriais griaunami, mediniai pjaunami ir išvežami. 1973 m. balandžio 26 d vėl buvo pakartota Kryžių kalno egzekucija. 1974 lapkričio 23 d naktį vėl smogta iš pagrindų, kad sulyginti šį smėlio kalnelį. O jis vėl gyvas. Velnias siuto toliau. 1974 m. prieš Kalėdas – eilinis Kryžių kalno valymas. 1976 m vasarą vėl pati „pažangiausia“ pasaulyje valstybė lietuvių kolaborantų rankomis sunaikino 400 naujų pastatytų kryžių. Ar kas atliko tyrimus, kad visi, kurie dalyvavo Kryžiaus kalno išniekinime, buvo Dievo nubausti? Tai žuvo, tai prigėrė... Reikėtų patyrinėti. O šiandien nebėra kaltų. O kai kurie dar įrodys savo „nuopelnus“ tautai, kiek jie padarė gero. Ir kaip jų nepagailėti?

Toliau išsiskiria periodas nuo LKB kronikos leidimo 1972 iki Lietuvos Krikšto 600 metų jubiliejaus šventės 1987 m. Dabar jau jaučiamas didelis slaptas tautoje religinis ir tautinis atgimimas. Bažnyčia ir toliau tęsia savo pagrindinę tiesioginę misiją, kad žmonės būtų žmonėmis, lietuviškai kalbėtų, išsaugotų papročius, brangintų šeimos židinį, gražiai augintų vaikus... Kokios gražios Šv. Velykų, Šv. Kalėdų, Kūčių tradicijos. Kai kurie klebonai, pvz., mes Panevėžyje Šv. apaštalų Petro ir Povilo bažnyčioje dalindavome paveikslėlius su plotkele bei sveikinimu parapijiečiams: „Plotkele, tu lyg mažytė Lietuva. Lauždami pasidalinsime tave su laime, meile ir kančia...“ . Taip kasmet išdalindavome apie 10 000 sveikinimų su jautriais žodžiais. Per didesnes šventes, Vėlines, o ypač vasario 16 d., kuri buvo uždrausta, jausdavosi įtampa. Budėdavo sargai, kad kur nors, kas nors neiškeltų trispalvės vėliavos. O mes tada vengdavome atvirų šūkių, bet simboliais, poezija žadindavome kitokios Lietuvos ilgesį. Kai visi susirenka kapinėse ir uždega milijonus žvakelių lyg žvaigždžių, kokia šviesi ir paslaptinga mūsų Tėvynė. Ar girdi? Sustojame ratu prie paminklo, ant kurio užrašomos gimimo ir išėjimo datos. Jie, mirusieji atgyja ir atsistoja veidais prie mūsų. Tauta, kokia tu graži, kai meldies, kai tavo sąžinė tyra, tad žmonės tik neišduokite Dievo ir Tėvynės. Šie žodžiai buvo kunigų moto. O ateistinė valdžia, drausdama tuoktis, krikštyti bažnyčioje, laidoti su kunigu, jie tada pradėjo išgalvoti savo apeigas. Tapo ir jos iškilmingesnės, šiltesnės. Pagaliau valdžia suprato, kad kunigai turi gerą bendravimo priemonę išpažintį, tai ir jie įsteigdavo miestuose paguodos telefonus (kai tau sunku, galėsi išsikalbėti). 

Kai tauta subręsta amžinybei, tada ji tampa subrendusi ir laisvei. Prasidėjo vis dažnesni pabėgimai į Vakarus, vis stipriau aidėjo disidentų balsai eterio bangomis. Valdžia juto, kad režimas ima klebėti. Tada jie, miestų vykdomųjų komitetų pirmininkai, Komunistų partijos nurodymu, kviesdavo kunigus dialogui, pokalbiams. Taigi Katalikų Bažnyčia Lietuvoje, bendraudama su kitomis konfesijomis, paruošė tautoje dirvą nacionaliniam judėjimui. Sąjūdis nenukrito iš dangaus. Jis buvo išmelstas, iškentėtas ir iškovotas. Įdomu tai, kad tie, kurie tarybiniais metais, nežinia kam dirbo, kilus Sąjūdžiui labai gražiai prisiderino (turiu omenyje ir keletą kunigų). Kadangi nebuvo liustracijos, tai tuoj po pirmųjų mėnesių prasidėjo trintis ir net kova, kad galutinai neišeitume iš Sojūzo. Pamažu, kas yra kas, atsiskleidžia. Laisvėje reikia mokėti gyventi. Bažnyčia šimtmečiais deginusi laisvės ugniakurą, turi teisę ir šiandien tarti žodį dėl darnios šeimos, socialinio teisingumo, skatinti valdančiuosius lojaliai tarnauti Lietuvai. Mums nereikia privilegijų, bet ir įžeidinėti neturite teisės. Esame maža tauta, tad siekime to, kas nemirtinga, kilnu, kas Lietuvą išgarsintų po pasaulį, vienytų visus jos vaikus. 
Norėjau rašyti akademiškai, paremti citatomis ir tiksliais skaičiais, bet pagavo ilgesys ir paskendau tarsi atsiminimų bangoje. Kada nors vėliau dar sugrįšiu prie šios temos. Įterpsiu to meto eilėraštėlį, kuris dvelkia laisvės ilgesiu. 

O svajone, nežudyk manęs.

Nežinau, kaip išsivaduoti iš tavęs.

Tavo paslaptingas balsas šaukia

Į nežinią, į tolį, atsiveria lyg skausmas.

Ar ilgesys, daina, pražilęs plaukas?

Tu viena esi nesugaunama paukštė. 

Tu – Lietuva – degantis kraujas. 

Svajone, išsipildyk. 

Nušviski, Laisvės aušra! Ir ji nušvito. Atrodo, kad jau esame ir apsipratę. Tačiau kai tankai suriaumojo Ukrainoje, dauguma tautos suprato mons. A Svarinsko, tiek kitų mažų pranašų įspėjančius žodžius: jie staiga užgrius, jeigu nesugrįšite prie tautų karaliaus Kristaus ir nedalyvausite jo puotoje. Jeigu neištaisysite gyvenimo.

Kan. bažn. ir civ.  teisės dr., italų teisės dr., teol. lic. Robertas Pukenis  

� Istorikams priklauso patikslinti visus šiuos skaičius, nes jau skiria tolima praeitis.


� Plg. Red. A. Šapoka. Lietuvos istoriografija. Lietuvos istorija. Vilnius. Mokslas. 1989.  P. 474.





