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Registruojame vaikus Pirmajai Komunijai (nuo 10 metų amžiaus).

Nuo spalio iki birželio mėn. (per visus mokslo metus) parapijos katechezės kabinete vyks pasirengimo pamokos (Kristaus  Prisikėlimo bazilikoje, virš zakristijos, III aukštas).

Besirengiantiems Pirmajai Komunijai ir jų tėveliams sekmadieniais 11.00 val. Kristaus  Prisikėlimo bazilikoje aukojamos šv. Mišios. 
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Registruojame jaunimą Sutvirtinimo Sakramentui (nuo 15 metų).

Nuo spalio mėn. iki gegužės mėn. parapijos katechezės kabinete vyksta užsiėmimai (Kristaus Prisikėlimo bazilikoje, virš zakristijos, III aukštas).

· Prieš priimant Sutvirtinimo sakramentą reikalinga:

· Pasirinkti kurio nors Šventojo vardą (jei krikštijant nebuvo pasirinktas), kad turėtumėte gyvenimo pavyzdį ir globėją danguje.

· Pasirinkti sutvirtinimo tėvus. Rekomenduojama, kad sutvirtinimo tėvų pareigas eitų krikštatėviai. Sutvirtinimo tėvais turi būti katalikai, priėmę Pirmosios Komunijos ir Sutvirtinimo sakramentus.

· Pasiruošus Sutvirtinimo sakramentui, parapijos klebonas išduoda sutvirtinimo kortelę.
Registracija ir smulkesnė informacija teikiama parapijos raštinėse (tel.: 8-37 200883; 8-37 229222) ir zakristijoje.

 Vaikus Pirmajai  Komunijai ruošia tikybos mokytoja Virginija Juodpusienė, tel. 865562679; Pirmasis susitikimas rugsėjo 27 d. po 11.00 val. šv. Mišių;
Jaunimą Sutvirtinimo  sakramentui – katechetė Irena Romaškaitė, tel. 8-37 229222; Pirmasis susitikimas spalio 11 d. po 12.30 val. šv Mišių.
