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Mieli broliai ir seserys Kristuje, šiandien minim vienintelio Lietuvos Šventojo Kazimiero  550-ojo gimtadienio iškilmę.
Turbūt ne vienam, apmąstant šventųjų gyvenimus kyla klausimas: „Kodėl vieni, praėję trumputį šio žemiškojo gyvenimo atkarpą, lieka žmonijos atmintyje per amžius, o kiti, būdami savo laikmečio garsiais veikėjais, nugyvenę ilgą, pakankamai prasmingą gyvenimą, prisimenami arba retkarčiais arba nesugrįžtamai nugrimzta  praeitin?“
Ypač į pasaulio atmintį įsirėžia šventųjų gyvenimai. Į juos meldžiamės, jų prašome užtarimo pas Viešpatį ir tikime, kad jie gali padėti varguose ir skausmuose. Daugeliui šventųjų skirtos atskirtos švenčių dienos ir kartą metuose prisimename visus. Per Krikštą kiekvienas gauname vardą šventojo, kuris tikime globoja, užtaria pas Dievą, juo sekame, jis yra gyvenimo pavyzdys.
Kuo brangus mums šv. Kazimieras, kuris šiame žemiškame gyvenime gyveno vos 26 metus? Ką jis padarė tokio, kad amžininkai vadino Vilniaus miesto angelu? Už ką jį mylėjo, kad prie jo karsto ėjo žmonės, ypač jaunimas, pasimelsti? Kodėl po jo mirties visi, ypač vilniečiai rodė ypatingą iniciatyvą, kad jis kuo greičiau būtų paskelbtas šventuoju? Viso to šv. Kazimieras nusipelnė už tai, kad buvo tikras Evangelijos liudininkas ir Kristaus žodžio vykdytojas.

Jėzus kalbėjo: „Nekraukite sau lobių žemėje (...). Verčiau kraukitės lobį danguje (...), nes kur tavo lobis, ten ir tavo širdis“. (Mt 6,19,21).

Būsimo šventojo laukė turtai, garbė, valdžia ir galybė, nes jis gyveno prabangiame karaliaus dvare. Amžininkų liudijimu, jis buvo nepaprastai gabus, išmintingas, mokėjo daug kalbų. Dar būdamas paaugliu sakydavo gražias kalbas, todėl Lietuvos didikai mirus karaliui Kazimierui, prašė, kad sūnus Kazimieras, kaip pats gabiausias iš vaikų, taptų savo tėvo paveldėtoju. Tačiau žemiški turtai ir garbė jo neviliojo. Malda buvo didžiausias jo poreikis. Net naktimis žmonės jį matydavo besimeldžiantį prie uždarų  Vilniaus katedros durų. Dažnai, pabėgęs iš rūmų, jaunasis karalaitis padėdavo elgetoms, ligoniams, valkatoms. Štai kodėl amžininkai jį vadino Vilniaus angelu.
Šv. Kazimieras ištikimai vykdė svarbiausiąjį Jėzaus priesaiką: „Mylėki Viešpatį, savo Dievą, visa širdimi, visa siela ir visu protu“ ir kitą: „Mylėk savo artimą kaip save patį“ (Mt 22,37.39).
Šv. Kazimieras buvo patrauklus savo neįprastu gyvenimu. Jis buvo to laikmečio savotišku maištininku. Argi ne maištas – būti karaliaus sūnumi ir pabėgus iš rūmų purvinose lindynėse ieškoti valkatų? Būti karalaičiu ir grumtis su karaliaus dvaro korupcija? Jis nesitaikstė su daugumos nuomone, neieškojo lengvų kelių gyvenime. Kaip tinka jam Viešpaties žodžiai: „Kokie ankšti vartai ir koks siauras kelias į gyvenimą! (Mt 7,14) „Pasistenkite įeiti pro ankštus vartus! Sakau jums, daugelis bandys įeiti, bet neįstengs“ (Lk 13,24). O šv. Kazimieras metė iššūkį savo visuomenei, pasirinko būtent ankštuosius vartus, pro kuriuos jo padėties žmonės net nebandė eiti. Jis turėjo visas galimybes gyventi plačiai, naudotis visais žemiškaisiais malonumais kaip daugelis jo aplinkos aukštuomenės narių, tačiau jis pasirinko „ankštus vartus“, o ne „erdvius ir plačius kelius, kuriais daug einančių“ (plg. Mt 7,13).
 „Jo gyvenimas – tai nuolatinis pasipriešinimas savo aplinkai, to meto papročiams, tėvų dinastinėms ambicijoms, karališkojo elgesio normoms. Jo gyvenimas –  tai iššūkis savo epochai ir jos vertybėms“ (plg. kun. J. Sasnauskas).
Pagaliau  didžiausia šv. Kazimiero dorybė – skaistumas, irgi savotiškas iššūkis netikrajai meilei. Kai jis susirgo džiova, medikai teigė, kad tik vedybos galėtų padėti kovoti su šia liga. Tačiau jis kategoriškai atsisakė jų, nes norėjo išlikti skaistus ir ištikimas Dievui iki pat mirties. Argi galėjo tai patikti jo tėvams bei artimiesiems?
Mieli broliai ir seserys, tai liudija visų šventųjų gyvenimai Kristuje, tikrasis tikėjimas visada sutinka kliūtis,  kančią ir kryžių.

Tai liudija visų  šventųjų gyvenimai, tai atėjo iš paties Jėzaus Kristaus, kuris kalbėjo: „Jei kas nori eiti paskui mane, teišsižada pats savęs, tepasiima savo kryžių ir teseka manimi“ (Mt 16,24).

Šv. Kazimieras nebuvo pasyvus dorybių ir skaistumo saugotojas. Jis buvo tvirtas, atsparus bet kokiomis žemiškomis pagundomis. Jo draugijoje daugelis jaunuolių nedrįsdavo netinkamai elgtis. 
Kaip žinia, norint, kad kandidatas būtų paskelbtas šventuoju vien teigiamųjų dorybių nepakanka. Reikia, kad jo užtarimu žmonės patirtų kokių nors stebuklingų dalykų – pagijimų ar šiaip pagalbą iš anapus. Kai buvo paskelbta Kazimiero beatifikacijos byla, kad jis būtų paskelbtas šventuoju, atsirado daug liudytojų, kurie pasakojo daug atsitikimų, kai pasimeldę į jį, sulaukdavo paramos iš Dievo. Per visą sovietų okupacijos laiką šv. Kazimieras lietuviams buvo kaip kovos šauklys, jo vardą lietuviai siejo su laisve. Lietuvio sąmonėje šv. Kazimieras buvo tapatinamas su Lietuva. 
Prisimenant vienintelį mūsų šventąjį kyla dar keletas klausimų: „Kodėl mūsų tauta turi tik vieną šv. Kazimierą ir vieną palaimintąjį  Jurgį Matulaitį? Nejaugi mūsų tautoje nebuvo vertų žmonių, kad būtų paskelbti šventaisiais? Juk mūsų tautai teko iškentėti daug vargo ir kančios. Nuo amžių jį garsėjo kaip garbinga, sąžininga ir darbšti tauta. Žlugus komunistiniam režimui paaiškėjo, kiek ištikimų Dievui ir Lietuvai sūnų, ir dukterų buvo žiauriai nukankintų, ištremtų, nužudytų. Tiesa, šiandien paskelbtos sovietmečiu nukankintų arkivyskupo Teofilio Matulionio, vyskupo Vincento Borisevičiaus, arkivyskupo Mečislovo Reinio, kunigo Alfonso Lipniūno beatifikacijos bylos. Beatifikacijos tribunolas laukia liudijimų apie antgamtinius įvykius, nutikusius pagijimus ar atsivertimus patirtus per jų užtarimą.
Mielieji, mes žinome ne vieną dorą, be galo sąžiningą, savo gyvenimą paaukojusiems už Lietuvos laisvę, tikėjimą ir viltį. Todėl tvirtai tikime, kad mūsų tautos šventųjų sąrašas pas Dievą daug ilgesnis už tą, kuriame kol kas įrašytas tik vienas šv. Kazimieras.
Šiandien Viešpats mus kviečia: „Būkite tokie tobuli, kaip jūsų dangiškasis Tėvas yra tobulas“ (Mt 5,48). Manau daugelis skeptiškai šyptelėjote ir iš karto numojote ranka: „Tai neįmanoma, aš negaliu, aš  nepajėgus, aš nevertas“.
Mielieji, visi šventieji buvo tokie patys žmonės kaip ir mes. Karšta malda, begalinis troškimas sekti Jėzumi, uolus Jo Evangelijos liudijimas pelnė jiems šventojo vardą. Sekdami šv. Kazimieru, pasiryžkime ir mes kasdien žengti bent vieną žingsnelį šventumo link, aukodami ir kūną, ir sielą gėriui, sąžiningai ir dorai išnaudodami Dievo duotus talentus tėvynės ir jos žmonių labui. 
