Tikybos mokymo  Lietuvos  mokyklose 20- mečio paminėjimas (Lk 5,27-32)
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Mielieji, šie metai paskelbti „Padėkos už nepriklausomybę“ metais. Kovo 11-ąją švęsime 20-ies metų jubiliejų, kai po beveik penkiasdešimt okupacijos metų, Lietuva susigrąžino nepriklausomybę. Daug pokyčių įvyko Lietuvoje atgavus laisvę. Ne visi sugebėjo atsispirti gundančioms, iš Vakarų plūstančioms laisvo gyvenimo idėjomis be Dievo, be atsakomybės, be meilės artimui.
Vilties teikė tai, kad mokyklose buvo pradėta dėstyti tikėjimo tiesas. Kyla klausimas, kas pasikeitė per tuos dvidešimt metų? Ir daug, ir mažai.  Beveik penkiasdešimt metų mūsų mokyklose buvo uždrausta tarti žodį „Dievas“, nebent  paniekinant Jo galią ir reikšmę žmogaus gyvenime. Žmogaus galia buvo iškelta virš visko. Mūsų seneliai pamena, kaip komunizmo statytojai bandė pakeisti upės tekėjimo kryptį, didžiavosi galintys nugalėti gamtos stichiją, užkariauti kosmosą, kuriame jokio Dievo nėra. Tačiau kiekvieno doro lietuvio  širdyje neužgeso senelių ir prosenelių įskiepyta meilė Dievui, pasitikėjimas Jo galia. Jų širdyse visada ruseno viltis, kad ateis laikas, kai Lietuvoje vėl laisvai skambės giesmės bei  maldos garbinančios ir šlovinančios Dievo galybę.
 Tad nenuostabu, kad vos atkūrus nepriklausomybę, Lietuvos žmonės pirmiausia reikalavo, kad tikintiesiems būtų grąžintos bažnyčios, koplyčios, kurios buvo paverstos sandėliais, muziejais arba kaip ši – gamykla. 
Į mokyklas pamažu sugrįžo Dievo vardas.  Iš pradžių sesės vienuolės pradėjo rengti sakramentams pradinių klasių mokinius. Vėliau buvo leista mokiniams laisvai rinktis tikybos arba etikos pamokas. Kadangi tikybą dėstė šioje srityje patirties neturintys pedagogai arba pedagogikos pagrindų neturinčios sesės vienuolės, tikybos pamokos nebuvo populiarios.  Tam laikmečiui tiko Kristaus žodžiai: „ Pjūtis didelė, o darbininkų maža“ (Mt 9,37). Bendromis Švietimo ministerijos ir Bažnyčios pastangomis  buvo pradėta ruošti specialistus. Buvo atkurta Lietuvos katalikų mokslo akademija Vilniuje,  atkurtajame Kauno Vytauto Didžiojo universitete įsteigtas Katalikų teologijos fakultetas. Kiekvienoje  vyskupijoje įsikūrė Katechetikos centrai, čia teologinius pagrindus galėjo įgyti mokytojai, dėstantys tikybą.
Šiandien mes galime džiaugtis kvalifikuotų, aukštas kategorijas turinčių tikybos  mokytojų būriu. Kauno I dekanate šiuo metu tikybą dėsto 107 mokytojai, iš jų: 4 kunigai; 10 vienuolių ir 93 pasauliečiai,  iš kurių:  3 ekspertai, 20 metodininkų, 45 vyresnieji mokytojai, kiti turi mokytojo kvalifikaciją. 
Tikybą pradinėse mokyklose  renkasi apie 96 %, o vyresnėse - apie 60 % moksleivių. To išdavoje padaugėjo vaikų priimančių Pirmąją Komuniją, jaunos  šeimos krikštija vaikus, bažnyčiose pagausėjo jaunų žmonių, o prieš šventes jauni žmonės priima Atgailos sakramentą.

  Evangelistas Lukas rašo apie muitininko Levio pašaukimą. Jis viską palikęs nuseka paskui Jėzų, o vėliau iškelia didelę puotą. Į fariziejų priekaištus: „Kam jūs valgote ir geriate su muitininkais ir nusidėjėliais? Jėzus atsiliepė: „Ne sveikiesiems reikia gydytojo, bet ligoniams“. (Lk 5,30-31).
 
Mokytojo, kaip kunigo pašaukimas yra labai atsakingas. Ypač didelė atsakomybė tenka tikybos mokytojams,. Jis yra atsakingas už vaiko dvasinį pasaulį.. būdamas arti vaiko, jis turi galimybę iš arčiau pažinti jo rūpesčius ir sielvartus.  Šiandieninio pasaulio sumaištyje yra daug apleistų, meilės nepatyriusių sielų. Jose klesti blogis.  Dažniausiai tokie vaikai grubūs, nemalonūs, atstumiantys, su jais niekas nenori bendrauti. Ir jei jūs nepastebėsite jų arba nenorėsite matyti jų, tai nebūsite tikrieji pjūties darbininkai. Eidami pas vaikus, jūs visada atsiminkite Kristaus žodžius: „Ne sveikiesiems reikia gydytojo, bet ligoniams“ (Lk 5,31).
Nors šiandien yra tikybos vadovėliai, sukurtos įvairios dėstymo metodikos, tačiau niekas negali atstoti mylinčios mokytojo širdies, nuoširdaus jo žodžio.  Mokytojas turi pats augti tikėjime ir rodyti tikėjimo pavyzdį vaikams. Apaštalas Jokūbas rašė: „Kas iš to, mano broliai, jei kas sakosi turįs tikėjimą, bet neturi tikėjimo darbų?!” (Jok 2.14).
Jūsų  darbai, tai pirmiausia nuoširdus tikėjimas tuo, ką skelbiate. Jūs skelbiate Kristų šio pasaulio mažutėliams, kurių širdyse turite įžiebti meilę – Kristaus meilę, kuri „yra  kantri, maloninga,... nesielgia netinkamai, ... nepasiduoda piktumui, pamiršta, kas buvo bloga...Ji visa pakelia, visa tiki...ir visa ištveria“(1 Kor 13,4-7). Jėzus savo mokiniams pasakė: „Aš jus išsirinkau ir paskyriau, kad eitumėte, duotumėte vaisių ir jūsų vaisiai išliktų“. (Jn 15,16).
Tą patį Jis sako ir jums kasdien skubantiems į pamoką susitikti su vaikais, o, kad jūsų vaisiai išliktų, nuoširdžia malda prašykime: „Viešpatie, duok man kantrybės ir išminties skiepijant vaikų širdyse meilę Tau ir visai Tavo kūrinijai. Suteik  man drąsos gyventi pagal Tavo Evangeliją, kad būčiau šviesuliu, rodančiu mažutėliams kelią pas Tave“. 
